Min. 480 mm
Max. 492 mm

Min. 35 mm

R =Max. 10 mm

Min. 12 mm

E

0 mm

= |

frrrrrrssrssss)

kit 4801211 00112

Min. 28 mm

_______
. ~

. I K
; \
: min. 45 mm [7/] 4
' /,min. 550 mm :
: .
' H
‘ ’
3 ‘

-------




SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Download the complete instruction manual on
http://docs.hotpoint.eu or call the phone number
shown on the warranty booklet.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A\ WARNING: If the hob surface is cracked, do not use
the appliance - risk of electric shock.

A WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised.
A short cooking process has to be supervised
continuously.

M WARNING: Unattended cooking on a hob with fat
or oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to
extinguish a fire with water: instead, switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire
blanket.

M\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

A\ Metallic objects such as knives, forks, spoons and
lids should not be placed on the hob surface since they
can get hot.

M Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and
knowledge can use this appliance only if they are
supervised or have been given instructions on safe use
and understand the hazards involved. Children must
not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children
without supervision.

A After use, switch off the hob element by its control
and do not rely on the pan detector.

M WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years
of age shall be kept away unless continuously
supervised.

M The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE

A\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.

M\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.

&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).

M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.

MAWARNING: Induction hob may generate the
acoustic sound when something is left on the control
panel. Switch off the cooktop through the ON/OFF
button.

INSTALLATION

M The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

M Installation, including water supply (if any), electrical
connections and repairs must be carried out by a qualified
technician. Do not repair or replace any part of the
appliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.
Once installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected from
the power supply before any installation operation - risk of
electric shock. Duringinstallation, make sure the appliance
does not damage the power cable - risk of fire or electric
shock. Only activate the appliance when the installation
has been completed.

M\ Carry out all cabinet cutting operations before
fitting the appliance and remove all wood chips and
sawdust.

AN If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.

ELECTRICAL WARNINGS

M1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.

M\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A Installation using a power cable plug is not allowed
unless the product is already equipped with the one
provided by the Manufacturer.




A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electric shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

AN WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol E.

The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly
and in full compliance with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol >§ on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Make the most of your hot plate’s residual heat by switching it off a few
minutes before you finish cooking.

The base of your pot or pan should cover the hot plate completely; a container
that is smaller than the hot plate will cause energy to be wasted.

Cover your pots and pans with tight-fitting lids while cooking and use as
little water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use only flat-bottomed pots and pans.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 60350-2.

NOTE

People with a pacemaker or similar medical device should use care when
standing near this induction cooktop while it is on. The electromagnetic
field may affect the pacemaker or similar device. Consult your doctor, or
the manufacturer of the pacemaker or similar medical device for additional
information about its effects with electromagnetic fields of the induction
cooktop.

I




ELECTRICAL CONNECTION

Electrical connection must be made before connecting the appliance to the electricity supply.

Installation must be carried out by qualified personnel who know the current safety and installation regulations. Specifically, installation must be carried out in
compliance with the regulations of the local electricity supply company.

Make sure the voltage specified on the data plate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

Regulations require that the appliance be earthed: use conductors (including the earth conductor) of the appropriate size only.
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A\

THANKYOU FOR BUYING A HOTPOINT PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please

register your product on www.hotpoint.eu/register. PLEASE SCAN THE QR CODE ON
YOUR APPLIANCE IN ORDERTO
Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION

Instruction.

i
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B

PRODUCT DESCRIPTION

e 1. Cooktop
2. Control panel
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1. Symbols/activation of special functions 7. Indicator light - function active 13. OK/Key lock button - 3 seconds
2. Cooking level selected 8. On/Off button 14. Timer active indicator
3. Cooking zone off button 9. My menu button 15. Zone selection indicator
4. Power adjustment buttons 10. Cooking time indicator 16. Timer indicator symbol
5. ldentifying the cooking zone 11. Timer
6. Fast heating button (Booster) 12. COMBI DUO button
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ACCESSORIES

POTS AND PANS
Only use pots and pans made from ferromagnetic material suitable for induction

hobs. Checkforthe symbol (generally stamped on the bottom) to determine
whether a pot is suitable. A magnet may also be used to check whether the
cookware base is magnetic.

COOKWARE MATERIAL PROPERTIES
Recommended Base is made of stainless|Ensures optimum efficiency,
cookware steel with sandwich design, | heats up quickly, and distributes

\ enamelled steel, cast iron. heat evenly.

Suitable cookware | Base is not fully ferromagnetic [ Only the ferromagnetic area
(magnet sticks only in a portion | heats up. As a result, may heat
of the cookware base). up less quickly and heat may be

distributed less evenly.

Suitable cookware | Ferromagnetic base contains | Theferromagneticareaissmaller
areas with aluminium or has a [ than the actual cookware base
recessed area in the centre. area. As a result, less power may

X % be delivered and cookware may
not heat sufficiently. Cookware
may not be detected.

Not suitable Normal thin steel, glass, clay, | Cookware is not detected and
copper, aluminium and other | will not heat up.
non-ferromagnetic  materials,
cookware with rubber feet

of the cookware base aligns with both the diameter of the adapter plate
and the diameter of the cooking zone. If these measurements don't match,
it can significantly decrease efficiency and performance. Not following these
guidelines could lead to heat build up that is not effectively transferred to the
pot or pan, potentially causing blackening of the plate and hob.

EMPTY POTS AND PANS

The hob is equipped with an internal safety system that activates the “Automatic
off” function when too high temperature is detected. The use of empty pots
and pans with a thin base is not recommended. However, when doing so, the
temperature might rise quicker than the time needed for the “Automatic off” to
be triggered promptly, with the risk of damaging the pan or the hob surface. If
this occurs, do not touch the pan nor the hob surface and wait for all components
to cool down. If any error message is displayed, call the Service Centre.

SUITABLE SIZE OF PAN/POT BASE FOR THE DIFFERENT COOKING
ZONES

To ensure that the hob works properly, use pots of a suitable base diameter for
each zone (refer to the table below). Please note that cookware manufacturers
often provide the size of the upper diameter of the cookware, rather than the
base diameter.

To ensure that the hob works with the expected performance, always use a
cooking zone with a size matching the ferromagnetic size of the cookware base.
Place the pan/pot making sure it is well centred on the cooking zone in use. It is
recommended not to use pots larger than the size of the cooking zone.

NOTE: All cookware must have a flat base. Periodically check the base for any
sign of warping, as some cookware may undergo deformation due to high heat.

ADAPTERS FOR POTS/PANS UNSUITABLE FOR INDUCTION

The use of adapter plates affects efficiency and therefore increases the time
required to heat water or food. Make sure that the ferromagnetic diameter

FIRST TIME USE

COOKWARE USAGE BY ZONE
2 4 Zone Suitable cookware | Suitable ferromagnetic
. c - 1) shape base (cm)
1 Round 10
2 Round 15
1 3 3or4 Round or Square 12
3+4 Oval or Rectangular Short side 16-21
(COMBIDUO) Long side 24 -38

POWER MANAGEMENT

At the time of purchase, the hob is set to the maximum possible power. Adjust
the setting concerning the limits of your home's electrical system as described
in the following paragraph.

N.B: Depending on the power selected for the hob, some of the cooking zone
power levels and functions (e.g. boil or fast heating) could be automatically
limited to prevent the selected limit from being exceeded.

To set the power of the hob:

Once you have connected the device to the mains power supply, you can set
the power level within 60 seconds.

Press the far right timer “+” button for at least 5 seconds. The display shows
“PL". e

Press the :2 %% button to confirm.

Use the “+" and “—" buttons to select the desired power level.

The power levels available are: 2.5 kW - 4.0 kW - 6.0 kW — 7.2 kW.

Confirm by pressing -2 °% |

The power level selected will stay in the memory even if the power supply
is interrupted.

To change the power level, disconnect the appliance from the mains for at
least 60 seconds, plug it back in, and repeat the above steps.

If an error occurs during the setting sequence, the “EE” symbol will appear, and
you will hear a beep. If this happens, repeat the operation.
If the error persists, contact the After-Sales Service.

ACOUSTIC SIGNAL ON/OFF

To switch the acoustic signal on/off:

« Connect the hob to the power supply;

- Wait for the switch-on sequence;

«  Press the “P” button of the first keypad at the top left for 5 seconds.
Any alarms set will remain active.

DEMO MODE (reheating deactivated, see the section on "Troubleshooting”)

To switch the demo mode on and off:

«  Connect the hob to the power supply;

- Wait for the switch-on sequence;

«  Within the first minute, press the fast heating button “P” of the bottom left
keypad for 5 seconds (as shown below);

«  “"DE" will show on the display.
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DAILY USE

SWITCHING THE HOB ON/OFF

To turn the hob on, press the power button for around 1 second.
To turn the hob off, press the same button again, and all cooking zones will be
deactivated.

UO POSITIONING

Locate the desired cooking zone by referring to the position symbols.
Do not cover the control panel symbols with the cooking pot.

Please note: In the cooking zones close to the control panel, it is advisable to
keep pots and pans inside the markings (taking both the bottom of the pan
and the upper edge into consideration, as this tends to be larger).

This prevents excessive overheating of the keypad. When grilling or frying,
please use the rear cooking zones wherever possible.

ACTIVATING/DEACTIVATING COOKING ZONES AND ADJUSTING POWER
LEVELS

OFF . — 0o + . P

To activate the cooking zones:

Press the “+" or “—" button of the required cooking zone to activate it and
adjust the power. The level will be shown in line with the area and the indicator
light identifying the active cooking zone. The "P” button can be used to select
the fast heating function (Booster).

FUNCTIONS

To deactivate the cooking zones:
Press the “OFF* button to the left of the power adjustment.

8
“ﬁ CONTROL PANEL LOCK

To lock the settings and prevent it from accidentally switching on, press and
hold the OK/Key lock button for 3 seconds. A beep and a warning light above
the symbol indicate that this function has been activated. The control panel
is locked except for the switching off function ([@!). To unlock the controls,
repeat the activation procedure.

_0_

—* TIMER

There are two timers - one controls the left-hand cooking zones, while the
other controls the right-hand cooking zones.

To activate the timer:

Press the “+" or “—" button to set the desired time on the cooking zone in use.
An indicator light will be activated in line with the specific symbol ®. 0once
the set time has elapsed, a beep will sound, and the cooking zone will switch
off automatically.

The time can be changed at any point, and several timers can be activated
simultaneously.

In case 2 timers on the same side of the hob are activated simultaneously,
“Zone selection indicator” flashes and the relative cooking time selected is
displayed on the central display”.

To deactivate the timer:
Press the “+" and “—" buttons together until the timer is deactivated.

@ TIMER INDICATOR
This LED (when ON) indicates that the timer has been set for the cooking zone.

. ® e
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om Select the desired special function by pressing the “My menu” button one or
o COMBIDUO more times.

It allows to combine two cooking zones and use them as a single large area.
Ideal for fish kettles, pots or grilles that cover the entire cooking surface.
The function is de-activated if the bridge area is not entirely covered.

Either of the keypads on the right can be used.

To activate/deactivate the function, press the “COMBI DUO" button.

N.B. Special functions cannot be selected when using this feature.

IMPORTANT: Place the pots in the center of the cooking zone so that they
cover at least one of the reference points (as shown below).

e~ €

- [ = ) -
e

MY MENU

The "My menu” button activates the special functions.

Place the pot in position and select the cooking zone.

Press the “My menu” button. The display of the selected area will show “A”.
The indicator for the first special feature available for the cooking zone will
light up.

The function is activated once the -2 ° button has been pressed to confirm.
To select another special function, press “OFF” and then the “My menu” button
to choose the required function.

To deactivate the special functions and return to manual mode, press “OFF”.
The power level when using special functions is pre-set by the hob and cannot
be modified.

T MELTING

This function allows you to bring food to the ideal temperature for
melting and maintain the food condition without the risk of burning.
This method is ideal, as it does not damage delicate foods such as
chocolate and prevents them from sticking to the pot.

@ KEEP WARM

This feature allows you to keep your food at an ideal temperature, usually after
cooking is complete or reducing liquids very slowly.
Ideal for serving foods at the perfect temperature.

=T sLowcookinG

This function is ideal for maintaining a simmering temperature, allowing you
to cook food for long periods with no risk of burning.
Ideal for long-cooking recipes (rice, sauces, roasts) with liquid sauces.
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9  BoiLING

This function allows you to bring water to the boil and keep it boiling,
with lower energy consumption.
About 2 litres of water (preferably at room temperature) should be placed

In all cases, users are advised to monitor the boiling water closely and
check the amount of water remaining regularly.
If the pots are big and the water quantity is higher than 2 litres, we
recommend using a lid to optimize boiling time.

in the pan.

INDICATORS

|
I | RESIDUAL HEAT

If “H” appears on the display, this means that the cooking zone is hot. The
indicator lights up even if the zone has not been activated but has been heated
due to the adjacent zones' use or because a hot pot has been placed onit.

When the cooking zone has cooled down, the "H" disappears.

COOKING TABLE

Yy POT INCORRECTLY POSITIONED OR MISSING

This symbol appears if the pot is not suitable for induction cooking, is not
positioned correctly or is not of an appropriate size for the cooking zone
selected. If no pot is detected within 30 seconds of making the selection, the
cooking zone switches off.

The cooking table offers an example of the cooking type for each power level. The actual delivered power of each power level depends on the cooking zone

dimension.
LEVEL USE
POWER LEVEL TYPE OF COOKING (indicating cooking experience and habits)
p Fast heating/Booster Ir:jeatl' for rap:(dly :pcrg;smg food temperature to a fast boil (for water) or for rapidly
Maximum power eating cooking liquids.
8-9 Frying — boiling Ideal for browning, starting to cook, frying deep frozen products, fast boiling.
7_8 Browning — sautéing — boiling — | Ideal for sautéing, maintaining a lively boil, cooking and grilling (for a short period of
' grilling time, 5-10 minutes).
High power - - - = — - - - — - -
6-7 Browning — cooking — stewing — [ Ideal for sautéing, maintaining a light boil, cooking and grilling (for a medium period
sautéing — grilling of time, 10-20 minutes), preheating accessories.
4—5 Cooking — stewing — sautéing — | Ideal for stewing, maintaining a gentle boil, cooking (for a long period of time).
grilling Creaming pasta.
Medium power 3_4 . . . ‘ . Ideal for !ong-cookjng recipes (rice, sauces, roasts, fish) with liquids (e.g. water, wines,
Cooking — simmering — thickening | broth, milk), creaming pasta.
2_3 — creaming Ideal for long-cooking recipes (less than a litre in volume: rice, sauces, roasts, fish) with
liquids (e.g. water, wines, broth, milk).
122 Ideal for softening butter, gently melting chocolate, thawing small products and
Low power Melting — defrosting — keeping food | keeping just-cooked food warm (e.g. sauces, soups, minestrone).
P 1 warm — creaming Ideal for keeping just-cooked food warm, for creaming risottos and for keeping
serving dishes warm (with induction-suitable accessory).
Zero power OFF Support surface aHr(])bI_:n) stand-by or off mode (possible end-of-cooking residual heat, indicated by

CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING
« Do not use steam cleaning equipment.
- Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and that the residual heat indicator ("H") is not displayed.

Important:

« Do not use abrasive sponges or scouring pads as they may damage the

glass.

«  After each use, clean the hob (when it is cool) to remove any depositsand ~ *

stains from food residue.

« A surface that is not kept suitably clean may reduce the sensitivity of ~ *

control panel buttons.

«  Sugar or foods with high sugar content can damage the hob and must be
immediately removed.

«  Salt, sugar and sand could scratch the glass surface.

Use a soft cloth, absorbent kitchen paper or a special hob cleaner (follow

the Manufacturer’s instructions).

Spills of liquid in the cooking zones can cause the pots to move or vibrate.

«  After cleaning the hob, dry thoroughly.

- Use a scraper only if residues are stuck to the hob. Follow the scraper
manufacturer's instructions to avoid scratching the glass.

Hotpoint
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TROUBLESHOOTING

' EN

supply.

Check that the electricity supply has not been shut off.
If you cannot turn the hob off after using it, disconnect it from the power

If alphanumeric codes appear on the display when the hob is switched on,

consult the following table for instructions.

Please note: The presence of water, liquid spilled from pots or any objects

resting on any of the hob buttons can accidentally activate or deactivate the

control panel lock function.

DISPLAY CODE

DESCRIPTION

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

Cookware is detected but it is not
compatible with requested operation.

The cookware is not well positioned on
the cooking zone, or it is not compatible

Press On/Off button twice to remove the
FOE1 code and restore the functionality

FOE1 with one or more cooking zones. of the cooking zone. Then, try to use the
cookware with a different cooking zone, or
use different cookware.

Wrong power cord connection. The power supply connection is not|Adjust the power supply connection

FOE7 exactly as indicated in “ELECTRICAL |according to “ELECTRICAL CONNECTION”

CONNECTION” paragraph. paragraph.

FOEA The control panel switches off because | The internal temperature of electronic | Wait for the hob to cool down before using it

of excessively high temperatures. parts is too high. again.

FOE9 The cooking zone turns off when the | The internal temperature of electronic Wait until the cooking area has cooled off

temperatures are too high.

parts is too high.

before using it again.

FOE2, FOE4, FOEG6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Disconnect the hob from the power supp

ly.

Wait a few seconds then reconnect the hob to the power supply.

If the problem persists, call the service centre and specify the error code that appears on the display.

dE
[when the hob is off]

The hob does not switch heat up.
The functions do not come on.

DEMO MODE on.

Follow the instructions in the “DEMO MODE"
paragraph.

The hob does not allow a special function

The power regulator limits the power

See paragraph “Power management”.

eg. By : 1) — - [tobeactivated. levels in accordance with the maximum
value set for the hob.
eq. Pb—g The hob automatically sets a minimum | The power regulator limits the power | See paragraph “Power management”.

[Power level lower than level

requested]

power level to ensure that the cooking
zone can be used.

levels in accordance with the maximum
value set for the hob.

SOUNDS PRODUCED DURING OPERATION

Induction hobs may whistle or creak during normal operation.

These noises actually come from the cookware and are linked to the pan
bottoms' characteristics (for example, when the bottoms are made from
different layers of material or are irregular).

These noises may vary according to the type of cookware used, and to the
amount of food, it contains and are not the symptom of something wrong.

Hotpoint

ARISTON




AFTER-SALES SERVICE

To receive complete assistance, please register your product on
www.hotpoint.eu/register.

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN TOUCH
WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

Toreceive assistance, call the number shown on the warranty booklet or follow
the website's instructions on www.hotpoint.eu.

When contacting our Client After sales service, always specify:
«  abrief description of the fault;
+  thetype and exact model of the appliance;

« the serial number (number after the word SN on the rating plate
located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

Mod. XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

F
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Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- your full address;
+  your telephone number.

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

In the case of flush-mounted installation, call the After-Sales Service to request
assembly of screws kit 4801211 00112.

In case of installation not over a built-in oven, you can call the After Sales
Service to buy the divider kit C00628720 (cooktop 60 and 65 cm) or C00628721
(cooktop 77 cm).

If you prefer not to buy the divider kit please ensure that a separator is installed
according to the installation instructions.

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

»  Using QR code in your appliance;
«  Visiting our website docs.hotpoint.eu;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

Hotpoint

400020000835
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CONSIGNES DE SECURITE
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IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

Télécharger le manuel d'instructions complet sur
http://docs.hotpoint.eu ou appeler le numéro de
téléphone indiqué sur le livret de garantie.

Avant d'utiliser l'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et l'appareil en question
contiennent des consignes de sécurité importantes
quidoivent étre observées en tout temps. Le Fabricant
décline toute responsabilité si les consignes de
sécurité ne sont pas respectées, en cas de mauvaise
utilisation de l'appareil, ou d'un mauvais réglage des
commandes.

A\ AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson
si la surface est cassée ou fissurée - risque de choc
électrique.

N\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

M MISE EN GARDE: La cuisson doit étre supervisée.
Une cuisson de courte durée doit étre supervisée en
tout temps.

&\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance sur
une table de cuisson contenant de la graisse ou de
I'huile peut s'avérer dangereuse - risque d'incendie.
Ne tentez JAMAIS d'éteindre un feu avec de l'eau: au
contraire, éteignez I'appareil, puis couvrez la flamme,
par exemple avec un couvercle ou une couverture
ignifuge.

N'utilisez pas la table de cuisson comme surface de
travail ou support. Gardez les vétements et autres
matieres inflammables loin de l'appareil jusqu’a ce
gue toutes les composantes soient completement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

A Comme ils peuvent devenir chauds, les objets
métalliques comme les couteaux, les fourchettes, les
cuilleres, et les couvercles ne doivent pas étre placés
sur la surface de la table de cuisson.

A\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus
a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans)
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf s'ils se
trouvent sous surveillance constante. Les enfants
agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni l'expérience ni
les connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué ['utilisation
sécuritaire et les dangers potentiels de I'appareil. Ne
laissez pas les enfants jouer avec lappareil. Le
nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre exécutés
par des enfants sans surveillance.

A\ Aprés I'utilisation, éteignez la table de cuisson a
I'aide de la commande, ne vous fiez pas au détecteur
de casserole.

N\ AVERTISSEMENT: L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de l'utilisation. Veillez a ne pas toucher les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus al'écart de I'appareil, a moins d'étre
sous surveillance constante.

M\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur
le produit pendant plus d'une heure avant ou aprés la
cuisson.

USAGE AUTORISE

N\ MISE EN GARDE: Cet appareil nest pas concu pour
étre utilisé avec un dispositif de mise en marche
externe comme une minuterie ou un systeme de
controle a distance.

A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique et
peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux
et autres environnements de travail ; dans les fermes;
par les clients dans les hotels, motels, et autres
résidences similaires.

M\ Aucune autre utilisation nest autorisée (p. ex. pour
chauffer des pieces).

M\ Cet appareil n‘est pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas l'appareil en extérieur.
N\ AVERTISSEMENT: La table de cuisson a induction
peut générer un son lorsque quelque chose est laissé
sur le panneau de commande. Eteignez-la en agissant
sur le bouton MARCHE/ARRET.

INSTALLATION

M\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
I'installation de l'appareil - vous risquez de vous
couper.

A\ Uinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon
le modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piece sur I'appareil autre que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation.
Gardez les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés
avoir déballé I'appareil, assurez-vous qu'il n’a pas été
endommagé pendant le transport. En cas de
probléme, contactez le détaillant ou le service Apres-
vente le plus proche. Une fois installé, gardez le
matériel d’'emballage (sacs en plastique, parties en
polystyréne, etc.) hors de la portée des enfants - ils
pourraient s'étouffer. L'appareil ne doit pas étre
branchéal’alimentation électrique lorsdel'installation
- vous pourriez vous électrocuter. Au moment de
I'installation, assurez-vous que le cable d'alimentation
n’est pasendommagé parl'appareil -risque d’incendie
ou de choc électrique. Allumez I'appareil uniquement
lorsque l'installation est terminée.




M\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement tous les copeaux
et la sciure de bois.

A\ Si 'appareil n'est pas installé au-dessus d’un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre installé
dans le compartiment sous I'appareil.
ALIMENTATION ELECTRIQUE

ANl doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la prise
de courant si elle est accessible, ou a l'aide d’'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

A\ Utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d’'adaptateurs. Une fois [linstallation terminée,
I'utilisateur ne devra plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas I'appareil si
vous étes mouillé ou si vous étes pieds nus. N'utilisez
pas I'appareil si le cable d’'alimentation ou la prise de
courantestendommagé(e), sil'appareilnefonctionne
pas correctement, ou s'il a été endommagé ou est
tombé.

M Une installation utilisant une prise de cable
électrique n'est pas autorisée sauf si le produit en est
déja équipé par le Fabricant.

A\Si le cable dalimentation est endommagé, il doit
étre remplacé avec un cable identique par le fabricant,
un représentant du Service Aprées-vente, ou par toute
autre personne qualifiée - vous pourriez vous
électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez-vous que l'appareil est
éteint et débranchez de lalimentation électrique
avant d'effectuer le nettoyage ou I'entretien; n'utilisez
jamais un appareil de nettoyage a vapeur - risque de
choc électrique.

M\ Utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a récurer.
MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’'EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme l'indique le

symbole de recyclage &

Les différentes parties de 'emballage doivent donc étre jetées de maniére
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué a partir de matériaux recyclables ou réutilisables.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en
matiere d’élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le
service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou le
magasin ou vous avez acheté |'appareil. Cet appareil est marqué comme étant
conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations relatives
aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et relatives aux
Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels qu'amendés).
En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et la
santé humaine.

2
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Le symbole = sur le produit ou sur la documentation qui I'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE

RO = 17 = 4

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Tirez le meilleur de la chaleur résiduelle de votre plaque de cuisson en
I'éteignant quelques minutes avant de terminer la cuisson.

La base de votre casserole ou de votre poéle couvre totalement la plaque
chaude; un récipient plus petit que la plaque chaude provoquera un gaspillage
d'énergie.

Couvrez vos casseroles et poéles avec des couvercles parfaitement ajustés
et utilisez le moins d'eau que possible. La cuisson a découvert augmentera
considérablement la consommation d’énergie.

Utilisez uniquement des casseroles et poéles a fond plat.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiere
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la norme
européenne EN 60350-2.

REMARQUE

Les porteurs d'un pacemaker ou d'un dispositif médical similaire doivent faire
attention lorsqu'ils se trouvent prés de cette plaque a induction allumée. Le
champ électromagnétique peut affecter le pacemaker ou ledit dispositif
similaire. Consultez votre médecin, ou le fabricant du pacemaker ou du
dispositif médical similaire pour plus d'informations sur les effets des champs
électromagnétiques de la plaque a induction.

Cet appareil

et ses accessoires
se recyclent




BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre réalisé avant de brancher l'appareil au réseau d'alimentation.

L'installation doit étre effectuée par un personnel qualifié qui connait les réglementations actuelles relatives a la sécurité et a l'installation. En particulier,
I'installation doit étre réalisée conformément aux réglementations de la société locale de distribution d'électricité.

Assurez-vous que la tension spécifiée sur la plaque signalétique située au bas de I'appareil correspond a celle de votre logement.

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire aux termes de la loi: utilisez uniquement des conducteurs (y compris le fil de terre) de section appropriée.
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MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT
Afin de profiter d'une assistance plus compleéte, veuillez

enregistrer votre produit sur www.hotpoint.eu/register.

Manuel du propriétaire

A\

d’utiliser 'appareil.

SUR VOTRE APPAREIL POUR

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant

OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

DESCRIPTION DU PRODUIT

CoMBI DUO

1. Table de cuisson
2. Panneau de commande

. g - 3 B |
oot 1 BTt 0L B 2
PANNEAU DE COMMANDE
123 4o 6 7 8 e 10m 713 16
©
. oo :'.:E: :Z:E: O_K orF - g Pl i':= )
,,,,,, _@__@_ - ? .
- @3 + P -+ -4 o “i OFF - B8 + P '—:
............ ‘I’I ............ : 15
5 7 12 14

Symboles/activation de fonctions spéciales
Niveau de cuisson choisie

Bouton d'arrét de la zone de cuisson
Boutons de réglage de puissance
Identification de la zone de cuisson

Bouton de chauffage rapide (Booster)

ompPwN=

7. Témoin indicateur - fonction active
8. Touche Marche/Arrét

9. Bouton My menu

10. Indicateur de temps de cuisson

11. Minuterie

12. Bouton COMBI DUO

13. Bouton OK/Verrouillage des touches —
3 secondes

14. Indicateur de minuterie active

15. Indicateur de sélection de zone

16. Symbole indicateur de minuterie

Hotpoint
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ACCESSOIRES

Nutilisez que des casseroles et des poéles en matériau ferromagnétique adapté
aux plaques a induction. Pour déterminer si une casserole est adaptée, vérifiez si
elle présente le symbole (habituellement imprimé sur le fond). Un aimant peut
également étre utilisé pour vérifier sila base de l'ustensile de cuisine est magnétique.

USTENSILE DE

LS

sandwich, en acier émaillé et
fonte.

CUISINE MATERIAU PROPRIETES
Ustensiles La base est réalisée en acier | Garantir une efficacité optimale,
recommandés inoxydable avec un design en | chauffe rapidement et répartit la

chaleur uniformément.

Ustensiles de
cuisine adaptés

-

La base n'est pas entiere
ferromagnétique (l'aimant ne
collequ'aune partie delabase de
l'ustensile de cuisine).

Seule la zone ferromagnétique
s'échauffe. En conséquence,
le chauffage peut étre moins
rapide et la chaleur peut étre
moins bien répartie.

Ustensiles de
cuisine adaptés

@\

La base ferromagnétique
contient des zones avec de
l'aluminium ou présente une
zone creuse au centre.

La zone ferromagnétique est
plus petite que la zone de base
effective de l'ustensile de cuisine.
Par conséquent, la puissance
délivrée peut étre moindre et les

ustensiles de cuisine peuvent ne
pas chauffer suffisamment. Les
ustensiles de cuisine peuvent ne
pas étre détectés.

Les ustensiles de cuisine ne sont
pas détectés et ne chauffent pas.

Non adapté Acier fin normal, verre, argile,
cuivre, aluminium et autres
matériauxnonferromagnétiques,
ustensiles de cuisine avec pieds

en caoutchouc.

REMARQUE : Tous les ustensiles de cuisine doivent avoir une base plate. Vérifiez
régulierement que la base ne présente aucun signe de déformation, car certains
ustensiles de cuisine peuvent se déformer sous I'effet d'une chaleur élevée.

ADAPTATEURS POUR CASSEROLES/POELES INADAPTEES POUR
L'INDUCTION

L'utilisation de plaques d'adaptation nuit a l'efficacité et augmente donc le temps
nécessaire pour chauffer de I'eau ou des aliments. Assurez-vous que le diamétre

PREMIERE UTILISATION

ferromagnétique de la base de l'ustensile de cuisson s'aligne a la fois sur le diamétre
de la plaque d'adaptation et sur le diamétre de la zone de cuisson. Si ces mesures
ne correspondent pas, l'efficacité et les performances peuvent s'en trouver
considérablement réduites. Le non-respect de ces consignes peut entrainer une
accumulation de chaleur qui n'est pas transférée efficacement a la casserole ou a la
poéle, ce qui peut entrainer un noircissement de la plagque et de la table de cuisson.

POELES ET CASSEROLES VIDES

Latable de cuisson est équipée d'un systeme de sécurité interne qui active lafonction
"Arrét automatique” lorsqu'une température trop élevée est détectée. L'utilisation
de casseroles et de poéles vides a fond fin n'est pas recommandée. Toutefois, ce
faisant, la température peut augmenter plus rapidement que le temps nécessaire
au déclenchement rapide de l'arrét automatique, avec le risque d'endommager la
casserole ou la surface de la table de cuisson. Dans ce cas, ne touchez nila casserole,
nila surface de la table de cuisson et attendez que tous les composants refroidissent.
Si un message d'erreur s'affiche, appelez le centre de service.

TAILLEDELA POELE/DU FOND DE CASSEROLE ADAPTEE AUX
DIFFERENTES ZONES DE CUISSON

Pour assurer un fonctionnement correct de la table de cuisson, utiliser des
casseroles ayant un diametre de base adapté (voir le tableau ci-dessous).
Veuillez noter que les fabricants d'ustensiles de cuisine indiquent souvent la
taille du diametre supérieur de l'ustensile, plutdt que le diamétre de base.
Pour que la table de cuisson fonctionne avec les performances attendues, utilisez
toujours une zone de cuisson dont la taille correspond a la taille ferromagnétique
de la base de 'ustensile de cuisson.

Placer la casserole/la poéle en s'assurant qu'elle est bien centrée sur la zone
de cuisson utilisée. Il est recommandé de ne pas utiliser de casseroles plus
grandes que la taille de la zone de cuisson.

UTILISATION DES USTENSILES DE CUISINE PAR ZONE

2 4 Forme d'ustensile | Base ferromagnétique
Zone L. p p
t - 3 de cuisine adaptée adaptée (cm)

1 Ronde 10
2 Ronde 15
: 3 3ou4 Ronde ou carrée 12

1 3+4 Ovaleou Coté court 16-21

(COMBIDUO) Rectangulaire Cotélong 24 -38

REGLER LA PUISSANCE

Au moment de l'achat, la table de cuisson est réglée a la puissance maximale.
Ajuster le réglage relativement aux limites du systéme électrique dans votre
maison comme décrit au paragraphe suivant.

REMARQUE : En fonction de la puissance choisie pour la plaque de cuisson,
certains des niveaux de puissance du foyer et des fonctions (par exemple
ébullition ou réchauffage rapide) pourraient étre automatiquement limités,
afin d'empécher que la limite sélectionnée ne soit dépassée.

Pour régler la puissance de la table de cuisson:

Une fois que vous avez connecté le dispositif a I'alimentation principale, vous
pouvez régler le niveau de puissance en 60 secondes.

Appuyer sur le bouton “+" de minuterie totalement a droite pendant au moins
5 secondes. Sur |'écran, le symbole “PL" sera affiché.

Appuyez sur le bouton -2 %

Utilisez les boutons “+" et
souhaité.
Les niveaux de puissance disponibles sont: 2,5 kW - 4,0 kW — 6,0 kW - 7.2 kW.

Confirmer avec la touche -2 °K .

pour confirmer.
“—" pour sélectionner le niveau de puissance

Le niveau de puissance sélectionné restera en mémoire méme si le courant
est coupé.

Pour changer le niveau de puissance, débrancher 'appareil du secteur pendant
au moins 60 secondes, puis le rebrancher et répéter les étapes ci-dessus.

Si une erreur se produit pendant la séquence de réglage, le symbole “EE”
apparaitra et vous entendrez un bip. Si cela se produit, répéter |'opération.
Sil'erreur persiste, contacter le Service aprés-vente.

MARCHE/ARRET DU SIGNAL SONORE

Pour actionner/exclure le signal sonore:

«  Brancher la table de cuisson a l'alimentation électrique;

«  Attendez la séquence d'allumage;

« Appuyer sur le bouton “P“ du premier clavier dans la partie supérieure
gauche pendant 5 secondes.

Les éventuelles alarmes demeurent actives

MODE DEMO (réchauffage désactivé, voir la section sur le “Guide de

dépannage”)

Pour allumer et éteindre le mode démo:

«  Brancher la table de cuisson a l'alimentation électrique;

«  Attendez la séquence d'allumage;

«  Pendantla premiere minute, appuyer sur le bouton de chauffage rapide
“P” du clavier inférieur gauche pendant 5 secondes (comme indiqué ci-

dessous);

«  L'afficheurindiquera “DE".
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Manuel du propriétaire

MISE EN MARCHE/ARRET DE LA TABLE DE CUISSON

Pour allumer la table de cuisson, appuyer sur le bouton marche pendant
environ 1 seconde. Pour arréter la table de cuisson, appuyer sur le méme
bouton et toutes les zones de cuisson seront désactivées.

UO POSITIONNEMENT

Localiser lazone de cuisson souhaitée en se référant aux symboles de position.
Ne couvrez pas les symboles du panneau de commande avec la casserole.

Veuilleznoter: Dans les zones de cuisson proches du panneau de commande,
il est conseillé de conserver poéles et casseroles dans les limites (en tenant
compte du fond de la casserole et du bord supérieur, dans la mesure ou il
tend a étre plus large).

Cela prévient la surchauffe excessive du pavé tactile. Pour griller et frire,
utilisez les zones de cuisson arriére autant que possible.

X —_

ACTIVATION/DESACTIVATION DES ZONES DE CUISSON ET AJUSTEMENT
DES NIVEAUX DE PUISSANCE

. — a0 .
OFF o+ p

Pour activer les zones de cuisson:

Appuyer sur le bouton “ +“ ou “—" de la zone de cuisson requise pour 'activer
et régler la puissance. Le niveau sera indiqué de maniére alignée a la zone,
avec le témoin indicateur identifiant la zone de cuisson active. Le bouton “ P
“ peut étre utilisé pour sélectionner la fonction de chauffage rapide (Booster).

Pour désactiver les zones de cuisson:
Appuyer sur le bouton “OFF” sur la gauche du réglage de puissance.

FONCTIONS

“a“ﬁ VERROUILLAGE DU PANNEAU DE COMMANDE

Pour bloquer les réglages et éviter de I'allumer accidentellement, appuyer
et maintenir le bouton OK/Verrouillage des touches pendant 3 secondes.
Un bip et un témoin d'avertissement au-dessus du symbole indiquent que
cette fonction a été activée. Le panneau de commande est verrouillé, a
I'exception de la fonction d'arrét ([@]). Pour déverrouiller les commandes,
répétez ces opérations.

—0__
-+

MINUTERIE

Il existe deux minuteries - 'une commande les zones de cuisson a gauche,
tandis que I'autre commande les zones de cuisson a droite.

Pour activer la minuterie:

Appuyer sur le bouton “+“ ou “—" pour régler le temps souhaité sur la zone
de cuisson en cours d'utilisation. Un témoin sera activé de maniére alignée
au symbole spécifique ®. Une fois que le temps déterminé s’est écoulé, un
signal sonore retentit et la zone de cuisson s'éteint automatiquement.

Le temps peut étre changé a tout moment, et plusieurs minuteries peuvent
étre activées simultanément.

Si 2 minuteries du méme coté de la table de cuisson sont activés
simultanément, un “Indicateur de sélection de zone” clignote et la durée de
cuisson correspondante sélectionnée est affichée sur I'écran central.

u_u

Pour désactiver la minuterie:

Appuyer sur les boutons “+" et
soit désactivée.

u_n

ensemble jusqu’a ce que la minuterie

@ INDICATEUR DE MINUTERIE

Ce voyant (lorsqu'il est allumé) signale que la minuterie a été programmée
pour la zone de cuisson.
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i COMBIDUO MY MENU

Il permet de combiner deux zones de cuisson et de les utiliser comme une
grande superficie unique.

Idéal pour les poissonniéres, les casseroles ou grilles qui recouvrent toute la
surface de cuisson.

La fonction est désactivée si la zone de pont n'est pas entiérement couverte.
N'importe lequel des claviers sur la droite peut étre utilisé.

Pour activer/désactiver la fonction, appuyez sur le bouton “COMBI DUO".
N.B. Les fonctions spéciales ne peuvent pas étre sélectionnées en utilisant
cette fonction.

IMPORTANT: Placer les casseroles au centre de la zone de cuisson afin qu'elles
couvrent au moins un des points de repére (comme indiqué ci-dessous).

[ s |
- f =3
- € = 1
[ &= ]

Le bouton “My menu” active les fonctions spéciales.

Placer la casserole en position et sélectionner la zone de cuisson.

Appuyer sur le bouton “My menu”. Un “A” apparaitra sur I'écran.

L'indicateur pour la premiére fonction spéciale disponible pour la zone de
cuisson s'allumera.

Sélectionner la fonction spéciale souhaitée en appuyant sur le bouton
“My menu” une ou plusieurs fois.

Lafonction estactivée une fois quele-2 °K bouton a été actionné pour confirmer.
Pour sélectionner une autre fonction spéciale, appuyez sur “OFF”, puis sur le
bouton “My menu” pour choisir la fonction requise.

Pour désactiver les fonctions spéciales et revenir en mode manuel, appuyez
sur “OFF”.

Le niveau de puissance lors de |'utilisation des fonctions spéciales est préréglé
par la plaque de cuisson et ne peut pas étre modifié.

&f FAIRE FONDRE

Cette fonction vous permet d’amener les aliments a la température idéale
pour une fusion et pour maintenir I'état de I'aliment sans risque qu’il ne brale.
Cette méthode est idéale car elle n'endommage pas les mets délicats
comme le chocolat et les empéche de coller a la casserole.
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'@ MAINTENIR AU CHAUD

Cette fonction vous permet de maintenir votre aliment a une température
idéale, habituellement une fois que la cuisson est terminée, ou lors de la
réduction de liquides de maniére tres lente.

Idéale pour servir des aliments a la température parfaite.

BT cuissonLENTE

Cette fonction est idéale pour maintenir une température de mijotage, vous
permettant de cuire vos aliments longtemps sans risque qu'ils ne brilent.
Idéale pour des recettes a cuisson longue (riz, sauces, rtis) ou des plats en sauce.

INDICATEURS

-5 BOUILLIR

Cette fonction vous permet de porter I'eau a ébullition et de la maintenir
en ébullition avec moins de consommation d’énergie.

Environ 2 litres d'eau (de préférence a la température ambiante) doivent
étre placés dans la casserole.

Dans tous les cas, les utilisateurs sont informés de controler étroitement
I'eau bouillante, et de vérifier la quantité d'eau restante régulierement.

Si les récipients sont grands et que la quantité d'eau est supérieure a
2 litres, nous vous recommandons d'utiliser un couvercle pour optimiser le
temps d'ébullition.

(M
I | CHALEUR RESIDUELLE

Si un “H” apparait sur l'afficheur, cela signifie que la zone de cuisson est encore
chaude. L'indicateur s'allume méme sila zone n'a pas été activée mais a chauffé
du fait de |'utilisation des zones adjacentes, ou parce qu'une casserole chaude

[ ] 2

— f CASSEROLE MAL POSITIONNEE OU MANQUANTE

Ce symbole apparait si la casserole n'est pas adaptée pour une cuisson par
induction, si elle n'est pas positionnée correctement ou si elle n'est pas de taille
appropriée pour la zone de cuisson choisi. Si aucune casserole n’est détectée

a été placée dessus.

Lorsque la zone de cuisson a refroidi, le “H” disparait.

TABLEAU DE CUISSON

dans un délai de 30 secondes suivant la sélection, la zone de cuisson s'éteint.

La table de cuisson offre un exemple du type de cuisson pour chaque niveau de puissance. La puissance effectivement émise par chaque niveau de puissance
dépend de la dimension de la zone de cuisson.

UTILISATION DU NIVEAU
NIVEAU DE PUISSANCE TYPE DE CUISSON (valeur indicative pouvant étre adaptée en fonction de I'expérience et des
habitudes de chacun)
' p Chauffer rapidement/Booster Idgal poqr.augnlwenter rapidement Ia.temperature.des allm.ents, notamment pour
Puissance faire bouillir de I'eau ou chauffer des liquides de cuisson rapidement.
8_9 Frire — bouillir Idegl pour dorer, lancer une cuisson, faire frire des produits surgelés, faire bouillir
rapidement.
7_8 Dorer — sauter — bouillir - griller Ideéal pour faire sauter, maintenir une ébullition vive, cuire et griller (pour une courte
. o période, 5-10 minutes).
Puissance élevée - . . . - - - ; - P - - -
6—7 Dorer — cuire — cuire a I'étouffée — | Idéal pour faire sauter, maintenir une ébullition Iégere, cuire et griller (pour une période
sauter — griller moyenne, 10-20 minutes), en préchauffant les accessoires.
4_s Cuire — cuire a I'étouffée — sauter | Idéal pour cuire a I'étouffée, maintenir une ébullition douce, cuire (pour une longue
— griller période). Préparer la sauce des pates.
Puissance 3_4 Idéal pour les longues cuissons (riz, sauces, rétis, poisson) avec des liquides (par ex. eau,
moyenne Cuire — mijoter — épaissir — vin, bouillon, lait), préparer la sauce des pates.
2-3 préparer la sauce Idéal pour les longues cuissons (moins d'un litre en volume: riz, sauces, rétis, poisson)
avec des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait).
Idéal pour faire ramollir du beurre, faire fondre du chocolat délicatement, décongeler
1-2 X de petits produits et maintenir au chaud les aliments tout juste cuits (par ex. sauces,
Fondre — décongeler — garder les ;
. . : ) soupes, minestrone).
Puissance faible aliments au chaud — préparer la - - - - - - -
sauce Idéal pour maintenir au chaud les aliments tout juste cuits, pour préparer la sauce des
1 risottos et pour maintenir au chaud les plats a servir (avec accessoire adapté a la cuisson
ainduction).
Puissance nulle OFF Surface d'appui Tablc_a de.cu[sso,n en mocje \l{ellle ou arrét (chaleur résiduelle de fin de cuisson
possible, indiquée par un “H").
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Manuel du propriétaire

AVERTISSEMENT
+ Nutilisez pas d'appareil de nettoyage a vapeur.

+  Avant de procéder aux opérations de nettoyage, assurez-vous que les zones de cuisson sont éteintes et qu'aucun voyant de chaleur

résiduelle (“H”) n'est allumé.

Important :

N'utilisez pas d'éponges abrasives ni de tampons a récurer car ils peuvent
endommager le verre.

Apres chaque utilisation, laissez refroidir la table de cuisson et nettoyez-
la de fagon a éliminer les résidus d'aliments incrustés et les taches.

Une surface qui n'est pas maintenue convenablement propre peut
réduire la sensibilité des boutons de panneau de commande.

Utilisez un racloir uniquement si des résidus sont collés sur la table de
cuisson. Respectez les instructions du fabricant pour éviter de rayer le

Le sucre et les aliments trés sucrés peuvent abimer la table de cuisson et
doivent étre éliminés immédiatement.

Le sel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface en verre.

Utilisez un chiffon doux, un essuie-tout, ou un nettoyant pour cuisiniere
pour nettoyer la table de cuisson (suivez les consignes du fabricant).

Des déversements de liquide dans les zones de cuisson peuvent provoquer
le déplacement ou la vibration des casseroles.

Apres le nettoyage de la table de cuisson, séchez-la soigneusement.

verre.

GUIDE DE DEPANNAGE

«  Contrdlez que l'alimentation électrique n'a pas été coupée.

«  Sivous ne parvenez pas a éteindre la table de cuisson apres I'avoir utilisée,

débranchez-la a partir de I'alimentation électrique.
« Si, quand le plan de cuisson est allumé, I'afficheur visualise les codes
alphanumériques, consultez le tableau suivant pour les instructions.

Veuillez noter: De I'eau, du liquide ayant débordé des casseroles ou tout objet

posé sur les commandes peuvent provoquer I'activation ou la désactivation

accidentelles du verrouillage du bandeau de commandes.

CODE D'AFFICHAGE

DESCRIPTION

CAUSES POSSIBLES

SOLUTION

L'ustensile de cuisson est détecté mais
n'est pas compatible avec I'opération
requise.

L'ustensile de cuisson n'est pas bien
positionné sur la zone de cuisson ou n'est
pas compatible avec une ou plusieurs

Appuyer sur le bouton Marche/Arrét deux
fois pour éliminer le code FOE1 et rétablir la
fonctionnalité de la zone de cuisson. Puis

températures sont trop élevées.

FOE1 : A . )
zones de cuisson. essayez d'utiliser l'ustensile avec une zone
de cuisson différente, ou utilisez un ustensile
différent.
Mauvaise connexion de cable Le branchement de [lalimentation |Ajustez le branchement de [alimentation
FOE7 électrique. électrique n'est pas  exactement | électrique selon le paragraphe “BRANCHEMENT
comme indiqué dans le paragraphe | ELECTRIQUE".
“BRANCHEMENT ELECTRIQUE".
Le panneau de commande s'éteint en | La température interne des piéces | Patientez que la table de cuisson refroidisse
FOEA raison de températures excessivement | électroniques est trop élevée. avant de la réutiliser.
élevées.
FOE9 La zone de cuisson se coupe quand les | La température interne des piéces | Attendez que la zone de cuisson ait refroidi

électroniques est trop élevée.

avant de la réutiliser.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Débranchez la table.

Attendez quelques secondes, puis rebranchez la table de cuisson a I'alimentation électrique.
Sile probleme persiste, appelez le Service Aprés-vente et spécifiez I'erreur qui apparait sur l'afficheur.

dE
[quand la table de cuisson
est éteinte]

Latable de cuisson ne s'allume pas et ne
chauffe pas.
Les fonctions ne s'activent pas.

MODE DEMO activé.

Respectez les instructions au paragraphe
“MODE DEMO" .

par ex. Byl — -

La plaque de cuisson ne permet pas
d'activer une fonction spéciale.

Le régulateur de puissance limite les
niveaux de puissance conformément a la
valeur maximale réglée pour la plaque de
cuisson.

Voir le paragraphe “Régler la puissance”.

par ex. P—5
[Niveau de puissance
inférieur au niveau requis]

La plaque de cuisson régle
automatiquement un niveau de
puissance minimum pour s'assurer que
le foyer peut étre utilisé.

Le régulateur de puissance limite les
niveaux de puissance conformément a la
valeur maximale réglée pour la plaque de
cuisson.

Voir le paragraphe “Régler la puissance”.
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BRUITS DE FONCTIONNEMENT

Les plans de cuisson a induction peuvent produire des sifflements ou des
craquements durant le fonctionnement normal.

Ces bruits proviennent en réalité des casseroles et ils sont liés aux
caractéristiques des fonds (par exemple, lorsque le fond de la casserole est fait
de plusieurs couches de matériau ou si il est irrégulier).

SERVICE APRES-VENTE

Ces bruits peuvent varier selon les casseroles utilisées et selon la quantité
d'aliments qu'elles contiennent et ils n'indiquent aucun type de défaut.

Afin de profiter d’'une assistance complete, veuillez enregistrer votre appareil
sur www.hotpoint.eu/register.

AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VI'ERIFICA:I'IONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Pour obtenir du support, appeler le numéro disponible dans le livret de
garantie ou suivez les consignes sur le site Web www.hotpoint.eu.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une breve description du probléme;
+  letype etle modéle exact de I'appareil;

« lenuméro de série (le numéro aprés le mot «SN» sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également disponible dans
la documentation;

Mod. XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

F
=9
ok
25
gz
2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse compléte;
«  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service aprés-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d’origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

En cas d'encastrement affleurant, contactez le Service aprés-vente pour
obtenir le kit de vis de montage 4801211 00112.

Si l'installation n'est pas au-dessus d'un four intégré, vous pouvez appeler le
Service aprés-vente pour acheter le kit séparateur C00628720 (table de cuisson
60 et 65 cm) ou C00628721 (table de cuisson 77 cm).

Sivous préférez ne pas acheter le kit séparateur assurez-vous qu'un séparateur
estinstallé selon les instructions d'installation.

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

- Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
. Envisitant notre site Internet docs.hotpoint.eu;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de

I'appareil.
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NORME DI SICUREZZA

|
T
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

Scaricare il manuale d'uso completo dal sito
http://docs.hotpoint.eu oppure telefonare al numero
riportato sul libretto di garanzia.

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le seguenti
norme di sicurezza. Conservarle per eventuali
consultazioni successive.

Queste istruzioni e l'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e
osservare sempre. Il fabbricante declina qualsiasi
responsabilita che derivi dalla mancata osservanza
delle presenti istruzioni di sicurezza, da usi impropri
dell'apparecchio o daerrateimpostazioni dei comandi.
&\ AVWERTENZA: Se la superficie del piano cottura &
incrinata, non utilizzare I'apparecchio per evitare il
rischio di folgorazione.

&\ AWERTENZA: Pericolo diincendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

AN ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi richiedono una
supervisione continua.

AN AVVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un
piano di cottura con grasso e olio pud essere pericolosa
e generare incendi. Non tentare MAI di spegnere le
fiamme con acqua: piuttosto, spegnere I'apparecchio
e soffocare le fiamme, ad esempio con un coperchio o
una coperta antincendio.

N\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie di
lavoro o appoggio. Non avvicinare all'apparecchio
stoffe o altri materiali inflammabili fino a che tutti i
componenti non si siano completamente raffreddati
per evitare il rischio di incendi.

M Non poggiare oggetti metallici come coltelli,
forchette, cucchiai e coperchi sulla superficie del piano
di cottura perché potrebbero surriscaldarsi.

M Tenere i bambini di etd inferiore a 3 anni lontani
dall'apparecchio. Senza la sorveglianza costante di un
adulto tenere anche l'apparecchio fuori dalla portata
dei bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni. | bambini
di eta superiore agli 8 anni, le persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali e le persone che
non  abbiano  esperienza o0  conoscenza
dell'apparecchio potranno utilizzarlo solo sotto
sorveglianza, o quando siano state istruite sull'utilizzo
sicuro dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi
del suo utilizzo. Vietare ai bambini di giocare con
I'apparecchio. | bambini non devono eseguire
operazionidi puliziae manutenzione dell'apparecchio
senza la sorveglianza di un adulto.

M\ Dopo 'uso, spegnere I'elemento del piano di
cottura mediante il rispettivo comando e non fare
affidamento sul rilevatore di tegami.

N\ ATTENZIONE: L'apparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante
l'uso. Fare attenzione a non toccare gli elementi
riscaldanti. Tenere lontani i bambini di eta inferiore

agli 8 anni, a meno che non siano costantemente
sorvegliati.

M\ L'alimento non deve essere lasciato nel o sul
prodotto per piu di un'ora prima o dopo la cottura.
USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: l'apparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazioneesterno,adesempiountemporizzatore,
o attraverso un sistema di comando a distanza
separato.

A\ 'apparecchio & destinato all'uso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il
personale di negozi, uffici e altri contesti lavorativi;
agriturismi; camere di hotel, motel, bed & breakfast e
altri ambienti residenziali.

&\ Non sono consentiti altri usi (ad es,, il riscaldamento
di ambienti).

A\ Questo apparecchio non & destinato ad applicazioni
professionali. Non utilizzare 'apparecchio all'aperto.
/N AVERTENZA: |l piano di cottura a induzione puo
generare un segnale acustico quando viene lasciato
qualcosa sul pannello di controllo. Spegnere il piano
cottura tramite il pulsante ON/OFF.

INSTALLAZIONE

A\ Per evitare il rischio di lesioni personali, 'apparecchio
deve essere movimentato e installato da due o piu
persone. Per le operazioni di disimballaggio e
installazione utilizzare i guanti protettivi per non
procurarsi tagli.

M\ L'installazione, comprendente anche eventuali
raccordi per l'alimentazione idrica e i collegamenti
elettrici, e gli interventi di riparazione devono essere
eseguiti da personale qualificato. Non riparare o
sostituire qualsiasi parte dell'apparecchio se non
specificatamente richiesto nel manuale d'uso. Tenere i
bambini a distanza dal luogo dell'installazione. Dopo
aver disimballato I'apparecchio, controllare che
I'apparecchio non sia stato danneggiato durante il
trasporto. In caso di problemi, contattare il rivenditore
o il Servizio Assistenza Clienti. A installazione
completata, conservare il materiale di imballaggio
(partiin plastica, polistirolo, ecc.) fuori della portata dei
bambini per evitare il rischio di soffocamento. Per
evitare rischi di scosse elettriche, prima di procedere
allinstallazione scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica. Durante [linstallazione, accertarsi che
I'apparecchio non possa danneggiare il cavo di
alimentazione e causare cosi rischi di scosse elettriche.
Attivare I'apparecchio solo dopo avere completato la
procedura di installazione.

M\ Esequire tutte le operazioni di taglio del mobile
prima di inserire l'apparecchio, avendo cura di
rimuovere trucioli o residui di segatura.

A\ Se 'apparecchio non ¢ installato sopra un forno, &
necessario installare un pannello divisorio (non in
dotazione) nel vano sottostante.




AVVERTENZE ELETTRICHE

&\ Deve essere possibile scollegare I'apparecchio dalla
rete elettrica disinserendo la spina, se questa e
accessibile, o tramite un interruttore multipolare
installato a monte della presa nel rispetto dei
regolamenti elettrici vigenti; inoltre, la messa a terra
dell'apparecchio deve essere conforme alle norme di
sicurezza elettrica nazionali.

M\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o
adattatori. Una volta terminata [linstallazione, i
componenti elettrici non devono piu essere accessibili.
Non utilizzare I'apparecchio quando si & bagnati
oppure a piedi nudi. Non accendere l'apparecchio se il
cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati, se
si osservano anomalie di funzionamento o se
I'apparecchio e caduto o & stato danneggiato.

M\ L'installazione tramite spina del cavo di
alimentazione non & consentitaa meno cheil prodotto
non sia gia dotato di quella fornita dal Produttore.

A\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve
essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato o
da un tecnico qualificato per evitare situazioni di
pericolo o rischi di scosse elettriche.

PULIZIA E MANUTENZIONE

&\ AVWERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione,
prima di qualsiasi intervento di manutenzione
accertarsi che I'apparecchio sia spento e scollegato
dall'alimentazione elettrica; inoltre, non usare in
nessun caso pulitrici a getto di vapore.

N\ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti
a base di cloro o pagliette.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale diimballaggio ériciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo

delriciclaggio %

Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite
responsabilmente e in stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita
locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto & stato fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile.
Smaltire il prodotto rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori
informazioni sul trattamento, il recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici,
contattare I'ufficio locale competente, il servizio di raccolta dei rifiuti domestici
oil negozio presso il quale il prodotto é stato acquistato. Questo apparecchio
& contrassegnato in conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche 2013 (e successive modifiche).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, I'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per I'ambiente e la salute.

Il simbolo g sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento
indica che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto
domestico, bensi conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche.

CONSIGLI PERIL RISPARMIO ENERGETICO

Per sfruttare al meglio il calore residuo delle piastre, spegnerle alcuni minuti
prima del termine della cottura.

La base della pentola o del tegame dovrebbe coprire completamente la
piastra di cottura; un recipiente con la base piu piccola del diametro della
piastra causera uno spreco di energia.

Durante la cottura, coprire pentole e tegami con un coperchio che chiuda
bene il recipiente e usare la minima quantita d'acqua possibile. La cottura
senza coperchio comporta un consumo di energia notevolmente superiore.
Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo
66/2014 e I'Ecodesign per i prodotti connessi all'energia e le informazioni
sull'energia (emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con
la norma europea EN 60350-2.

NOTA

Le persone con un pacemaker o un dispositivo medico simile devono prestare
attenzione quando si trovano in prossimita di questo piano di cottura a
induzione mentre € acceso. Il campo elettromagnetico puo influenzare il
pacemaker o un dispositivo simile. Consultare il proprio medico o il produttore
del pacemaker o un dispositivo medico simile per ulteriori informazioni sui
suoi effetti con i campi elettromagnetici del piano di cottura ad induzione.
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COLLEGAMENTO ELETTRICO

Il collegamento elettrico deve essere eseguito prima di collegare I'apparecchio alla rete.

L'installazione deve essere eseguita da personale qualificato a conoscenza delle norme vigentiin materia di sicurezza e installazione. Nella fattispecie, I'installazione
deve essere eseguita in ottemperanza alle direttive della locale societa di fornitura elettrica

Controllare che la tensione indicata sulla targhetta matricola nella parte inferiore dell'apparecchio sia la stessa della rete elettrica domestica.

La messa a terra dell'apparecchio € obbligatoria per legge; utilizzare solo conduttori delle dimensioni appropriate (incluso il conduttore di terra).
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Manuale d’uso

GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO
HOTPOINT

Per ricevere un‘assistenza pill completa, registrare il SI PREGA DI SCANSIONARE
prodotto su www.hotpoint.eu/register. IL CODICE QR SUL PROPRIO - E_ s
APPARECCHIO PER OTTENERE | B =
f:} Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente MAGGIORI INFORMAZIONI \ = —
le istruzioni di sicurezza. N
DESCRIZIONE PRODOTTO
t h 1. Piano di cottura
2. Pannello di controllo
1
g - B0t O LAk 2
PANNELLO DI CONTROLLO
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Icone/attivazione funzioni speciali
Livello di cottura selezionato

Tasto di spegnimento della zona cottura
Tasti regolazione potenza
Identificazione della zona di cottura
Tasto di riscaldamento rapido (Booster)

9. Tasto My menu

11. Contaminuti
12. Tasto COMBI DUO

ouhwN=

7. Spialuminosa funzione attiva
8. Tasto di Accensione/Spegnimento

10. Indicatore tempo di cottura

13. Tasto OK/Blocco Tasti — 3secondi
14. Indicatore contaminuti attivo
15. Indicatore zona selezionata

16. Icona indicatore contaminuti
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ACCESSORI

Utilizzare solo pentole e padelle in materiale ferromagnetico, adatte ai piani
di cottura a induzione. Per determinare se una pentola & adatta, verificare la

presenza dell'icona (generalmente stampata sul fondo). E possibile utilizzare

anche un magnete per verificare se la base della pentola & magnetica.

RECIPIENTE DI
COTTURA

MATERIALE

PROPRIETA

Pentola consigliate

Q

La base € in acciaio inox con
design a sandwich, acciaio
smaltato, ghisa.

Assicura un'efficienza ottimale,
si riscalda rapidamente e
distribuisce il calore in modo
uniforme.

Pentola adatta La base non & completamente | Solo  l'area  ferromagnetica
ferromagnetica (I magnete si|si riscalda. Di conseguenza,
attacca solo in una parte della [ potrebbe  riscaldarsi  meno
base della pentola). rapidamente e il calore potrebbe

essere distribuito in modo meno
uniforme.

Pentola adatta La base ferromagnetica contiene | L'area ferromagnetica & piu
aree con alluminio o presenta | piccola dellarea della base

B un'area incassata al centro. della pentola. Di conseguenza,
. N la potenza erogata potrebbe
essere inferiore e la pentola
potrebbe non riscaldarsi a
sufficienza. La pentola potrebbe
non essere rilevata.
Non adatta Acciaio sottile normale, vetro, | La pentola non viene rilevata e

argilla, rame, alluminio e altri [ non siriscalda.
materiali non ferromagnetici,

pentola con piediniin gomma

NOTA: Tutte le pentole devono avere una base piatta. Controllare
periodicamente che la base non presenti segni di deformazione, poiché alcune
pentole possono subire deformazioni a causa del calore elevato.

ADATTATORI PER PENTOLE/PADELLE NON ADATTE ALL'INDUZIONE

L'uso di piastre di adattamento influisce sullefficienza e quindi aumenta il
tempo necessario per riscaldare I'acqua o gli alimenti. Assicurarsi che il diametro
ferromagnetico della base della pentola sia allineato con il diametro della piastra

PRIMO UTILIZZO

di adattamento e con il diametro della zona di cottura. Se queste misure non
corrispondono, possono diminuire significativamente I'efficienza e le prestazioni.
La mancata osservanza di queste linee guida potrebbe causare un accumulo di
calore che non viene trasferito efficacemente alla pentola o alla padella, causando
potenzialmente I'annerimento della piastra e del piano di cottura.

PENTOLE E PADELLE VUOTE

Il piano di cottura & dotato di un sistema di sicurezza interno che attiva la funzione di
spegnimento automatico quando viene rilevata una temperatura troppo elevata.
L'uso di pentole e padelle vuote con un fondo sottile non & consigliato. Tuttavia,
in tal caso, la temperatura potrebbe aumentare pil rapidamente del tempo
necessario per attivare tempestivamente la funzione di spegnimento automatico,
con il rischio di danneggiare la pentola o la superficie del piano di cottura. Qualora
cio si verificasse, non toccare né la pentola né la superficie del piano di cottura e
attendere che tutti i componenti si raffreddino. Se viene visualizzato un messaggio
di errore, chiamare il Centro di assistenza.

DIMENSIONI ADEGUATE DELLA BASE DELLA PADELLA/PENTOLA PER
LE DIVERSE ZONE DI COTTURA

Per garantire il corretto funzionamento del piano di cottura, utilizzare pentole conun
diametro di base adeguato per ogni zona (fare riferimento alla tabella sottostante).
Tener presente che i produttori di pentole spesso forniscono le dimensioni del
diametro superiore della pentola, piuttosto che il diametro della base.

Per garantire che il piano di cottura funzioni con le prestazioni previste, utilizzare
sempre una zona di cottura con una dimensione corrispondente a quella
ferromagnetica della base della pentola.

Posizionare la pentola assicurandosi che sia ben centrata sulla zona di cottura
in uso. Si consiglia di non utilizzare pentole pit grandi della dimensione della
zona di cottura.

UTILIZZO DELLE PENTOLE PER ZONA

2 4 Zona Formadella pentola | Base ferromagnetica
€ - ) adatta adatta (cm)
1 Rotonda 10
2 Rotonda 15
1 3 304 Rotonda o quadrata 12
(contiipug) | Ovleoretangolre | | ZCO TS

REGOLATORE DI POTENZA

Almomento dell'acquistoil piano di cottura & impostato sulla potenza massima
raggiungibile. Adeguare limpostazione rispetto ai limiti dell'impianto elettrico
di casa come descritto nel paragrafo seguente.

N.B: In funzione della potenza selezionata per il piano, alcune potenze e
funzioni delle zone di cottura (es. bollire o riscaldamento rapido) potrebbero
essere automaticamente limitate per non eccedere il limite selezionato.

Per impostare la potenza del piano cottura:

Una volta collegato I'apparecchio alla rete elettrica, entro 60 secondi € possibile
impostare il livello di potenza.

Premere per almeno 5 secondi il tasto “+“ del contaminuti posizionato pit a
destra. Sul display viene visualizzato “PL".

Premere il tasto »& °% per confermare.

Utilizzare i tasti “+" e “—" per selezionare la potenza desiderata.
I livelli di potenza disponibili sono: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW — 7,2 kW.

Confermare con il tasto - 2%

La potenza selezionata rimarra in memoria anche in caso di mancata
alimentazione.

Per variare il livello di potenza, scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica
per almeno 60 secondi, quindi ricollegarlo e ripetere le operazioni descritte
sopra.

In caso di errore durante la sequenza di impostazione appare il simbolo “EE” e
viene emesso un segnale acustico. In tal caso, ripetere 'operazione.
Se l'errore persiste contattare il servizio assistenza.

ATTIVAZIONE/DISATTIVAZIONE DEL SEGNALE ACUSTICO

Per attivare/disattivare il segnale acustico:

+  Collegare il piano cottura alla rete elettrica;

«  Attendere la sequenza di accensione;

«  Premere il tasto “P” della prima tastiera in alto a sinistra per 5 secondi.
Eventuali allarmi rimangono attivi.

MODALITA DEMO (riscaldamento disattivato, vediil paragrafo “Risoluzione
dei problemi”)

Per attivare e disattivare la modalita demo:

+  Collegare il piano cottura alla rete elettrica;

«  Attendere la sequenza di accensione;

«  Entroil primo minuto premere per 5 secondi il tasto riscaldamento rapido
“P* della tastiera in basso a sinistra (come illustrato di seguito);

« Suldisplay viene visualizzato “DE".

:
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Manuale d’uso

USO QUOTIDIANO

ACCENSIONE/SPEGNIMENTO DEL PIANO COTTURA

Per accendere il piano premere per circa 1 secondo il tasto di accensione. Per
spegnere premere lo stesso tasto, tutte le zone di cottura vengono disattivate.

0O POSIZIONAMENTO

Individuare la zona di cottura desiderata facendo riferimento ai simboli di
posizione.
Evitare di coprire con la pentola i simboli del pannello di controllo.

Nota: Nelle zone vicine al pannello di controllo si suggerisce di mantenere
pentole e padelle all'interno della serigrafia (considerando sia il fondo che il
bordo tendenzialmente piu largo)

Questo evita eccessivi surriscaldamenti della tastiera. Per cotture tipo
grigliatura o frittura si consiglia di utilizzare le zone posteriori dove possibile.

ATTIVAZIONE/DISATTIVAZIONE DELLE ZONE COTTURA E REGOLAZIONE
DELLA POTENZA

OFF : - 0o T : P

Per attivare le zone cottura:

Premere sul tasto “+" 0 “—" della zona cottura scelta per attivarla e regolare
la potenza. In corrispondenza della zona appare il livello e la spia luminosa
che identifica la zona di cottura attiva. Tramite il tasto “P” & possibile
selezionare la funzione riscaldamento rapido (Booster).

Per disattivare le zone cottura:
Selezionare il tasto “OFF” presente alla sinistra della regolazione di potenza.

FUNZIONI

“a”ﬁ BLOCCO DEL PANNELLO COMANDI

Per bloccare le impostazioni ed evitare accidentali attivazioni, premere per
3 secondi il tasto OK/Blocco tasti. Un segnale acustico e una spia luminosa
sopra al simbolo segnalano I'avvenuta attivazione. Il pannello dei comandi
& bloccato ad eccezione della funzione di spegnimento ([2). Per disattivare
il blocco comandi ripetere la procedura di attivazione.

N C
-+

CONTAMINUTI

Sono presenti due contaminuti, uno gestisce le zone di cottura di sinistra,
mentre |'altro le zone di cottura di destra.

Per attivare il contaminuti:

Premereitasti “+" 0 “—" per impostare il tempo desiderato sulla zona in uso.
Una spia luminosa si accende in corrispondenza dell'icona dedicata ®. Allo
scadere del tempo impostato, viene emesso un segnale acustico e la zona
di cottura si spegne automaticamente.

E’' possibile modificare il tempo in qualsiasi momento e attivare pit timer
contemporaneamente.

Se vengono attivati contemporaneamente 2 timer dello stesso lato del
piano di cottura, “Indicatore zona selezionata” lampeggia e il relativo tempo
di cottura selezionato viene visualizzato sul display centrale.

Per disattivare il contaminuti:
Premere contemporaneamente i tasti “+" e “—" fino alla disattivazione.

@ INDICATORE CONTAMINUTI

La spia luminosa relativa a questo indicatore, se attiva, segnala che e stato
impostato il contaminuti per la zona di cottura.

o
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gL COMBIDUO MY MENU

Consente di unire due zone di cottura e utilizzarle come un'unica grande area.
Ideale per pesciere, pentole o griglie che coprono interamente la superficie
di cottura.

Se l'area di bridge non e coperta interamente, la funzione si disattiva.

E’ possibile utilizzare indifferentemente entrambe le tastiere di destra.

Per attivare/disattivare la funzione premere il tasto “COMBI DUO".

N.B. Le funzioni speciali non possono essere selezionate quando si utilizza
questa funzione.

IMPORTANTE: Collocare le pentole al centro della zona di cottura in modo che
coprano uno o piu punti di riferimento (come illustrato di seguito).

(= | C ]

= =1 - -
5%

=L e

Con il tasto “My menu” & possibile attivare le funzioni speciali.

Posizionare la pentola, selezionare la zona di cottura.

Premere il tasto “My menu”. Sul display della zona selezionata appare “A”.
L'indicatore della prima funzione speciale disponibile per la zona si accende.
Selezionare la funzione speciale desiderata tramite pressioni successive del
tasto “My menu”.

La funzione si attiva dopo la conferma con il tasto & .

Per selezionare un'altra funzione speciale, premere il pulsante “"OFF” e
successivamenteil pulsante “My menu” per selezionare la funzione desiderata.
Per disattivare le funzioni speciali e ritornare in modalita manuale premere il
tasto “OFF".

I livello di potenza durante una funzione speciale € preimpostato dal piano e
non & modificabile.

P FONDERE

Funzione che permette di portare I'alimento ad una temperatura ideale per
lo scioglimento e mantenere questa condizione senza rischio di bruciature.
Ideale perché non danneggia cibi delicati come il cioccolato ed evita che questi
rimangano attaccati alla pentola.
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@ MANTENERE IN CALDO

Funzione che permette di mantenere la preparazione ad una temperatura
ideale, generalmente dopo che ha gia effettuato la cottura o per far evaporare
molto lentamente i liquidi e servire I'alimento alla temperatura ideale.

=T CoTTURALENTA

Funzione ideale per mantenere I'alimento ad una temperatura di sobbollore
e poter cuocere per tempi lunghi senza rischio di far bruciare il cibo.

Ideale per cotture prolungate (riso, sughi, arrosti,) in presenza di liquidi di
accompagnamento.

INDICATORI

9  BOLLIRE

La funzione consente di portare l'acqua ad ebollizione e di mantenerla in
questo stato con un minor consumo energetico.

Siraccomanda di utilizzare circa 2 litri diacqua (preferibilmente a temperatura
ambiente).

In ogni caso si consiglia di tenere sotto controllo le condizioni di ebollizione
e la quantita di acqua residua.

Se le pentole sono grandi e la quantita d'acqua e superiore a 2 litri, si consiglia
di utilizzare un coperchio per ottimizzare il tempo di ebollizione.

(M

I'| CALORERESIDUO

Se sul display compare “H” significa che la zona di cottura é calda. L'indicatore
si accende anche nel caso in cui la zona non é stata mai attivata ma si
surriscaldata a causa dell'utilizzo di altre zone limitrofe o sulla zona é stata

l_l
— ' PENTOLA NON CORRETTA O ASSENTE

Il simbolo appare se la pentola non & adatta per la cottura a induzione, non
@ posizionata correttamente o non é delle dimensioni adeguate per la zona
di cottura prescelta. Entro 30 secondi dalla selezione, se non viene rilevata

collocata la pentola calda.

Quando la zona di cottura si raffredda l'indicatore “H” scompare.

TABELLA DI COTTURA

nessuna pentola, la zona di cottura interessata si spegne.

La tabella di cottura offre un esempio del tipo di cottura per ogni livello di potenza. L'effettiva potenza erogata di ciascun livello di potenza dipende dalle

dimensioni della zona di cottura.

LIVELLO DI POTENZA TIPOLOGIA DI COTTURA o UTILIZZOLIVELLO
(I'indicazione affianca I'esperienza e le abitudini di cottura)
. . Ideale per aumentare rapidamente la temperatura degli alimenti al punto di
) P Riscaldamento rapido/Booster bollitura, nel caso di acqua, o per riscaldare rapidamente i liquidi di cottura.
Potenza massima — - - - -
. . Ideale per rosolare, iniziare una cottura, friggere prodotti surgelati, bollire
8-9 Friggere — bollire -
rapidamente.
7_8 Rosolare — soffriggere — bollire — | Ideale per soffriggere, mantenere in ebollizione, cuocere e grigliare (per brevi durate,
grigliare 5-10 minuti).
Potenza alta - - — -
67 Rosolare — cuocere — stufare — Ideale per soffriggere, mantenere in leggera ebollizione, cuocere e grigliare (per
soffriggere — grigliare durate di 10-20 minuti), preriscaldare accessori.
4_5 Cuocere — stufare — soffriggere — | Ideale per stufare, mantenere bolliture delicate, cuocere (per lunga durata).
grigliare Mantecare la pasta.
Potenza media 3.4 4 Ideale per cotture prolungate _(rlso, sughi, arrosti, pesce) in presenza di liquidi di
Cuocere — sobbollire — addensare — | accompagnamento (es acqua, vino, brodo, latte), mantecare pasta.
2-3 mantecare Ideale per cotture prolungate (con volumi inferiori a un litro: riso, salse, arrosti, pesce)
con l'uso di liquidi (ad esempio vino, brodo, latte).
1-2 Ideale per ammorbidire il burro, fondere il cioccolato, scongelare piccoli prodotti e
Potenza bassa Fondere — scongelare — tenere caldi gli alimenti appena cotti (ad esempio, salse, zuppe, minestrone).
1 mantenere in caldo — mantecare | |deale per il mantenimento in caldo di cibo appena cucinato, mantecare risotti e
tenere in temperatura piatti di portata (con accessorio adatto all'induzione).
L . Piano di cottura in modalita standby o spento (possibile presenza di calore residuo
Potenza zero OFF Superficie di appoggio da fine cottura, segnalato con “H").
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Manuale d’uso

PULIZIA E CURA

AVVERTENZA

+ Non usare pulitrici a getto di vapore.

- Prima di procedere alla pulizia, assicurarsi che le zone di cottura siano spente e che l'indicatore di calore residuo (“H”) non sia
visualizzato.

Importante:

» Non utilizzare spugne abrasive o pagliette in quanto possono rovinare il

vetro.

« Dopo ciascun utilizzo, pulire il piano di cottura (una volta raffreddato)  *
per rimuovere eventuali depositi e macchie dovuti a residui di cibo.

« Una superficie non adeguatamente pulita puo ridurre la sensibilita dei ~ °
pulsanti del pannello di controllo.

+  Utilizzare un raschietto solo nei casi in cui i residui persistono sul piano
cottura. Rispettare le istruzioni del produttore del raschietto per evitare di

graffiare il vetro.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Lo zucchero e gli alimenti ad elevato contenuto di zuccheri danneggiano
il piano di cottura e devono essere immediatamente rimossi.

Sale, zucchero e sabbia possono graffiare la superficie in vetro.

Utilizzare un panno morbido, carta assorbente da cucina o uno specifico
detergente per piani di cottura (seguire le istruzioni del produttore).
Lefuoriuscite diliquidi sulle zone di cottura possono causare spostamenti
o vibrazioni delle pentole.

Dopo aver pulito il piano cottura, asciugarlo accuratamente.

«  Controllare che non ci siano interruzioni nella fornitura di energia elettrica.
+  Se dopo avere utilizzato il piano di cottura, non si riesce a spegnerlo,

staccare il piano dalla rete elettrica.
+ Se, quando il piano di cottura & acceso, sul display appaiono i codici
alfanumerici, consultare le seguente tabella per le istruzioni.

qua

Nota: La presenza di acqua, liquido fuoriuscito dalle pentole o oggetti di

Isiasi genere posati su un qualsiasi tasto del piano possono provocare

I'attivazione o la disattivazione involontaria del blocco del pannello comandi.

CODICE DISPLAY

DESCRIZIONE

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Le pentole vengono rilevate ma non
sono compatibili con l'operazione
richiesta.

La pentola non e ben posizionata sulla

zona di cottura, o

una o piu zone di cottura.

Premere due volte il tasto Accensione/
Spegnimento per rimuovere il codice FOE1 e
ripristinare la funzionalita della zona di cottura.

non e compatibile con

temperature eccessivamente elevate.

FOET Quindi, provare ad utilizzare le pentole con una
zona di cottura diversa o utilizzare le pentole
diverse.

Connessione del cavo di alimentazione | Il collegamento dell'alimentazione non ¢ | Sistemare il collegamento dell'alimentazione

FOE7 errata. esattamente come indicato nel paragrafo | secondo le indicazioni del paragrafo

“COLLEGAMENTO ELETTRICO". “COLLEGAMENTO ELETTRICO".
Il pannello di controllo si spegne a|La temperatura interna dei componenti | Attendere che il piano di cottura si raffreddi

FOEA causa di temperature eccessivamente | elettronici & troppo elevata. prima di riutilizzarlo.

elevate.
FOE9 La zona di cottura si spegne a causa di | La temperatura interna dei componenti | Attendere che la zona di cottura si raffreddi

elettronici & troppo elevata.

prima di riutilizzarla.

FOE2, FOE4, FOEG6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Scollegare il piano di cottura dalla rete e

Attendere qualche secondo e ricollegare il piano alla rete elettrica.
Se il problema persiste, chiamare il Servizio di assistenza e specificare il codice di errore visualizzato sul display.

lettrica.

[Livello di potenza inferiore
rispetto a quello richiesto]

un livello di potenza minimo per
garantire |'utilizzo della zona cottura.

dE Il piano di cottura non si riscalda. MODALITA DEMO attiva. Seguire le istruzioni presenti nel paragrafo
[quando il piano di cottura | Le funzioni non si attivano. “MODALITA DEMO".
é spento]
_ Il piano non consente l'attivazione di | Il regolatore di potenza limita i livelli | Vedere il paragrafo “Regolatore di potenza”.
es. B ) — - una funzione speciale. di potenza in base al valore massimo
impostato per il piano.
es. P — § Il piano imposta automaticamente | Il regolatore di potenza limita i livelli | Vedere il paragrafo “Regolatore di potenza”.

di potenza in base al valore massimo
impostato per il piano.
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SUONI FUNZIONALI

| piani cottura a induzione possono produrre sibili o crepitii durante il normale
funzionamento.

Questi rumori provengono in realta dalle pentole e sono legati alle
caratteristiche dei fondi (ad esempio, quando i fondi sono fatti di diversi strati
di materiale o sono irregolari).

SERVIZIO ASSISTENZA

Questi rumori possono variare a seconda delle pentole e dei tegami utilizzati
e dalla quantita di alimenti che contengono, e non segnalano alcun tipo di
difetto.

Per ricevere un’assistenza piu completa, registrare il prodotto su
www.hotpoint.eu/register.

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA:

1. Verificare se non sia possibile eliminare da soli i guasti. Vedere
“RISOLUZIONE DEI PROBLEMI“.

2. Spegnereeriaccendere I'apparecchio perassicurarsichel'inconveniente
sia stato eliminato.

SEDOPOISUDDETTI CONTROLLIIL PROBLEMA PERSISTE, CONTATTARE
IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.

Per ricevere assistenza, chiamare il numero indicato sul libretto di garanzia o
seguire le istruzioni sul sito web www.hotpoint.eu.

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre:
« una breve descrizione del guasto;
- iltipo e il modello esatti del prodotto;

g
GE T

« il numero di serie (¢ il numero che si trova dopo la parola SN sulla
targhetta matricola posta sotto I'apparecchio); Il numero di serie &
indicato anche nella documentazione;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
Ok
25
8!!
Q.E

F

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« il proprio indirizzo completo;
« il proprio numero di telefono.

Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione).

Nel caso di installazione a filo, contattare il Servizio Assistenza per richiedere il
kit di viti 4801 211 00112.

In caso di installazione non sopra un forno da incasso, € possibile chiamare il
Servizio Post Vendita per acquistare il kit divisore C00628720 (piano cottura 60
e 65 cm) 0 C00628721 (piano cottura 77 cm).
Se si preferisce non acquistare il kit divisore, assicurarsi che venga installato un
divisore secondo le istruzioni di installazione.

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;
- Visitando il nostro sito web docs.hotpoint.eu;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

Hotpoint
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

|

- PT

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA
LER E CUMPRIR

Transfira o Manual de Instrucdes completo em
http://docs.hotpoint.eu ou contacte-nos através do
numero de telefone indicado no livrete da garantia.

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucoes de
seguranca com atencao. Guarde-as por perto para
consulta futura.
Estas instrucdes e o préprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a seguranga que
deve ler e respeitar sempre. O fabricante declina
qualquer responsabilidade pela inobservancia das
presentes instrucbes de seguranca, pela utilizacao
inadequadadoaparelhoou pelaincorretaconfiguragao
dos controlos.
M\ ADVERTENCIA: Se a superficie da placa estiver
rachada, nao utilize o aparelho - risco de choque
elétrico.
&\ ADVERTENCIA: Perigo de incéndio: Ndo armazene
Xaisquer produtos nas superficies de cozedura.
CUIDADO: O processo de cozedura tem de ser
vigiado. Os processos de cozedura de curta duragao
devem ser continuamente vigiados.
/N ADVERTENCIA: A cozedura de alimentos com
gorduras ou 6leos numa placa sem vigilancia pode ser
perigosa - risco de incéndio. NUNCA tente apagar um
incéndio com agua: desligue o aparelho e depois
cubra a chama, por exemplo com uma tampa ou
manta antifogo.
M Nao utilize a placa como superficie ou suporte de
trabalho. Mantenha quaisquer pecgas de vestuario ou
outros materiais inflamaveis afastados do aparelho até
que todos os componentes deste tenham arrefecido
completamente, pois existe risco de incéndio.
M Os objetos metalicos, tais como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados na
superficie da placa, pois podem ficar quentes.
M\ Ascriancasatéaos 3anosdevem sermantidasafastadas
do aparelho. As criancas entre os 3 e 0s 8 anos devem ser
mantidas afastadas do aparelho, exceto se estiverem sob
supervisao permanente. Este aparelho pode ser utilizado
por criancas a partir dos 8 anos e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
com falta de experiéncia e conhecimento, desde que
estejam sob supervisao ou tenham recebido instrugdes
quanto a utilizacdo segura deste aparelho e se
compreenderem os perigos envolvidos. As criangas nao
devem brincar com oaparelho. Alimpezaeamanutencao
acargodo utilizador ndo devem ser realizadas por criangas
sem supervisao.
M\ Apods a utilizacdo, desligue a placa através do
respetivo controlo e nao confie no detetor de panelas
etachos.
N\ ADVERTENCIA: Este aparelho e as suas pecas acessiveis
aquecem durante o uso. Deve ter-se cuidado para evitar
tocar nos elementos quentes. Mantenha as criangas com

idade inferior a 8 anos afastadas do aparelho a menos que
estejam vigiadas em permanéncia.
M\ Os alimentos nao devem ser deixados dentro ou
sobre o produto durante mais de uma hora, antes ou
depois da cozedura.
UTILIZACAO PERMITIDA
A&\ CUIDADO: o aparelho nao deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo
remoto em separado.
M\ Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
domeéstico e em aplicacbes semelhantes tais como:
copas para utilizacdo dos funcionarios em lojas,
escritdrios e outros ambientes de trabalho; quintas de
exploragao agricola; clientes em hotéis, motéis, bed &
breakfast e outros tipos de ambientes residenciais.
M\Estdo proibidos outros tipos de utilizacdo (por
exemplo, aquecimento de divisdes da casa).
M\Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.
&\ AVISO: A placa de inducio pode gerar som acustico,
quando algo é deixado no painel de controlo. Desligue
a placa do fogao com o botao LIGAR/DESLIGAR.
INSTALACAO
M\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesdes. Use
luvas de protecao para desembalar e instalar o
aparelho, de forma a evitar o risco de cortes.
Ainstalacao, incluindo a alimentacao de agua (caso
seja necessario) e as ligagcoes elétricas, bem como
quaisquer reparacdes devem ser realizadas por um
técnico devidamente qualificado. Nao repare nem
substitua nenhuma peca do aparelho a nao ser que tal
seja especificamenteindicado no manual de utilizagao.
Mantenha as criancas afastadas do local da instalacao.
Desembale o aparelho e certifique-se de que este nao
foi danificado durante o transporte. Se tiverem
ocorrido problemas, contacte o revendedor ou o
Servico Pés-Venda mais proximo. Uma vez instalado o
aparelho, os elementos daembalagem (plastico, pecas
de esferovite, etc.) devem ser armazenados longe do
alcance das criancas, pois existe o risco de asfixia. Deve
desligar o aparelho da corrente elétrica antes de
efetuar qualquer operacao de instalacao, para evitar o
risco de choques elétricos. Durante a instalacao,
certifique-se de que o aparelho nao danifica o cabo de
alimentagao, pois existe o risco de incéndio ou de
choques elétricos. Ligue o aparelho apenas apds
concluir a instalacao do mesmo.
A\ Execute todos os trabalhos de corte no mével antes
de instalar o forno e remova todas as lascas de madeira
e serradura.
A\ Caso o aparelho n&o seja instalado sobre um forno,
devera instalar um painel de separacao (nao incluido)
no compartimento localizado sob o aparelho.




AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

&\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado natomada de acordo comaregulamentacao
aplicavel a ligacoes elétricas; além disso, o aparelho
deve dispor de ligacao a terra, de acordo com as
normas de seguranca elétrica nacionais.

M Nao utilize extensdes, tomadas mdltiplas ou
adaptadores. Apds a instalagao do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés descalcos
ou molhados. Nao ligue este aparelho se o cabo ou a
ficha elétrica apresentar danos, se nao estiver a
funcionar corretamente, se estiver danificado ou se
tiver caido.

A\ A instalacdo utilizando uma tomada do cabo de
alimentacao nao é permitida exceto se o roduto ja
estiver equipado com uma tomada fornecida pelo
Fabricante.

A\ Se o cabo de alimentacéo estiver danificado devera
ser substituido por um idéntico do mesmo fabricante
ou por um técnico de assisténcia ou pessoas
similarmente qualificadas de modo a evitar a
ocorréncia de situacoes perigosas, pois existe o risco
de choques elétricos.

LIMPEZA EAMANUTENQAO

A\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho esta
desligado da fonte de alimentacao antes de realizar
quaisquer operacdes de manuten¢ao; nunca use uma
maquina de limpeza a vapor para limpar o aparelho -
risco de choques elétricos.

M\ Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos,
produtos de limpeza a base de cloro, ou esfregdes da
louca.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo simbolo

de reciclagem .
As varias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma responsavel e
em total conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizaveis. Elimine-o em
conformidade com as normas de eliminacao de residuos locais. Para obter mais
informacdes sobre o tratamento, recuperacao e reciclagem de eletrodomésticos,
contacte as autoridades locais, o servico de recolha de residuos domésticos ou a
loja onde adquiriu o aparelho. Este aparelho esta classificado em conformidade
com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa aos Residuos de Equipamentos
Elétricos e Eletronicos (REEE) e com os regulamentos referentes a gestao de
residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos de 2013 (conforme alteracéo).
Ao assegurar a eliminacdo correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saude humana contra riscos negativos.

O simbolo )?_{ no produto, ou nos documentos que acompanham o produto,
indica que este aparelho ndo deve ser tratado como residuo doméstico e
deve ser transportado para um centro de recolha adequado para proceder a
reciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.

I

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Tire 0 maximo partido do calor residual libertado pela sua placa durante o
funcionamento da mesma, desligando-a durante alguns minutos antes de
terminar a cozedura.

A base das suas panelas ou dos seus tachos deve cobrir a placa na totalidade; a
utilizagcdo de recipientes mais pequenos do que a placa levara a um desperdicio
de energia.

Tape as suas panelas e tachos com tampas adequadas as dimensoes dos
mesmos durante a cozedura e utilize o minimo de dgua possivel. A cozedura
em recipientes sem tampa aumenta fortemente o consumo de energia.
Utilize apenas panelas e tachos com um fundo plano.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de concecao ecolégica do regulamento
europeu n.° 66/2014, os requisitos de concepcao ecoldgica dos produtos
relacionados com o consumo de energia e o regulamento sobre asinformagdes
energéticas (alteracao) (saida UE) de 2019 em conformidade com a norma
europeia EN 60350-2.

NOTA

As pessoas com um pacemaker ou um dispositivo médico semelhante
devem ter cuidado quando estiverem perto da placa de inducdo durante o
seu funcionamento. O campo eletromagnético pode afetar o pacemaker
ou dispositivo médico semelhante. Consulte o seu médico, ou o fabricante
do pacemaker ou dispositivo médico semelhante, para obter informacoes
adicionais sobre os efeitos do campo eletromagnético da placa de indugao no
seu dispositivo.




LIGACAO ELETRICA

A ligacao elétrica deve ser efetuada antes de ligar o aparelho a corrente doméstica.

O aparelho devera ser instalado por um técnico qualificado, com conhecimento das normas vigentes em matéria de instalagdo e seguranca. Mais especificamente,
ainstalacdo deverd ser realizada em conformidade com os regulamentos do fornecedor de eletricidade local.

Certifique-se de que a tensao elétrica indicada na chapa de caracteristicas situada no fundo do aparelho, corresponde a da habitagdo na qual vai ser instalado.
Aligacdo a terra do aparelho é obrigatéria: utilize apenas condutores (incluindo o condutor de terra) com as dimensdes apropriadas.
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PT | Manual do proprietdrio

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o

seu produto em www.hotpoint.eu/register. EFETUE A LEITURA DO CODIGO
QR NO SEU APARELHO PARA

ff Leia as instrugdes de seguranga com atengao antes de OBTER MAIS |NFORMAC6ES

usar o aparelho.

OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO HOTPOINT

N

DESCRICAO DO PRODUTO

h 1. Placa de cozedura
2. Painel de comandos
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1. Simbolos/ativacdo de fungdes especiais 7. Indicador luminoso - fungao ativa 13. Botdo OK/Bloqueio de botdes - 3 segundos
2. Nivel de cozedura selecionado 8. Botao Ligar/Desligar 14. Indicador de ativagdo do temporizador
3. Botdo de desligar a zona de cozedura 9. Botdo My menu 15. Indicador de selecao de zona
4. Botdes de regulacao da poténcia 10. Indicador de tempo de cozedura 16. Simbolo do indicador do temporizador
5. lIdentificar a zona de cozedura 11. Temporizador
6. Botdo de aquecimento rapido (Booster) 12. Botao COMBI DUO
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ACESSORIOS

Utilize apenas tachos e panelas feitos de material ferromagnético adequado para

placas de indugéo. Verifique o simbolo (geralmente estampado no fundo)
para determinar se uma panela é adequada. Pode também utilizar-se um iman

para verificar se a base do utensilio de cozinha é magnética.

UTENSILIOS DE
COZINHA PROPRIEDADES MATERIAL
Utensilios A base é feita de aco inoxidavel | Garante uma eficiéncia ideal,
de cozinha com design tipo sanduiche, aco | aquece rapidamente e distribui o
recomendados esmaltado, ferro fundido. calor uniformemente.
Utensilios A base nao é totalmente Sé a zona ferromagnética é que
de cozinha ferromagnética (o iman adere |aquece.  Consequentemente,
adequados apenas a uma parte dabase | pode aquecer mais lentamente
do recipiente). e o calor pode ser distribuido de
% forma menos uniforme.
Utensilios A base ferromagnética contém [ A érea ferromagnética é mais
de cozinha &reas com aluminio ou tem uma | pequena do que a érea real da
adequados 4rea rebaixada no centro. base do utensilio de cozinha.
Consequentemente, a poténcia
pode ser menor e os utensilios de
) @& cozinha podem nao aquecer o
suficiente. Os utensilios de cozinha
podem nao ser detetados.
Néo adequado Aco fino normal, vidro, argila, | Os utensilios de cozinha ndo sao
cobre, aluminio e outros materiais | detetados e ndo aquecem.
nao ferromagnéticos, utensilios
de cozinha com pés de borracha.

NOTA: Todos os utensilios de cozinha devem ter uma base plana. Verifique
periodicamente se a base apresenta sinais de deformagdo, uma vez que alguns
utensilios de cozinha podem sofrer deformacdes devido ao calor elevado.

ADAPTADORES PARA TACHOS/PANELAS QUE NAO SAO ADEQUADOS
PARA A COZEDURA DE INDUGCAO

A utilizacdo de placas adaptadoras afeta a eficiéncia e, por conseguinte,
aumenta o tempo necessdrio para aquecer agua ou alimentos. Certifique-

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

se de que o didmetro ferromagnético da base do recipiente de cozinha esta
alinhado com o diametro da placa de adaptacao e com o didmetro da zona de
cozedura. Se as medidas nao corresponderem, a eficiéncia e o desempenho
podem diminuir significativamente. A inobservancia destas indicagbes pode
provocar uma acumulacéo de calor que nao é transferido eficazmente para a
panela ou tacho, podendo provocar o escurecimento da superficie e da placa.

TACHOS E PANELAS VAZIOS

A placa estd equipada com um sistema de seguranga interno que ativa a fungédo
"Desligar automatico" quando é detetada uma temperatura demasiado elevada.
Néo é recomendada a utilizacdo de tachos e panelas vazios com uma base
fina. No entanto, ao fazé-lo, a temperatura pode subir mais rapidamente do
que o tempo necessario para que a funcdo "Desligar automatico” seja ativada
de imediato, com o risco de danificar a panela ou a superficie da placa. Se tal
acontecer, ndo togque na panela nem na superficie da placa e espere que todos os
componentes arrefecam. Se for apresentada uma mensagem de erro, contacte o
centro de assisténcia.

DIMENSOES DE BASE DE TACHO/PANELA ADEQUADAS AS
DIFERENTES ZONAS DE COZEDURA

Para garantir o bom funcionamento da placa, utilize recipientes com um
diametro de base adequado para cada zona (ver tabela abaixo). Tenha em
atencdo que os fabricantes de utensilios de cozinha fornecem frequentemente
a dimensao do diametro superior do utensilio, em vez do diametro da base.
Para garantir que a placa de cozedura funciona com o desempenho esperado,
utilize sempre uma zona de cozedura com um tamanho correspondente ao
tamanho ferromagnético da base do utensilio de cozinha.

Coloque o tacho/panela, certificando-se de que estd bem centrado na zona de
cozedura utilizada. Recomenda-se que néo se utilizem recipientes maiores do
que a dimensao da zona de cozedura.

UTILIZAGAO DE UTENSILIOS DE COZINHA POR ZONA

Formato adequado -
2 | | dosuemsfiosae | feenegnte
1 Redondo 10
2 Redondo 15
1 ’ ' 3 3ou4 Redondo ou quadrado 12
3+4 Oval ou retangular Lado curto 16-21
(COMBIDUO) Lado comprido 24-38

DEFINICAO DE POTENCIA

Na altura de aquisicdo, a placa esté definida para a poténcia maxima. Regule a
definicdo de acordo com os limites do sistema elétrico da sua casa, conforme
descrito no seguinte paréagrafo.

NOTA: Dependendo da poténcia selecionada para a placa, alguns niveis
de poténcia e fungdes de cozedura (ex., fervura ou aquecimento rapido)
poderéo ser limitados automaticamente, de forma a evitar que os limites
selecionados sejam ultrapassados.

Para definir a poténcia da placa:

Depois de ligar o dispositivo a rede elétrica, pode definir o nivel de poténcia
num periodo de 60 segundos.

Pressione o botao “+" do temporizador mais a direita durante, pelo menos,
5 segundos. No visor sera apresentada a mensagem “PL".

Prima o bot&o -2 %% para confirmar.
Utilize os botdes “+" e “—" para selecionar o nivel de poténcia pretendido. Os
niveis de poténcia disponiveis sao: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Confirme premindo & %,

O nivel de poténcia selecionado mantém-se na memdria mesmo que a
alimentacao elétrica seja interrompida.

Para alterar o nivel de poténcia, desligue o aparelho da rede elétrica durante
pelo menos 60 segundos e, em seguida, volte a liga-lo e repita os passos
anteriores.

Se ocorrer um erro durante a sequéncia de definicao, aparece o simbolo “EE" e
ird ouvir um sinal sonoro. Se isso acontecer, repita a operagao.
Se o erro persistir, contacte o Servico Pés-Venda.

LIGAR/DESLIGAR O SINAL SONORO

Para ligar/desligar o sinal sonoro:

«  Ligue a placa a alimentacéo elétrica;

« Aguarde pela sequéncia de ativacdo;

«  Prima o botdo “P” no canto superior esquerdo do primeiro teclado
durante 5 segundos.

Quaisquer alarmes que estejam definidos irdo manter-se ativos.

MODO DE DEMONSTRAGAO

Para ligar e desligar o modo de demonstracéo:

+ Ligue a placa a alimentacdo elétrica;

«  Aguarde pela sequéncia de ativacao;

« No primeiro minuto, prima o botao de aquecimento rapido “P“ do teclado
do canto inferior esquerdo durante 5 segundos (como ilustrado abaixo).

«  “DE"surgira no visor.
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LIGAR/DESLIGAR A PLACA

Para ligar a placa, prima o botao de ligagdo durante cerca de 1 segundo. Para
desligar a placa, volte a premir o mesmo botéo, e todas as zonas de cozedura
serdo desativadas.

OO COLOCACAO

Consulte os simbolos de posicao para localizar a zona de cozedura desejada.
Nao tape os simbolos do painel de controlo com o tacho.

Lembre-se: Nas zonas de confecdo perto do painel de controlo, é aconselhavel
manter as panelas e frigideiras dentro das marcacoes (tendo em consideracao
a parte de inferior da frigideira e extremidade superior, uma vez que esta
tende a ser mais larga).

Tal evita 0 excesso de sobreaquecimento no ecra tétil. Quando grelhar ou
fritar, utilize as zonas de cozedura traseiras sempre que possivel.

X —_

ATIVAR/DESATIVAR ZONAS DE COZEDURA E AJUSTAR OS NIVEIS DE
POTENCIA

. — a0 .
OFF o+ p

Para ativar as zonas de cozedura:

Prima o botdo “+" ou “—" dazona de cozedurarequerida para ativa-la e regular
a poténcia. O nivel serd apresentado em linha com a zona, juntamente com
o indicador luminoso que identifica a zona de cozedura ativa. O botéo “P”

pode ser utilizado para selecionar a funcdo de aquecimento rapido (Booster).

Para desativar as zonas de cozedura:
Prima o botdo “OFF" a esquerda da regulacao da poténcia.

FUNCOES

“a“ﬁ BLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO

Para bloquear as definicdes e evitar que a placa seja ligada inadvertidamente,
prima e mantenha premido o botdao OK/Bloqueio de botdes durante 3
segundos. Umssinal sonoro e umindicadorluminoso de aviso indicam que esta
funcéo foi ativada. O painel de controlo fica bloqueado, a excecdo da funcéo
de desligar (1©]). Para desbloquear os comandos, repita o procedimento de
ativacao.

—0__
-+

TEMPORIZADOR

Existem dois temporizadores — um controla as zonas de cozedura do lado
esquerdo e outro controla as zonas de cozedura do lado direito.

Para ativar o temporizador:

Primaobotédo “+" ou “—" para definir o tempo pretendido nazona de cozedura
que estd a ser utilizada. Um indicador luminoso sera ativado juntamente com
o simbolo especifico ®. Depois de decorrido o tempo definido, ouve-se um
sinal sonoro e a zona de cozedura desliga-se automaticamente.

O tempo pode ser alterado a qualquer altura, sendo possivel ativar varios
temporizadores em simultaneo.

Caso sejam ativados dois temporizadores no mesmo lado da placa em
simultaneo, o “indicador de selecdo de zona” comecara a piscar e o tempo de
cozedura selecionado é apresentado no visor central.

Para desativar o temporizador:
Prima os botdes “+" e “—" m conjunto até que o temporizador seja desativado.

@ INDICADOR DO TEMPORIZADOR

Este LED (quando ativado) indica que o temporizador foi definido para a zona
de cozedura.
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08 comBIDUO

Permite combinar duas zonas de cozedura e utilizd-las como uma Unica érea
grande. Ideal para panelas de peixe, tachos ou grelhas que cubram toda a
superficie de cozedura.

A funcédo é desativada se a zona da ponte ndo estiver completamente
coberta.

Qualquer um dos teclados do lado direito podera ser utilizado.

Para ativar/desativar a funcao, prima o botéo “COMBI DUO".

NOTA: nao é possivel selecionar as fungdes especiais ao utilizar esta
funcionalidade.

IMPORTANTE: Coloque os recipientes de cozedura no centro da zona de
cozedura, de forma a que os mesmos cubram, pelo menos, um dos pontos de
referéncia (conforme apresentado abaixo).
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MY MENU

O botdo “My menu” ativa as fungdes especiais.

Posicione o tacho na devida posicdo e selecione a zona de cozedura.

Prima o botdo “My menu”. No visor, a drea selecionada ira apresentar “A".

O indicador da primeira fungdo especial disponivel para a zona de cozedura
acende-se.

Selecione a funcéo especial pretendida premindo o botao “My menu” uma ou
varias vezes. .
A funcéo é ativada quando premir o botdo :& °% para confirmar.

Para selecionar outra fungdo especial, prima “OFF” (Desligado) e, em seguida, o
botdo "My menu” para selecionar a fungéo requerida.

Para desativar as funcdes especiais e regressar ao modo manual, prima "OFF"
(Desligado).

O nivel de poténcia para utilizar as fungdes especiais é predefinido pela placa
e nao pode ser modificado.

1 DERRETER

Esta funcao permite que os alimentos fiquem a uma temperatura ideal para
derreter e manter o estado dos alimentos sem o risco de queimarem.

Este método é ideal, pois ndo estraga os alimentos sensiveis, tal como o
chocolate, evitando que colem ao tacho.
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-@- MANTER QUENTE

Esta funcdo permite manter a comida a uma temperatura ideal,
normalmente depois de a cozedura estar concluida, ou quando pretender
reduzir liquidos muito lentamente.

Ideal para servir alimentos a temperatura perfeita.

=T FERVER EM LUME BRANDO

Esta funcdo é ideal para manter uma temperatura de cozedura lenta,
permitindo cozinhar alimentos durante periodos de tempo longos sem que
haja risco de quei'marem.

Ideal para receitas que impliquem uma cozedura longa (arroz, molhos,
assados) com molhos liquidos.

INDICADORES

5 FERVER

Esta funcéo permite ferver 4gua e manté-la a ferver com um menor consumo
de energia.

Deverd encher a panela com cerca de 2 litros de dgua (preferencialmente a
temperatura ambiente).

Em todos os casos, recomenda-se que os utilizadores fiquem atentos a agua a
ferver e verifiquem regularmente a quantidade de dgua restante.

Se as panelas forem grandes e a quantidade de agua for superior a 2 litros,
recomendamos a utilizacdo de uma tampa para otimizar o tempo de ebulicéo.

[l
I | CALORRESIDUAL

Se aletra "H" for apresentada no visor, tal significa que a zona de cozedura estd
quente. O indicador acende-se mesmo que a zona de cozedura nao tenha sido
ativada mas tenha sido aquecida devido a utilizagdo das zonas adjacentes, ou a
colocagao de um recipiente de cozedura quente sobre a respetiva zona.
Quando a zona de cozedura tiver arrefecido, a letra "H" desaparece do visor.

TABELA DE COZEDURA

l:l L]

TACHO POSICIONADO INCORRETAMENTE OU EM FALTA

Este simbolo aparece se o tacho ndo for adequado para cozedura por indugao,
nao estiver posicionado corretamente ou for de um tamanho inadequado
para a zona de cozedura selecionada. Se nao for detetado qualquer tacho
num periodo de 30 segundos apds a selecdo, a zona de cozedura desliga-se.

A tabela de cozedura fornece um exemplo do tipo de cozedura para cada nivel de poténcia. A poténcia real proporcionada por cada nivel de poténcia depende

da dimensao da zona de cozedura.

NiVEL DE POTENCIA TIPO DE COZEDURA . UTILIZAGAO DO NIVEL
(aindicacdo junta a experiéncia e os habitos de cozedura)
. - Ideal para aumentar rapidamente a temperatura dos alimentos para uma rapida
Poténcia P Aquecimento rapido/Booster ebulicdo no caso de dgua ou para aquecer rapidamente liquidos.
maxima
8-9 Fritar — ferver Ideal para alourar, comecar a cozinhar, fritar produtos congelados, ferver rapidamente.
Ideal para saltear, manter uma fervura viva, cozinhar e asar (por um curto periodo de
7-8 Alourar — saltear — ferver — assar )
.. tempo 5-10 minutos).
Alta poténcia - — -
67 Alourar — cozer — guisar — saltear | Ideal para saltear, manter uma fervura ligeira, cozer e assar (por um curto periodo de
— assar tempo 10-20 minutos), acessérios de pré-aquecimento.
4-5 Cozer — guisar — saltear — assar Ideal para guisar, mantendo uma fervura ligeira, cozer (durante um longo periodo de
tempo). Massa cremosa.
2 N Ideal para receitas de cozedura lenta (arroz, molhos, assados, peixe) com liquidos
S B 3-4 Cozer — fervilhar — espessar — (exemplo: agua, vinho, caldo, leite), pasta cremosa.
2_3 fazer creme Ideal para receitas de cozedura lenta (inferior a um litro em volume): arroz, molhos,
assados, peixe) com liquidos (exemplo: agua, vinho, caldo, leite).
Ideal para amolecer manteiga, derreter chocolate suavemente, descongelar
1-2 d | pequenos produtos e manter quentes os alimentos acabados de cozinhar (exemplo:
Baixa poténcia Derreter — descongelar —manter | ny5]hos, sopas, minestrone).
alimentos quentes — fazer creme - - -
1 Ideal para manter quentes os alimentos acabados de cozinhar, para risotos cremosos e
para manter quentes os pratos de servir (com o acessério adequado).
A - Placa em modo de espera ou desligada (possivel calor residual de final de cozedura,
Poténcia zero OFF Superficie de suporte indicado por um “H").
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AVISO
Nao utilize aparelhos de limpeza a vapor.

Importante:

Néo utilize esponjas abrasivas nem esfregdes de palha de aco, pois podem
danificar o vidro.

Apos cada utilizagao, limpe a placa (ap0s arrefecer) para remover quaisquer
depositos e manchas originadas por residuos de alimentos.

Uma superficie que nédo esteja adequadamente limpa podera reduzir a
sensibilidade dos botées do painel de controlo.

Apenas utilize um raspador se existirem residuos colados na superficie
da placa. Siga as instru¢des do fabricante do raspador para evitar riscar o
vidro.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Antes de limpar, certifique-se de que as zonas de cozedura estao desligadas e que o indicador de calor residual (“H”) nao esta aceso.

« AcUcar ou alimentos com elevado contetdo de acuicar podem danificar a
placa e devem ser removidos de imediato.

«  Sal,acucar e areia riscam a superficie de vidro.

«Use um pano macio, papel de cozinha absorvente ou um produto de
limpeza especifico para placas (siga as instrugcdes do fabricante).

«  Os derrames de liquidos nas zonas de cozedura podem fazer com que os
tachos se desloquem ou vibrem.

«  Depois de limpar a placa, seque-a bem.

Verifique se o abastecimento de eletricidade néo foi desligado.

Se ndo conseguir desligar a placa depois de a utilizar, desligue-a da rede
elétrica.

Se, quando a placa for ligada, aparecerem cédigos alfanuméricos no visor,
consulte as instru¢des na tabela abaixo.

Lembre-se: A presenca de dgua, liquido derramado de panelas ou quaisquer
objetos sobre os botdes da placa pode ativar ou desativar inadvertidamente a
funcao de bloqueio do painel de controlo.

CODIGO VISOR DESCRICAO CAUSAS POSSIVEIS SOLUCAO
Foi detetada a presenca de recipientes | O recipiente para cozedura em questdo | Prima o botdo "On/Off" (Ligar/Desligar) duas
para cozedura mas 0s mesmos nao sdo | ndo estd bem posicionado na zona de | vezes para remover o codigo FOE1 e repor
FOE1 compativeis com a operacdo requerida. | cozedura ou ndo é compativel com uma |a funcionalidade da zona de cozedura. Em
ou mais zonas de cozedura. seguida, tente utilizar um recipiente para
cozedura numa zona de cozedura diferente
ou utilizar um outro recipiente para cozedura.
Cabo de alimentagao ligado A ligagdo a fonte de alimentacdo néo | Ajuste a ligacdo a fonte de alimentacdo em
FOE7 incorretamente. foi realizada exatamente conforme o | conformidade com as instrugbes contidas na
estabelecido na sec¢do "LIGACAO ELETRICA”. | seccdo "LIGACAO ELETRICA”.
FOEA A zona de comandos desliga-se devido [A  temperatura interna das pecas | Espere que a placa arrefeca antes de a usar de
a temperatura demasiado elevada. eletrénicas é demasiado elevada. novo.
A zona de cozedura desliga-se quando [A  temperatura interna das pecas | Aguarde até que a zona de cozedura arrefeca
FOE9 as temperaturas sdo demasiado | eletrénicas é demasiado elevada. antes de voltar a utiliza-la.
elevadas.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOE8, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

Desligue a placa da corrente elétrica.

Aguarde alguns segundos e, em seguida, ligue novamente a placa a fonte de alimentacéo elétrica.
Caso o problema persista, contacte o centro de servicos e indique o cédigo de erro apresentado no visor do aparelho

F7E5, F7E6
dE A placa ndo aquece. MODO DE DEMONSTRACAO ligado. Siga as instrugbes contidas no paragrafo
[quando aplacaestd | Nao é possivel ativar as fungdes. "MODO DE DEMONSTRACAQ" .
desligada]
_ A placa ndo permite a ativacdo de uma | O regulador de poténcia limita os niveis de | Consulte a seccdo "Definicdo de poténcia”.
Ex: B : L — — |funcdo especial. poténcia de acordo com o valor méximo
definido para a placa.
Bx: P—§ A placa define automaticamente um [ O regulador de poténcia limita os niveis de | Consulte a seccdo "Definicdo de poténcia”.
[Nivel de poténcia nivel de poténcia minimo para garantir | poténcia de acordo com o valor maximo
inferior ao nivel que a zona de cozedura possa ser|definido paraa placa.
requerido] utilizada.
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SONS EMITIDOS DURANTE O FUNCIONAMENTO

As placas de indugdo podem emitir sons de assobio ou estalidos durante o
funcionamento normal. Estes ruidos tém origem nos recipientes e tém a ver
com as caracteristicas das bases dos recipientes (por exemplo, quando as bases
sao compostas por diversas camadas de materiais ou quando séo irregulares).

SERVICO POS-VENDA

Estes ruidos podem variar consoante o tipo de recipiente utilizado e a
quantidade de alimentos que contém, ndo sendo sintoma de qualquer
problema.

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o seu produto em
www.hotpoint.eu/register.

ANTES DE CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA:

1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestoes
fornecidas na seccdo de RESOLUCAO DE PROBLEMAS.

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou
resolvido.

SE O PROBLEMA PERSISTIR AEC')S ESSAS VERIFICACOES, CONTACTE O
SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.

Para receber assisténcia, contacte o nimero indicado no livrete da garantia ou
siga as instrucoes existentes no site www.hotpoint.eu.

Quando contactar o nosso Servico de Pés-venda indique sempre:
« uma breve descricdo da anomalia;
« otipo e o modelo exato do aparelho;

« 0 numero de série (nUmero situado apds a palavra SN na chapa de
caracteristicas localizada por baixo do aparelho). O nimero de série também
se encontra indicado na documentacao;

Mod. XXX XXX

. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

F
=9
Ok
¥
81
18

F4

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« asuamorada completa;
«  0seunumero de telefone.

Sefor necessario efetuar alguma reparacédo, contacte um Servico de Assisténcia
Técnica autorizado (para garantir a utilizagdo de pecas sobressalentes originais
€ uma reparagao correta).

No caso de uma instalacdo de encastramento, contacte o Servico Pés-Venda
para solicitar o kit de parafusos de montagem 4801 211 00112.

No caso da instalacdo da placa nao ser efetuada sobre um forno encastrado,
pode contactar o Servico de Pés-Venda para adquirir o kit do separador
C00628720 (placas de 60 e 65 cm) ou C00628721 (placa de 77 cm).

Se preferir ndo adquirir o kit do separador, certifique-se de que instala um
separador de acordo com as instru¢des de instalagao.

As politicas, a documentacao padrao e as informacoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

«  Utilizar o c6digo QR no seu aparelho;
«  Visitando o nosso website docs.hotpoint.eu;

- Em alternativa, contacte o nosso Servigo Pds-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia).
Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.
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OHUTUSJUHISED OLULINE! LUGEGE LABI JA JARGIGE HOOLIKALT
Laadige alla  taielik  juhend  veebisaidilt talumajapidamistes; klientide poolt hotellides, motellides,

http://docs.hotpoint.eu voi helistage garantiivoldikus
toodud telefoninumbiril.

Enne seadme kasutamist lugege need ohutusjuhised
labi. Hoidke need hilisemaks kasutuseks kaeparast.
Nendes juhistes ja seadmel endal on toodud olulised
hoiatused, mida tuleb alati jargida. Tootja ei vastuta selle
eest, kui ohutusjuhiseid ei jargita, seadet kasutatakse
valesti vOi madratakse sellele sobimatu seadistus.
ANHOIATUS! Kui pliidiplaat on pragunenud, ei tohi
seadet kasutada, sest tekib elektrildogioht.
ANHOIATUS! Siittimisoht: drge hoidke toiduvalmistamise
pindadel esemeid.

MNTAHELEPANU! Kiipsetamist tuleb jalgida. Lihidat
kipsetamist tuleb jalgida pidevalt.

ANHOIATUS! Rasva véi 6liga toidu kiipsemine pliidil
ilma jarelevalveta voib olla ohtlik, sest tekib tuleoht.
ARGE KUNAGI pludke kustutada tuld veega, selle
asemel lulitage seade valja ja seejarel katke leegid
naiteks kaane voi tuletekiga.

M\ Arge kasutage pliidiplaati t66- véi abipinnana.
Hoidke riided ja muud tuleohtlikud materjalid
seadmest eemal, kuni koik selle osad on taielikult
maha jahtunud, vastasel juhul voib tekkida tuleoht.
A\ Pliidiplaadile ei tohi asetada metallist esemeid,
nagu noad, kahvlid, lusikad ja kaaned, kuna need
voivad kuumeneda.

M\ Viikelapsed (vanuses 0-3 aastat) tuleb seadmest
eemal hoida. Lapsed (vanuses 3-8 aastat) tuleb
seadmest eemal hoida, kui nende jarele ei valvata.
Lapsed alates 8 eluaastast ja isikud, kes on piiratud
flusiliste, sensoorsete voi vaimsete vOimetega voi
ilma kogemuste voi teadmisteta, voivad seadet
kasutada ainult siis, kui nende tegevust jalgitakse voi
neid on seadme ohutuks kasutamiseks juhendatud ja
nad moistavad sellega seotud ohtusid. Jalgige, et
lapsed seadmega ei mangiks. Lapsed ei tohi seadet
ilma jarelevalveta puhastada ega hooldada.

A Liilitage plaadielement peale kasutamist vilja ja
arge lootke ainult panniandurile.

MNHOIATUS! Seade ja selle ligipadsetavad osad
muutuvad kasutamisel kuumaks. Valtige
kitteelementide puudutamist. Nooremad kui 8
aastased lapsed tuleb seadmest eemal hoida, kui
nende tegevust pidevalt ei jalgita.

M\ Toitu ei tohi enne véi pérast valmistamist jatta toote
peale ega sisse kauemaks kui Giheks tunniks.
LUBATUD KASUTUS

AN TAHELEPANU! Seade ei ole méeldud kasutamiseks
vdlise lulitusseadmega, nagu taimer, ega eraldi
kaugjuhtimissiisteemiga.

A\ Seadeonettenshtud kasutamiseks kodumajapidamises
ja teistes sarnastes kohtades, nagu: kaupluste, kontorite ja
teiste tookeskkondade tootajate  koogipiirkondades;

hommikusoogiga teistes
majutusettevotetes.

M Muud kasutusviisid (nt ruumide kiitmine) pole
lubatud.

@ Seade ei ole méeldud professionaalseks kasutuseks.
Arge kasutage seadet valitingimustes.

ANHOIATUS! Induktsioonpliit véib teha heli, kui midagi
on jaetud juhtpaneelile. Lilitage pliidiplaat valja
nupust SISSE/VALJA.

PAIGALDAMINE

M\ Seadet tuleb kisitseda ja paigaldada kahe véi
enama inimesega, vastasel juhul tekib vigastuste oht.
Lahtipakkimisel ja paigaldamisel kandke kaitsekindaid,
sest tekib |6ikeoht.

M\ Paigaldustédd, sh vee- (vajaduse korral) ja
elektriihenduse loomine ning parandustédd, peab
tegema vastava valjadppega tehnik. Arge parandage
ega asendage seadme osi, kui seda kasutusjuhendis
otseselteisoovitata.Hoidkelapsedpaigalduspiirkonnast
eemal. Veenduge parast seadme lahtipakkimist, et see
ei ole transportimisel kahjustada saanud. Probleemide
korral votke Uhendust edasimilja voi lahima
teeninduskeskusega. Parast paigalduse 16ppu tuleb
jaatmed (kile, vahtplast jms) panna hoiule lastele
kdttesaamatusse kohta, sest vastasel juhul tekib
lambumisoht. Enne paigaldamistdid tuleb seade
vooluvorgust lahti ihendada, sest tekib elektrildogioht.
Jalgige paigaldamise ajal, et seade ei kahjustaks
toitejuhet, vastasel juhul tekib tule- voi elektriloogioht.
Aktiveerige seade alles siis, kui paigaldamine on
|6petatud.

A\ Kapi mdétuldikamine peab toimuma enne seadme
paikapanekut, eemaldada tuleb ka puidutikid ja
saepuru.

A\ Kui seadet ei paigaldata ahju kohale, peab selle alla
vastavasse ruumi panema eraldusplaadi (ei ole
komplektis).

ELEKTRIGA SEOTUD HOIATUSED

M\ Seadet peab olema véimalik vooluvérgust lahti
uhendada kas pistikut pesast valja tdmmates, kui pistik
onjuurdepaasetav, voiligipadasetavamitmepooluselise
lGliti abil, mis on paigaldatud pistikupesast tGlesvoolu
kooskolas riiklike ohutuseeskirjadega. Seade peab
olema maandatud vastavalt riiklikele
elektriohutusstandarditele.

M Arge kasutage pikendusjuhtmeid, mitmikpesi ega
adaptereid. Elektrilised komponendid ei tohi parast
paigaldamist olla kasutajale ligipaasetavad. Arge
kasutage seadet marjana ega paljajalu. Arge kasutage
seadet, kui selle toitejuhe voi pistik on vigane, kui see
ei toota korralikult voi kui see on kahjustatud voi maha
kukkunud.

A\ Paigaldamine toitekaabli pistiku abil ei ole lubatud,
valja arvatud juhul, kui toode on juba varustatud tootja
poolt pakutava pistikuga.

majutusasutustes  ja




A\ Kui toitejuhe on kahjustatud, peab tootja, volitatud
teenindus voi muu kvalifitseeritud isik selle samavaarse
juhtmega asendama, et valtida elektrilodgiohtu.
PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE

ANHOIATUS! Enne hooldustddde tegemist veenduge, et
seade on valja lllitatud ja toitevorgust lahti thendatud;
arge kunagi kasutage aurpuhastusseadmeid, sest
nendega tekib elektrilodgioht.

M\ Arge kasutage abrasiivseid véi sddvitavaid tooteid,
klooripohiseid puhastusvahendeid ega traatnuustikuid.
PAKKEMATERJALIDE ARAVISKAMINE

Pakkematerjal on 100% taaskaideldav ja margistatud taaskaitlemise simboliga

Pakendi osad tuleb &ra visata kohusetundlikult ja tdies vastavuses kohalike
jadtmekaitlusnéuetega.

MAJAPIDAMISSEADMETE UTILISEERIMINE

See seade on toodetud taaskasutatavatest materjalidest. Korvaldage
seade vastavalt kohalikele jaatmekaitluseeskirjadele.  Elektriliste
majapidamisseadmete jadtmekaitluse kohta saate tdpsemat teavet
kohalikustomavalitsusest, majapidamisseadmete kogumispunktist voi poest,
kust seadme ostsite. Seade on tdhistatud vastavuses Euroopa Parlamendi ja
ndukogu direktiiviga 2012/19/EL elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud
jaatmete kohta (WEEE) ja elektri- ja elektroonikaseadmetest tekkinud
jaatmete 2013. aasta mddrustega (uuendatud sdnastus).

Tagades seadme korrektse utiliseerimise, aitate hoida dra potentsiaalseid
negatiivseid mojusid keskkonnale ja inimeste tervisele.

Stimbol E seadmel v6i seadmega kaasapandud dokumentatsioonis nditab, et
seadet ei tohi kdidelda olmejadtmena, vaid et see tuleb toimetada lahimasse
elektri- ja elektroonikaseadmete kogumispunkti.

ENERGIASAASTUNIPID

Kasutage maksimaalselt dra pliidiplaadi jadksoojust - lUlitage pliit valja moni
minut enne toiduvalmistamise I6ppu.

Poti voi panni pohi peaks pliidirdnga taielikult katma; pliidirdngast vaiksem
nou laseb osa energiast raisku.

Katke potid-pannid toiduvalmistamise ajal tihedalt sulguva kaanega ja
kasutage voimalikult vdhe vett. Kaaneta toiduvalmistamine suurendab
margatavalt energiatarbimist.

Kasutage ainult lameda pdhjaga potte ja panne.

VASTAVUSDEKLARATSIOON

Seade on vastavuses komisjoni maddruse (EL) 66/2014 6kodisaininduetega,
energiaméjuga toodete Okodisaini ja energiateabe (muudatus) (EL-ist
véljaastumine) maarustega 2019, mis on kooskélas Euroopa standardiga
EN 60350-2.

MARKUS

Slidamesimulaatori v6i muu sarnase meditsiinilise seadmega inimesed
peaksid olema ettevaatlikud, kui nad seisavad todtava induktsioonplaadi
Idhedal. Elektromagnetvéli voib mdjutada stidamestimulaatorit vdi sarnast
seadet. Lisainformatsiooni saamiseks selle moju kohta koos induktsiooniplaadi
elektromagnetvaljadega konsulteerige oma arsti voi sidamestimulaatori voi
muu sarnase meditsiiniseadme tootjaga.

I




ELEKTRIUHENDUS

Elektriihendus tuleb luua enne seadme toitevérku ihendamist.

Paigalduse peavad teostama kvalifitseeritud to6tajad, kes tunnevad kehtivaid ohutus- ja paigalduseeskirju. Paigaldus tuleb teha vastavalt kohaliku elektriettevotte
eeskirjadele.

Veenduge, et seadme pdhjal olevale andmeplaadile margitud pinge vastab teie koduse vooluvérgu pingele.

Eeskirjad, mis néuavad seadme maandamist: Kasutage ainult sobiva suurusega elektrijuhte (k.a maandusjuht).
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TANAME, ET OSTSITE HOTPOINT TOOTE
Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade

aadressil www.hotpoint.eu/register. TAPSEMA TEABE SAAMISEKS .

SKANNIGE OMA SEADME QR- -2
Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt labi KOOD =
ohutusjuhend.
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1. Siimbolid/erifunktsioonide kdivitamine 7. Indikaatortuli - funktsioon aktiivne 13. OK/Klahvilukk nupp - 3 sekundit
2. Kipsetustase valitud 8. Sisse-vdljalllitusnupp 14. Taimerii aktiivsuse ndidik
3. Keeduala véljalulitusnupp 9. My menu nupp 15. Tsooni valiku naidik
4. Vodimsuse reguleerimisnupud 10. Toiduvalmistamise aja naidik 16. Taimeri ndidiku simbol
5. Keeduala tuvastamine 11. Taimer
6. Kiire tllessoojendamise nupp (Booster) 12. COMBI DUO nupp
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TARVIKUD

Kasutage ainult induktsioonpliidile sobivatest ferromagnetilistest materjalidest

valmistatud potte ja panne. Poti sobivust nditab stimbol

(tavaliselt pohja all).

Samuti voib kasutada magnetit, et kontrollida, kas toidundude pohi on magnetiline.

TOIDUNOUD MATERJAL OMADUSED
Soovitatavad Pohi on valmistatud Tagab optimaalse  tohususe,
toidunéud kokkupressitud soojeneb kiiresti ja jaotab soojust

konstruktsiooniga Uhtlaselt.
roostevabast terasest,
emailitud terasest, malmist.
Sobivad Pohi ei ole tdielikult Kuumeneb ainult
toidunéud ferromagnetiline (magnet ferromagnetiline ala. Selle
kinnitub ainult osal s66gindu | tulemusel vaib kuumutada
pohjast). aeglasemalt ja soojus voib
jaotuda ebalhtlasemalt.
Sobivad Ferromagnetiline péhi sisaldab | Ferromagnetiline ala on toidundéu
toidundud alumiiniumist kohti voi on selle | pohjast vaiksem. Selle tulemusel
keskel stivend. voib energia halvemini edasi
kanduda ja toidundud ei pruugi
< e piisavalt kuumeneda. Néusid ei
pruugita tuvastada.
Ei sobi Tavaline o6huke teras, klaas, | Nousid ei tuvastata ja need ei
savi, vask, alumiinium ja [ kuumene.
muud  mitteferromagnetilised
materjalid, kummist jalgadega
koogindud.

MARKUS Kéik toidunéud peavad olema lameda péhjaga. Kontrollige regulaarselt,
kas pohi ei ole deformeerunud, sest osa kddgindusid voib kérge kuumuse tottu
deformeeruda.

INDUKTSIOONIKS SOBIMATUTE POTTIDE/PANNIDE ADAPTER

Adapterplaatide kasutamine méjutab téhusust ja suurendab seega vee
voi toidu soojendamiseks kuluvat aega. Veenduge, et kodgindu podhja
ferromagnetiline labim&6t oleks sama suur nii adapterplaadi kui ka kiipsetusala

ESIMEST KORDA KASUTAMINE

labimd6duga. Kui need méddud pole vastavuses, voib see markimisvaarselt
vahendada toéhusust ja joudlust. Nende suuniste eiramine voib kaasa tuua
kuumuse kogunemise, mis ei kandu téhusalt potti voi panni, mis voib
pohjustada plaadi ja pliidi mustumist.

TUHJAD POTID JA PANNID

Pliit on varustatud sisemise ohutussiisteemiga, mis aktiveerib automaatse
véljalilituse funktsiooni, kui tuvastatakse liiga kérge temperatuur. Ohukese
podhjaga tiihjade pottide ja pannide kasutamine ei ole soovitatav. Kui seda siiski
tehakse, vdib temperatuur téusta kiiremini ajast, mis on vajalik automaatse
valjalGlitamise digeaegseks kdivitamiseks, millega kaasneb panni véi pliidipinna
kahjustamise oht. Kui see juhtub, ei tohi panni ega pliidipinda puudutada, selle
asemel tuleb oodata, kuni kéik komponendid on jahtunud. Kui kuvatakse méni
torketeade, helistage teeninduskeskusesse.

ERI KUPSETUSALADE JAOKS SOBIVA SUURUSEGA PANNI/POTI POHI

Pliidiplaadi nduetekohase toimimise tagamiseks kasutage sobiva pohja
labimé6duga potte (vt allolevat tabelit). Arvestage, et ndude valmistajad
margivad tootele sageli pigem ndude Ulemise labimdddu, mitte pohja
labimoéodu.

Et pliit tootaks oodatud joudlusega, kasutage alati kiipsetusala, mille suurus on
vastavuses kdogindu ferromagnetilise suurusega.

Pange pott/pann kohale, veendudes, et see oleks kasutatava kiipsetusala
keskel. Soovitatav on mitte kasutada klipsetusalast suuremaid potte.

NOUDE KASUTAMINE TSOONIDE KAUPA

2 4 Tsoon Sobivanoukuju | Sobiv ferromagnetiline
t -1 p6hi (cm)
' 1 Ummargune 10
2 Ummargune 15
) ) 3voi4 Ummargune voi 12
1 3 kandiline
., 3+4 Ovaalne voi Luhike kiilg 16-21
(COMBIDUOQ) |  ristkiilikukujuline Pikk kiilg 24-38

VOIMSUSE REGULEERIMINE

Vaikimisi on pliit maksimaalsel véimaliku véimsustasemel. Reguleerige seadet
oma koduse elektrististeemi piiranguid arvestades, nagu on kirjeldatud
jargmises jaotises.

NB: Olenevalt pliidile valitud vdimsusest vdivad osad kipsetustsooni
véimsustasemed ja funktsioonid (nt keetmine vdi kiire llessoojendus) olla
automaatselt piiratud, et valtida valitud piirangu tletamist.

Pliidi voimsuse mddramiseks:

Kui olete seadme vooluvérku Ghendanud, saate 60 sekundi jooksul maarata
voimsustaseme.

Vajutage parempoolse taimeri “+“ nuppu vdahemalt 5 sekundi. Ekraanil
kuvatakse stimbol “PL". L
Kinnitamiseks vajutage nuppu 2 %,

Soovitud véimsuse valimiseks kasutage nuppe “+" ja

Valida saab jargmiste véimsustasemete seast: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Vajutage kinnituseks nuppu -2 o« .

u_u

Valitud véimsustase jaab mallu alles ka elektrikatkestuse korral.
Véimsustaseme muutmiseks hendage pliit elektrivorgust vahemalt
60 sekundiks valja, lilitage tagasi sisse ning korrake eespool kirjeldatud etappe.

Seadistamise torgete esinemisel kuvatakse simbol “EE” a kostub helisignaal ja
kuulete piiksu. Sellisel juhul korrake toimingut.
Kui probleem psib, votke ihendust teenindusega.

HELISIGNAAL SEES/VALJAS

Helisignaali sisse ja valja ltlitamiseks:

+  Uhendage pliidiplaat vooluvérguga;

«  Oodake sisselillitussekventsi;

«  Vajutage 5 sekundit esimese klaviatuuri “P“ nuppu, mis asub tlaosas
vasakul.

Seadistatud alarmid jadvad aktiivseks.

DEMO REZIIM (iilessoojendus inaktiveeritud, vt jaotist "Veaotsing”)

DemoreZiimi sisse ja valja lilitamiseks:

« Uhendage pliidiplaat vooluvérguga;

+  Oodake sisselulitussekventsi;

«  Vajutage esimese minuti jooksul 5 sekundi kiirsoojenduse nuppu “P*, mis
asub vasaku klaviatuuri allosas (nagu all on ndidatud);

+  Ekraanil kuvatakse “DE".

o
orF-758+«v Box o - - B8 4+ .
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Kasutusjuhend

IGAPAEVANE KASUTAMINE

ET

PLIIDIPLAADI LULITAMINE SISSE/VALJA

Pliidiplaadi sisseliilitamiseks vajutage 1 sekundiks toitenuppu. Pliidiplaadi
valjalllitamiseks vajutage sama nuppu uuesti ning koik keedualad
desaktiveeritakse.

JO ASENDID

Leidke asukoha simbolite jérgi vajalik kiipsetustsoon.
Arge varjake poti voi panniga juhtpaneelil olevaid siimboleid.

Pange tahele! Juhtpaneelil asuvatel toidukuumtodtlemisaladel on soovitatav
hoida potte ja panne tahistatud alade sees (vottes arvesse nii panni péhja
kui ka Glemist serva, kuna see kipub olema laiem).

See hoiab &ra puuteplaadi Ulekuumenemise. Grillimisel voi praadimisel
kasutage voimaluse korral tagumist toidukuumtddtlemisala.

X —

KEEDUALADE  SISSE-VALJALULITAMINE JA  VOIMSUSTASEME
REGULEERIMINE
OFF : — 58 + : P

Keeduala sisseliilitamine:

Vajutage soovitud kiipsetusala aktiveerimiseks “+” voi “-" nuppu
ning reguleerige véimsust. Taset ndidatakse koos alaga, koos aktiivset
toiduvalmistamisala nditava indikaatortulega. “P” nuppu voib kasutada
kiirsoojendusfunktsiooni (Booster) valimiseks.

FUNKTSIOONID

Keeduala viljaliilitamine:
Vajutage voimsuse reguleerimise nupust vasakul olevat “OFF” nuppu.

8
“ﬁ JUHTPANEELI LUKK

Seadete lukustamiseks ja kogemata sissellilitamise ennetamiseks vajutage ja
hoidke all OK/Klahvilukk nupp 3 sekundit. Helisignaal ja hoiatustule siittimine
stimboli kohal kinnitavad funktsiooni kaivitamist. Juhtpaneel on lukustatud;
ainsana toimib valjalilitamise funktsioon ( ). Juhtnuppude lukust
vabastamiseks korrake sama toimingut.

_0_

~* TAIMER

Kasutusel on kaks taimerit - (ihega juhitakse vasakpoolset keeduala ja teistega
parempoolset keeduala.

Taimeri sisseliilitamiseks:

Vajutagenuppu “+” voi “—* et mddrata kasutatava keeduala jaoks soovitud
aeg. Indikaatortuli aktiveeritakse vastavalt konkreetsele simbolile ®. Kui
maaratud aeg saab tdis, kélab piiks ning keeduala lilitub automaatselt valja.
Aega saab igal ajal muuta ning samaaegselt saab aktiveerida mitmeid
taimereid.

Kui pliidiplaadi samal kiljel aktiveeritakse korraga kaks taimerit, hakkab
tsooni valiku ndidik vilkuma ja keskmisel ekraanil kuvatakse vastav valitud
kupsetusaeg.

Taimeri viiljaliilitamiseks:
Vajutage samal ajal nuppe “+* ja “—*, kuni taimer valja lGlitub.

@ TAIMERI NAIDIK
See LED (kui on sees) nditab, et kiipsetusalale on méaratud taimer.
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08 comBIDUO

See voimaldab kombineerida kaks kiipsetustsooni ja kasutada neid tihe suure
alana.

Sobib ideaalselt kalakeedupottide, padade ja grillaluste jaoks, mis katavad
kogu kiipsetuspinna.

Funktsioon inaktiveeritakse, kui ihendusala ei ole taielikult kaetud.

Kasutada voib Ukskoik kumba parempoolset klahvistikku.

Funktsiooni aktiveerimiseks/inaktiveerimiseks vajutage nuppu “COMBI DUO".
NB Selle omaduse kasutamise korral ei saa erifunktsioone valida.

NB! Asetage potid kiipsetusala keskele nii, et need kataksid vahemalt the
vordluspunktidest (nagu allpool ndidatud).

= | L X
- € =1 - -
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MY MENU

Nupp “My menu” aktiveerib erifunktsioonid.

Asetage ndu kohale ja valige keeduala.

Vajutage nupule “My menu”. Kuvatakse téht “A”.

Sittib valitud keedualal kasutatava esimese erifunktsiooni ndidik.

Valige soovitud erifunktsioon, vajutades tiks voi mitu korda nupule “My menu”.

Funktsioon on aktiveeritud, kui kinnitamiseks vajutada nuppu -2 °K .

Mone muu erifunktsiooni valimiseks vajutage “OFF” ja seejarel “My menu”
nuppu, valimaks soovitud funktsioon.

Erifunktsioonide inaktiveerimiseks ja manuaalreziimi naasmiseks vajutage
"OFF".

Erifunktsioonide kasutamisel on véimsuse tase pliidiplaadi poolt eelnevalt
seatud ja seda ei saa muuta.

-&,— ULESSULATAMINE

See funktsioon véimaldab toidu viia sulatamiseks ideaalse temperatuurini ja
seda hoilda ilma kartmata, et see péhja korbeb.

See on ideaalne, sest selliselt ei kahjustata drnemat toitu nagu sokolaad ning
samas voib olla kindel, et see potipohja kiilge ei jaa.
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@ SOOJASHOID

See funktsioon voimaldab hoida toitu ideaalsel temperatuuril, tavaliselt parast
toidu valmimist voi vedelike vaga aeglasel redutseerimisel.
Ideaalne toidu serveerimiseks tdpselt digel temperatuuril.

T TASASEL TULEL KEETMINE

See funktsioon on ideaalne tasaseks kipsetamiseks, mis véimaldab toitu
valmistada pikemat aega ilma péhjakérbemise ohuta.
Ideaalne kauavalmivate kastmega roogade jaoks (riis, kastmed, praeliha).

MARGUTULED

9 KeeTMINE

Selle funktsiooni abil saate vee keema lasta ja hoida seda keevana vdiksema
energiakuluga.

Pannile tuleks panna ligikaudu 2 liitrit vett (eelistatavalt toatemperatuuril).
Vee keemisel tuleb kindlasti silm peal hoida ning kontrollida regulaarselt, kas
potis on piisavalt vett.

Kui potid on suured ja veekogus on suurem kui 2 liitrit, soovitame keemisaja
optimeerimiseks kasutada kaant.

(M
I | JAAKKUUMUS

Kui ndidikul kuvatakse “H”, tdhendab see, et kiipsetusala on kuum. Indikaator
suttib isegi siis, kui ala ei ole aktiveeritud, kuid seda on soojendanud korval
olevad kiipsetusalad véi sellele on pandud kuum pott.

Kui kiipsetusala on jahtunud, kaob kuva “H".

KUPSETUSTABEL

=g NOU VALESTI PAIGUTATUD VOI PUUDU

See slimbol kuvatakse, kui néu ei sobi induktsioonpliidil kasutamiseks, on
valesti paigutatud voi kui selle suurus ei vasta valitud keedualale. Kui 30 sekundi
jooksul potti ei tuvastata, ltlitub pliidiplaat valja.

Kipsetustabelis on toodud ndited iga véimsustaseme kiipsetustiilibi kohta. Tegelik véimsustaseme véimsus oleneb kiipsetustsooni médtmetest.

VOIMSUSTASE VALMISTAMISVIIS - _ TASEMEKASUTAMINE =~
(tahistab toiduvalmistamise kogemust ja harjumusi)
p Kiire sooiendamine/Booster Sobib toidu temperatuuri kiireks tostmiseks keemiseni vee puhul voi
Maksimaalne ) toiduvedelike kiireks soojendamiseks.
8-9 Praadimine — keetmine Sobib pruunistamiseks, toidu valmistamise alustamiseks, kiilmutatud toodete
praadimiseks, kiireks keemaajamiseks.
7_8 Pruunistamine — aeglane praadimine — | Sobib aeglaseks praadimiseks, korgel temperatuuril keetmiseks, keetmiseks ja
. . keemaajamine - grillimine grillimiseks (lihiajaliselt, 5-10 minutit).
Korge voimsus - - - - - — - - - -
Pruunistamine — keetmine — hautamine - | Sobib aeglaseks praadimiseks, madalal temperatuuril keetmiseks, keetmiseks ja
6-7 S I e - Lo - .
aeglane praadimine — grillimine grillimiseks (keskmiselt 10-20 minutit), eelsoojendamiseks.
4-4 Keetmine - hautamine - aeglane Suurepdrane hautamiseks, tasaseks keetmiseks, keetmiseks ja grillimiseks
praadimine — grillimine (pikaajaliselt).
Keskmine Sobib pika valmistamisajaga toitudele (riis, kastmed, praed, kala), mille
véimsus 3-4 . . . valmistamiseks kasutatakse vedelikku (nt vesi, vein, puljong, piim), ja
Keetmine —hautamine — paksendamine | 5taroogade kreemja kastme valmistamiseks.
- pastakastme valmistamine — - - —
2-3 Sobib pikaajaliseks keetmiseks (toidu maht alla liitri: riis, kastmed, praed, kala)
vedelikuga (nt vesi, vein, puljong, piim).
1-2 o . ) Sobib v6i pehmendamiseks, Sokolaadi sulatamiseks, vaikeste toodete
o Sulatamine — Ulessulatamine —toidu | ¢ |atamiseks, toidu soojana hoidmiseks (nt kastmed, supid, minestrone).
Véike véimsus soojas hoidmine - kreemja risotto - - - — - - -
1 hautamine Sobib toidu soojana hoidmiseks, kreemjate risottode hautamiseks,
serveerimisndude kuumana hoidmiseks (induktsiooniga sobiva tarvikuga).
. . Pliidiplaat on oote- véi valjalllitatud reZiimis (toiduvalmistamise 16pus on
Nullvéimsus OFF Aluspind voimalik jadkkuumus, millest annab marku taht “H”).

PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE

HOIATUS!
. Arge kasutage aurupuhastusseadmeid.
- Veenduge enne puhastamist, et keedualad on vilja liilitatud ja jadkkuumuse néidik (“H”) ei ole kuvatud.

Tdhtis:

+  Arge kasutage abrasiivseid svamme ega kiitirimispatju, kuna need véivad
klaasi kahjustada.

« Puhastage pliidiplaat parast iga kasutamist (kui pliidiplaat on jahe), et
eemaldada koik toidujadgid ja -plekid.

« Kui pind ei ole piisavalt puhas, voib see vdahendada juhtpaneeli nuppude
tundlikkust.

-+ Kasutage kaabitsat ainult siis, kui jadgid on pliidi kiilge kinni jadnud. Klaasi
kriimustamise valtimiseks jérgige kaabitsatootja juhiseid.

« Suhkur ja kdrge suhkrusisaldusega tooted kahjustavad pliidiplaati ning
need tuleb kohe eemaldada.

« Sool, suhkur ja liiv véivad kriimustada klaaspinda.

«  Kasutage pehmet lappi, imavat kddgipaberit voi spetsiaalset pliidiplaadi
puhastajat (jargige tootja juhiseid).

«  Keedualale vedeliku sattumisel véivad keedunéud liikuma véi vibreerima
hakata.

+  Parast plaadipliidi puhastamist kuivatage see pohjalikult.

Hotpoint
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Kasutusjuhend

RIKKEOTSING

ET

«  Kontrollige, et voolutoide ei oleks vélja lilitatud.

«  Kui pliidiplaati ei ole pdrast kasutamist véimalik vélja lilitada, lahutage

seade vooluvorgust.
«  Kui pliidiplaadi sisselllitamisel kuvatakse naidikul tdhtarvkoodid, siis
vaadake jargmises tabelis olevaid juhiseid.

Pange tahele! Vee olemasolu, pottidest pliidile sattunud vedelik voi nupule

toetuvad esemed vdivad juhtpaneeli luku juhuslikult kas sisse véi valja lulitada.

kuumutusala valja.

KUVATUD KOOD KIRJELDUS VOIMALIKUD POHJUSED LAHENDUS
Tuvastatud on kdogindu, mis ei sobi [ K6ogindu ei ole korralikult kiipsetustsooni | Vajutage kaks korda toitenuppu, et kood
valitud toiminguks. paigutatud voi pole see lihe vdi mitme |FOET eemaldada ja taastada kiipsetustsooni
FOE1 kiipsetustsooni jaoks sobiv. funktsionaalsus. Seejarel proovige kasutada
koogindud muu  kiipsetustsooniga  voi
kasutage muud kéodgindud.
FOE7 Toitejuhtme vale Ghendus. Elektritihendus ei ole loodud tapselt nii, nagu | Kohandage elektriihendust jaotises
on kirjeldatud jaotises “ELEKTRIUHENDUS". | “ELEKTRIUHENDUS" toodud kirjelduse jérgi.
Juhtpaneel lulitub liiga kérge Elektrooniliste osade sisetemperatuur on |Lasta pliidiplaadil maha jahtuda, enne kui
FOEA . " - .
temperatuuri tottu valja. liiga korge. seda uuesti kasutada asuda.
FOE9 Kui temperatuur on liiga kérge, lillitub | Elektrooniliste osade sisetemperatuur on | Oodake, kuni kuumutusala on jahtunud, enne

liiga korge.

kui seda uuesti kasutate.

FOE2, FOE4, FOE6,

Toémmake pistik seinakontaktist valja.

FOE8, FOEC, F1E1, Oodata natuke ja siis ihendada seade uuesti elektrivorku.
F2E1, F6E1, F6E3, Probleemi plisimisel votta ihendust teeninduskeskusega ja teatada naidikul kuvatav veakood.
F7E5, F7E6
dE Pliidiplaat ei liilitu soojendamiseks sisse. | DEMOREZIIM on sisse liilitatud. Jérgige olevaid juhiseid “DEMOREZIIM*
[kui pliidiplaat ei té6ta] | Funktsioonid ei aktiveeru. peattikis .

Pliit ei lase erifunktsiooni aktiveerida.

Véimsusregulaator piirab vdimsustasemeid

Vit “V6imsuse reguleerimine”.

Nt B — - [dhtuvalt pliidile seatud maksimaalsest
vaartusest.
Nt P —§ Pliit madrab automaatselt minimaalse | Véimsusregulaator piirab véimsustasemeid | Vt “Vdimsuse reguleerimine”.
[Véimsustase néutust voimsustaseme, et kipsetustsooni | lahtuvalt pliidile seatud maksimaalsest
madalam] kasutamine oleks voimalik. vaartusest.

TOOTAMISEL TEKKIVAD HAALED

Pliidiplaadid voivad tavapérasel tétamisel mura tekitada.

Poti tuvastamise etapis teeb pliidiplaat kldpsuva heli, toiduvalmistamise ajal

Mdra voib erineda olenevalt tarvikutest ja nendes oleva toidu kogusest ning

see ei tdhenda viga.

voib aga kuulda kahisevat voi krobisevat heli. Kahinad ja krébinad périnevad
pottidest ning seda tekitavad pottide teatud omadused (nditeks kui pdhi on
valmistatud mitmest materjalikihist voi on ebatavaline).

Hotpoint

ARISTON




MUUGIJARGNE TEENINDUS

Parema tugiteenuse saamiseks seade aadressil

www.hotpoint.eu/register.
ENNE MUUGIJARGSESSE TEENINDUSSE HELISTAMIST:

1. Proovige probleemiise VEAOTSINGU JUHENDIS olevate ndpundidete
abil lahendada.
2. Lilitage seade viljaja uuestisisse, et ndha, kas probleem on kérvaldatud.

KUIVIGA JAAB PUSIMA KA PARAST ULALKIRJELDATUD KONTROLLIMISI,
VOTKE UHENDUST LAHIMA TEENINDUSEGA.

Abi saamiseks helistage garantiijuhendis toodud numbril véi jérgige juhiseid
veebilehelt www.hotpoint.eu.

registreerige  oma

Kui vétate Gihendust meie klientidele méeldud miilgijargse teenindusega,
olge valmis esitama jargmisi andmeid:

«  torke lGhike kirjeldus;

+  seadme tllp ja tdpne mudel;

- seerianumber (number, mis jargneb seadme all oleval andmesildil téhisele
SN). Seerianumber on toodud ka dokumentatsioonis;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

F
=9
ok
T
gx
£2

=

| SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

teie tdielik aadress;
« teie telefoninumber

Kui seadet on vaja tkskdik millisel viisil remontida, poérduge volitatud
teenindusse (see garanteerib originaalvaruosade kasutamise ja kvaliteetse
remondi).

Siivispaigalduse korral poérduge garantiiremonditeeninduse poole ja kiisige
koostekruvide komplekti 4801 211 00112.

Kui seadet ei paigaldata integreeritud ahju kohale, véite helistada
jarelmulgiteenindusse, et osta eralduskomplekt C00628720 (pliidiplaat
suurusega 60 voi 65 cm) voi C00628721 (pliidiplaat suurusega 77 cm).

Kui te ei soovi eralduskomplekti osta, paigaldage kindlasti eraldaja, jargides
paigaldusjuhtndore.

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

«  kasutage oma seadme QR-koodi;
«  kilastage meie veebisaiti docs.hotpoint.eu;

- teise vbéimalusena votke iihendust meie miiiigijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui
votate Uhendust miugijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Hotpoint
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SAUGOS INSTRUKCIJOS

|
- LT
PERSKAITYKITE IR LAIKYKITES

ISsamias naudotojo instrukcijas galite atsisiysti i$
svetainés http://docs.hotpoint.eu arba skambinkite
telefonu, kuris nurodytas garantijos knygeléje.

Prie$ naudodami prietaisg, perskaitykite Sias saugos
instrukcijas. I3saugokite jas ateiciai.

Siame vadove ir ant prietaiso pateikti svarbls saugos
perspéjimai, kuriuos butina perskaityti ir visada laikytis.
Gamintojas neprisiima atsakomybeés, jei nesilaikoma
Sioje saugos instrukcijoje pateikty nurodymuy,
prietaisas naudojamas netinkamai arba neteisingai
nustatomi valdymo jtaisai.

AN|SPEJIMAS. Jei kaitlentés pavirdius subraizytas,
prietaiso nenaudokite - kyla elektros smugio pavojus.
AN SPEJIMAS. Ugnies pavojus: nelaikykite daikty ant
gaminimo pavirsiaus.

MDEMESIO. Stebékite visg gaminimo procesa.
Negalima palikti be prieZitros net trumpo gaminimo
proceso.

AN|SPEJIMAS. Jei ant kaitlentés neprizidrint verda
riebalai arba aliejus, tai gali buti pavojinga — kyla gaisro
pavojus. JOKIU BUDU nebandykite liepsnos gesinti
vandeniu; prietaisg ijunkite ir liepsna uzdenkite,
pavyzdziui,dangciu arba liepsnai gesinti skirtu audiniu.
M\ Kaitlentés nenaudokite kaip darbo stalo ar atramos.
Kol visi prietaiso komponentai visiSkai neatveés,
stenkités neprisiliesti prie prietaiso drabuziais arba
kitomis lengvai uzsiliepsnojanciomis medziagomis —
k&Ia gaisro pavojus.

Ant kaitlentés pavirSiaus nedékite metaliniy daikty,
pvz, peiliy, Sakuciy, Sauksty ir dangciy, nes jie gali jkaisti.
M\ Labai mazi vaikai (0-3 mety) turi biti saugiu
atstumu nuo prietaiso. Vyresni vaikai (3-8 mety) turi
bati saugiu atstumu nuo prietaiso, nebent visg laikg
yra priziarimi. Sj prietaisy gali naudoti vaikai nuo 8
mety ir vyresni bei asmenys, turintys psichinj, jutiminj
ar protinj nejgaluma arba tie, kuriems traksta patirties
arba ziniy, jeigu jie yra prizitrimi ir instruktuojami apie
saugy prietaiso naudojima ir supranta su tuo susijusius
pavojus. Neleiskite vaikams Zzaisti su prietaisu.
NepriziGrimi vaikai neturéty valyti ir priziGréti prietaiso.
A\ Baige prietaisa naudoti, jungikliu igjunkite kaitlentés
elementg; pasikliaukite prikaistuvio jutikliu.
AN|SPEJIMAS. Prietaisas ir pasiekiamos jo dalys
naudojant jkaista. Bukite atsargus ir neprisilieskite prie
kaitinimo elementy. Prietaisg reikia saugoti nuo
jaunesniy nei 8 mety vaiky, jeigu jie néra nuolat
priziarimi.

A\ Maisto negalima palikti gaminyje arba ant jo ilgiau
kaip vieng valandg prie$ gaminima arba po jo.
LEISTINAS NAUDOJIMAS

MNDEMESIO. Prietaisas néra pritaikytas valdyti
naudojant iSorinj perjungimo jrenginj, pvz., laikmat;j
arba atskirg nuotolinio valdymo sistema.

A\ Sis prietaisas skirtas naudoti namy Gkyje ir panasiose
patalpose, pavyzdziui: parduotuviy, biury ir kity jstaigy

darbuotojy virtuvése; gyvenamuosiuose namuose-
uakiuose; vieSbuciuose, moteliuose, nakvynes vietose, kur
patiekiami pusryciai (angl. “Bed and Breakfast”), bei kitose
apgyvendinimo jstaigose.

Kitoks naudojimas draudziamas (pvz., kambariams
Sildyti).
A\Sis  prietaisas  néra skirtas  profesionaliam
naudojimui. Prietaiso nenaudokite lauke.
MN|SPEJIMAS: indukciné kaitlenté gali skleisti garsinj
signalg, jei kas nors palikta ant valdymo skydelio.
Spausdami jjungimo/isjungimo mygtuka isjunkite virykle.
MONTAVIMAS
O\ Prietaisa perkeltiir jrengti turi du ar daugiau Zmoniu.
PrieSingu atveju galite susizeisti. MUvékite apsaugines
pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate prietaisa.
PrieSingu atveju galite jsipjauti.
M\ |rengima, taip pat prijungimo prie vandentiekio,
elektrostinkloirremontodarbusturiatlikti kvalifikuotas
technikas. Prietaisg remontuoti ar jo dalis keisti galima
tik tuo atveju, jei tai nurodyta naudotojo vadove.
PasirGpinkite, kad montavimo vietoje neblty vaiky.
ISpakave prietaisa, patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas
transportuojant. Jei kyla problemy, kreipkités |
prekybos atstovg arba artimiausig techninés priezitros
po pardavimo tarnyba. |rengus prietaisa, pakuotés
medziagas (plastika, polistireno dalis ir pan.) laikykite
vaikams nepasiekiamoje vietoje, kad nekilty uzdusimo
pavojus. PrieS vykdant bet kokius jrengimo darbus,
prietaisg butina isjungti i$ elektros tinklo, kad nekilty
elektros smagio pavojus. PasirGpinkite, kad
montuojant, prietaisas nepazeisty maitinimo laido.
PrieSingu atveju gali kilti gaisro ar elektros smugio
pavojus. Prietaisg jjungti galima tik baigus jrengimo
darbus.
A\ Spintelés  pjovimo  darbus  atlikite  pries
montuodami prietaisg j baldus ir nuvalykite visas
medienos droZles bei pjuvenas.
M\ Jei prietaisas néra montuojamas vir$ orkaités, po
prietaisu reikia jstatyti skiriamaja plokste (nepridedama).
ISPEJIMAI DEL ELEKTROS
MPrietaisa reikia sumontuoti taip, kad jj bity galima
iSjungti i$ elektros tinklo iStraukus maitinimo laido
kistuka arba iki elektros lizdo pagal sujungimy taisykles
sumontuotu daugiapoliu jungikliu ir prietaisas turi
buti jzemintas pagal nacionalinius elektros saugos
standartus.
M Nenaudokite ilginamyjy laidy, tinklo lizdo
skirstytuvy ir adapteriy. Prietaisg jrengus, jo elektros
komponentai turi bati nepasiekiami naudotojui.
Prietaiso nenaudokite, jei jasy kunas yra drégnas arba
esate basi. Sio prietaiso nenaudokite, jei pazeistas jo
maitinimo laidas arba kiStukas, jei prietaisas veikia
netinkamai arba jei jis yra pazeistas ar buvo numestas.
MJrengti naudojant maitinimo  laido  kistuka
draudziama, iSskyrus atvejus, kai gamintojas pateikia
gaminj su kistuku.




A\ Jei maitinimo laidas pazeistas, jj tokiu paciu turi
pakeisti gamintojas, jo jgaliotas techninés priezitros
darbuotojas ar kitas kvalifikuotas asmuo - taip
iSvengsite elektros smugio pavojaus.

VALYMAS IR PRIEZIURA

A\ |SPEJIMAS. Prie$ atlikdami bet kokius techninés
priezilros darbus, prietaisg iSjunkite ir atjunkite nuo
elektros tinklo, kad nekilty elektros smugio pavojus;
jokiu budu nenaudokite valymo garais jrenginiy - kyla
elektros smugio pavojus.

M\ Nenaudokite braizanciy ar ésdinanciy produkty,
valikliy su chloru ir Sveistuky.

PAKAVIMO MEDZIAGY ISMETIMAS

Pakavimo medziagos yra 100 % perdirbamos ir pazymétos perdirbimo

simboliu .
Todél jvairias pakuotés medziagas reikia iSmesti labai atsakingai ir grieztai
laikantis vietos institucijy reglamenty, reguliuojanciy atlieky iSmetima.

BUITINIY PRIETAISY SALINIMAS

Sis prietaisas pagamintas naudojant perdirbamas arba pakartotinai
naudojamas medziagas. Prietaisa iSmeskite paisydami vietos atlieky
iSmetimo reglamenty. Dél issamesnés informacijos apie buitiniy elektriniy
prietaisy apdorojima, utilizavima ir perdirbima kreipkités | jgaliota vietos
institucija, buitiniy atlieky surinkimo jmone arba parduotuve, kurioje pirkote
prietaisa. Sis prietaisas pazenklintas pagal Europos direktyvos 2012/19/ES dél
elektros ir elektronikos jrangos atlieky (EEJA) reikalavimus ir pagal elektros ir
elektronikos jrangos atlieky 2013 m. reikalavimus (pataisas).

Tinkamai utilizuodami $j gaminj apsaugosite aplinkg ir sveikatg nuo galimo
neigiamo poveikio.

p: ¢

Ant prietaiso arba pridedamy dokumenty esantis simbolis = nurodo, kad su
siuo prietaisu negalima elgtis kaip su buitinémis Siukslémis. Jj reikia atiduoti j
atitinkama surinkimo skyriy, kad elektros ir elektronikos jranga bty perdirbta.

ENERGIJOS TAUPYMO PATARIMAI

Kad isSnaudotuméte visas savo kaitlentés galimybes, likus kelioms minutéms iki
gaminimosi pabaigos, kaitlente iSjunkite ir pasinaudokite likutine Siluma.
Puodo ar keptuvés dugnas turi visiskai uzdengti kaitviete; jei indas yra mazesnis
nei kaitvieté, bus be reikalo eikvojama energija.

Gamindami puodus ir keptuves uzdenkite gerai priglundanciu dangciu ir
naudokite kuo maZziau vandens. Jei gaminsite nuéme dangtj, gerokai padidés
energijos sanaudos.

Naudokite tik ploksciadugnius puodus ir keptuves.

ATITIKTIES DEKLARACUJA

Sis prietaisas atitinka ekologinio projektavimo reikalavimus, numatytus
Europos reglamente Nr. 66/2014 ir ekologinio projektavimo reikalavimus su
energija susijusiems gaminiams ir energijos informacijos (pataisa) (iSéjimas is
ES) 2019 m. reglamentg, vadovaujantis Europos standartu EN 60350-2.

PASTABA

Zmoneés su Sirdies stimuliatoriais arba kitais panasiais medicininiais prietaisais,
turéty bati atsargus ir nestovéti prie Sios indukcinés kaitlentés jai veikiant.
Elektromagnetinis laukas gali paveikti Sirdies stimuliatoriy arba kitus
panasius prietaisus. Jei reikia daugiau informacijos apie indukcinés kaitlentés
elektromagnetiniy lauky poveikj, pasitarkite su gydytoju, Sirdies stimuliatoriaus
ar kity panasiy prietaisy gamintojais.

I




ELEKTROS PRIJUNGIMAS

Pries jjungiant prietaisa j elektros tinklg reikia sujungti visas elektros jungtis.

Jrengti gali tik kvalifikuoti darbuotojai, kurie Zino galiojancias saugos ir jrengimo taisykles. Jrengiant batina vadovautis galiojanciais vietinés elektros tiekimo
bendrovés reglamentais.

Jsitikinkite, kad ant prietaiso dugno esancioje duomeny lenteléje nurodyta jtampa baty tokia pat kaip namu.

Reglamentuose reikalaujama, kad prietaisas baty jzemintas. Naudokite tik tinkamus konduktorius (jskaitant jzeminimo konduktoriy).
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niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (c1BO)-nnasa (cuea)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuin (cepblit)-cuHin (cipuin)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szlrke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdexitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIA-XOBTWIA/3eneHunii-xacbin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vinre&-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHiii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar

2 m = Wn >
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DEKOJAME, KAD ISIGIJOTE ,,HOTPOINT” GAMIN]
Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite
gaminj svetainéje www.hotpoint.eu/register.

JEIGU REIKIA DAUGIAU
INFORMACLOS, NUSKAITYKITE
QR KODA NAUDODAMIESI SAVO

Savininko vadovas

N

Prie$ naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite
A saugos instrukcijas. PRIETAISU
GAMINIO APRASYMAS
t ) 1. Kaitlenté
2. Valdymo skydelis
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Simboliai/specialiujy funkcijy suaktyvinimas 7.
Pasirinktas ruosimo lygis

Kaitvietés isjungimo mygtukas

Galios reguliavimo mygtukai

Kaitvieciy identifikavimas

Spartaus jkaitinimo mygtukas (Booster)

11. Laikmatis

12. COMBI DUO mygtukas

Indikatoriaus lemputé: funkcija aktyvi
8. Jjungimo/I$jungimo mygtukas

9. My menu mygtukas

10. Ruosimo laiko indikatorius

13.

14. Jjungto laikmacio indikatorius
15. Zonos pasirinkimo indikatorius
16. Laikmacio indikatoriaus simbolis

OK/Klavi$o uzrakinimo mygtukas: 3 sekundes

Hotpoint
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PRIEDAI

Naudokite tikindukcinéms kaitlentéms tinkamus puodus ir keptuves, pagamintus
i$ feromagnetinés mediiﬁﬁﬁs. Norédami nustatyti, ar puodas tinkamas,

patikrinkite, ar ant jo yra

simbolis (jprastai jis yra jspaustas ant dugno).

Magnetu taip pat galima patikrinti, ar indy pagrindas yra magnetinis.

INDAI MEDZIAGA YPATYBES
Rekomenduojami | Pagrindas ~ pagamintas  i$ | Uztikrina optimaly efektyvuma,
indai daugiasluoksnés  konstrukcijos | greitai jkaista ir tolygiai paskirsto

nertdijancio plieno, emaliuoto | Siluma.
b plieno, ketaus.
Tinkami  virimo | Dugnas néra visiskai |kaista tik feromagnetiné sritis.
indai feromagnetinis (magnetas Dél to gali jkaisti ne taip greitai
prilimpa tik prie dalies indy ir Siluma gali pasiskirstyti ne taip
% pagrindo). tolygiai.
Tinkami  virimo | Feromagnetiniame pagrinde yra | Feromagnetinis ~ plotas  yra
indai sri¢iy su aliuminiu arba jo centre | mazesnis uz faktinj indy
yra jdubimas. pagrindo plota. Dél to gali bati
tiekiama maziau energijos ir
< % indai gali nepakankamai jkaisti.
Gali bati, kad indai nebus aptikti.
Netinka |prastas plonas plienas, stiklas, [ Indai neaptinkami ir nejkaista.
molis, varis, aliuminis ir kitos
neferomagnetinés medziagos,
indai su guminémis kojelémis.

PASTABA: Visi virtuvés indai turi bati ploks¢iu pagrindu. Periodiskai tikrinkite,
ar pagrindas nesideformuoja, nes kai kurie indai dél didelio karsc¢io gali
deformuotis.

INDUKCIJAI NETINKAMY PUODY / KEPTUVIY ADAPTERIAI

Adapteriy ploksteliy naudojimas turi jtakos efektyvumui, todél pailgéja laikas,
reikalingas vandeniui ar maistui pasildyti. |sitikinkite, kad feromagnetinis indy
pagrindo skersmuo sutampa su adapterio plokstés skersmeniu ir virimo zonos

NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

skersmeniu. Jei Sie matmenys nesutampa, gali gerokai sumazéti efektyvumas
ir naSumas. Nesilaikant Siy nurodymy, gali susikaupti karstis, kuris nebus
efektyviai perduodamas j puodg ar keptuve, todél plokstelé ir kaitlenté gali
patamséti.

TUSTI PUODAI IR KEPTUVES

Kaitlentéje jrengta vidiné saugos sistema, kuri, aptikus per aukstg temperattira,
jjungia ,Automatinio i$jungimo” funkcija. Nerekomenduojama naudoti tusciy
puody ir keptuviy su plonu dugnu. Taciau taip darant temperatara gali pakilti
greiciau, nei reikia laiko, kad greitai jsijungty ,Automatinis i$jungimas”, todél kyla
pavojus pazeisti keptuve arba kaitlentés pavirsiy. Jei taip nutikty, nieko nelieskite
ir palaukite, kol visos dalys atvés. Jei rodomas bet koks klaidos pranesimas,
skambinkite j techninés priezitros centra.

TINKAMO DYDZIO KEPTUVES / PUODO DUGNAS SKIRTINGOMS
KEPIMO ZONOMS

Norédami uztikrinti tinkama kaitlentés darba, naudokite tinkamo maziausio
skersmens indus (zr. toliau pateikiamg lentele). Atkreipkite démesj, kad indy
gamintojai daznai nurodo ne pagrindo, o indo virsutinio skersmens dyd;.

Kad kaitlenté veikty taip, kaip tikimasi, visada naudokite kepimo zong, kurios
dydis atitinka feromagnetinj indy pagrindo dyd;.

UZdéje keptuve / puoda jsitikinkite, kad jis tinkamai padétas naudojamos
kaitvietés centre. Rekomenduojama nenaudoti didesniy puody, nei kepimo
zonos dydis.

INDY NAUDOJIMAS PAGAL ZONAS

2 4 Zona Tinkamivirimo | Tinkamas feromagnetinis
¢ -1 indai pagrindas (cm)
' 1 Apskritas 10
2 Apskritas 15
) . 3arba4 Apskritas arba 12
1 3 kvadratinis
J 3+4 Ovalus arba Trumpoji krastiné 16-21
(COMBIDUO) staciakampis ligoji kradiné 24-38

GALIOS LYGIO NUSTATYMAS

Pirkimo metu kaitlentés galia yra nustatyta didziausia. Sureguliuokite
nustatymus pagal elektros sistemos apribojimus jusy namuose, kaip tai
aprasoma tolimesniame skyriuje.

Démesio: Atsizvelgiant | kaitlentei pasirinktg galig, kaitvietés galios lygiai
ir funkcijos (pvz, uzvirinimas, greitas pasildymas) gali bati automatiskai
apribojamos, kad nebaty virSytas pasirinktas apribojimas.

Kad nustatytumeéte kaitlentés galiq:
Jiunge kaitlente j elektros tinkla, galios lygj galite nustatyti per 60 sekundziy.

Paspauskite desinjjj laikmacio “+" mygtuka ir palaikykite maziausiai 5 sek.
Ekrane pasirodys “pl” simbolis.

Paspauskite 2 9K ir patvirtinkite.
Mygtukais “+" ir “=" pasirinkite norima galios lyg;.
Galimi galios lygiai: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 KW — 7,2 kW.

Patvirtinkite paspaude -2 °K

Pasirinktas galios lygis atmintyje iSlieka net ir nutrakus elektros tiekimui.
Norédami pakeisti galios lygj, iSjunkite prietaisg i$ elektros tinklo maziausiai
60 sekundziy, paskui vél jjunkite ir pakartokite aprasytus veiksmus.

Jei nustatymo metu jvyksta klaida, pasirodo “EE” simbolis ir pasigirsta
pypteléjimas. Jei taip jvykty, veiksmus pakartokite.
Jei klaida kartojasi, kreipkités j techninés priezitros skyriy.

GARSINIO SIGNALO JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS

Kad garsinj signala jjungtuméte/isSjungtuméte:

+  Prijunkite kaitlente prie maitinimo tinklo;
Palaukite jjungimo sekos;

« Paspauskite “P* mygtuka virSutinéje kairiojoje klaviatlros dalyje ir
palaikykite 5 sek.

Visi garsiniai signalai liks jjungti.

DEMONSTRACINIS REZIMAS (pasildymas isjungtas, zr. skyriy “Trikéiy

salinimas”)

Demonstracinio rezimo jjungimas ir iSjungimas.

«  Prijunkite kaitlente prie maitinimo tinklo;

Palaukite jjungimo sekos;

«  Per pirmaja minute paspauskite greitojo kaitinimo mygtuka “P”
apatinéje kairiojoje klaviattros dalyje ir palaikykite 5 sek. (kaip parodyta
toliau);

«  Ekrane bus rodoma “DE” (lietuviy kalba).

)
[ Ta}
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

Savininko vadovas

KAITLENTES JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS

Kad kaitlente jjungtuméte, paspauskite ir apie 1 sek. palaikykite maitinimo
mygtuka. Kad kaitlente iSjungtumeéte, paspauskite ta patj mygtuka dar kartg ir
visos kaitvietés bus iSjungtos.

UUO PADETIES NUSTATYMAS

Raskite pageidaujama kaitviete pagal padéties simbolius.
Valdymo skydelio simboliy neuzdenkite puodu..

Atkreipkite démesj: Gaminimo zonose, kurios yra netoli valdymo skydelio,
rekomenduojame puodus ir keptuves déti tik pazymeétose vietose (atkreipiant
démesj j apatine ir virsutine indo dalj, kuri paprastai bana platesné).

Taip jutiklinis skydelis bus apsaugotas nuo perkaitimo. Jei yra galimybeé,
kepdami ant groteliy arba kepindami naudokite galines gaminimo zonas.

X —

KAITVIETES JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS IR GALIOS LYGIY
SUREGULIAVIMAS

OFF : — 0o + . P

Kaitvieciy suaktyvinimas:

Pasauskite atitinkamos kaitvietés “+" arba “—" mygtuka, kad jg suaktyvintuméte
ir nustatytuméte galia. Lygis bus rodomas prie pasirinktos kaitvietés ir taip pat
uzsidegs indikatorius, nurodantis, kad kaitvieté veikia. Mygtuku “P“ galima
pasirinkti greito kaitinimo funkcija (Booster).

u_u

FUNKCIJOS

Kad isjungtuméte kaitvietes:
Galios reguliavimo zonos kairéje paspauskite isjungimo mygtuka “OFF”.

8 5
’ﬂ VALDYMO PULTO UZRAKTAS

Jei norite uzrakinti nustatymus ir apsisaugoti nuo netycinio jjungimo,
paspauskite ir 3 sek. palaikykite nuspaustg mygtuka “OK/Klaviso uzrakinimo®.
Pypteléjimas ir vir$ simbolio uZsidegusi jspéjamoji lemputé reiskia, kad
funkcija jjungta. Valdymo skydelis uzrakintas, iskyrus igjungimo funkcija ([@]).
Norédami atrakinti valdymo skydelj, pakartokite jjungimo proceddra.

_0_

~* LAIKMATIS

Kaitlentéje yra du laikmaciai - vienas valdo kairiosios pusés kaitvietes, o kitas —
desiniosios puseés.

Kad jjungtuméte laikmat;:

Paspauskite “+" arba “—" mygtuka, kad nustatytuméte norima naudojamos
kaitvietés laika. Prie konkretaus simbolio bus suaktyvinta indikatoriaus
lempute @. Pragjus nustatytam laikui pasigirsta garsinis signalas, ir
kaitvieté iSsijungia automatiskai.

Laikg galima bet kada pakeisti ir vienu metu galima naudoti kelis laikmacius.
Jei vienu metu jjungiami 2 kaitlentés laikmaciai vienoje puséje, ima mirkséti
“Zonos pasirinkimo indikatorius” ir pasirinktas atitinkamas gaminimo laikas
parodomas centriniame ekrane.

Kad laikmatj isjungtuméte:
Paspauskite “+" ir “—* mygtukus, kad laikmatis issijungty.

@ LAIKMACIO INDIKATORIUS
Sis LED indikatorius (kai yra jjungtas) rodo, kad nustatytas kaitvietés laikmatis.

. ® ® -
E" ':: OFF : - 58 + : P @ 8 oK OFF - - 85 + : P '—-=
== a— 3sec — (=
©} ®
D) - _0o_ _0__ = oo o |2
o = OFF . — 8O + . P [ -+ ] OFF . — om + . P —
By
[m]
£ comMBIDUO MY MENU

Suteikia galimybe sujungti dvi kaitvietes ir naudoti jas kaip viena didele
gaminimo zona.

Puikiai tinka Zuvies gaminimo indams, puodams arba keptuvams, kurie
uzima visg gaminimo pavirsiy.

Funkcija iSjungiama, jei kaitvieciy jungiamoji zona visiskai neuzdengiama.
Galima naudoti be kurig klaviatiirg desinéje.

Norédami jjungti/iSjungti 3ig funkcija, paspauskite mygtuka “COMBI DUO".
JSIDEMEKITE. Specialiyjy funkcijy negalima pasirinkti, kai naudojama $i
funkcija.

SVARBU. Indus kaitvietés centre dékite taip, kad jie uzdengty bent vieng i$
nurodyty atskaitos tasky (kaip parodyta toliau).

p—
- [ = ) -

X
- = -
—

“My menu” mygtukas jjungia specialigsias funkcijas.

Pastatykite puoda ir pasirinkite kaitviete.

Paspauskite “My menu” mygtuka. Ekrane pasirodys raidé “A”.

Uzsidegs pirmosios specialiosios kaitvietés funkcijos indikatorius.

Norima specialigja funkcijg pasirinkite vieng ar kelis kartus paspaude
“My menu” mygtuka. .

Funkdija jjungiama, patvirtinimui paspaudus -2 °€ mygtuka.

Jei norite pasirinkti kitg specialigja funkcija, paspauskite “OFF” (ISjungti),
tada paspauskite mygtuka “My menu” ir pasirinkite reikiama funkcija.

Jei norite iSjungti specialigsias funkcijas ir grizti j rankinio nustatymo rezima,
paspauskite “OFF” (I$jungti).

Naudojant specialigsias funkcijas galios lygj nustato kaitlenté ir Sio lygio
negalima keisti.

> Lypimas

Si funkcija leidZia pasiekti lydymui tinkama temperatarg ir palaikyti ja
nesudeginant maisto.

Sis budas yra puikus, nes jj naudojant nesugadinami jautris patiekalai,
pavyzdZiui, Sokoladas, ir neleidziama maistui prikibti prie puodo dugno.
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@ SILUMOS PALAIKYMAS

Sifunkcija leidZia baigta gaminti maista i$laikyti idealios temperataros arba kai
reikia i$ léto nugarinti skyscius.

Puikiai tinka tiekiant idealios temperatdros maista.

=T viRIMAS ANT MAZOS UGNIES

Si funkcija puikiai tinka palaikyti virimo temperatira, kad maistg galétuméte
ruosti ilgai ir nereikéty bijoti jj sudeginti.

Idealiai tinka ilgai gaminamiems patiekalams (ryziams, padazams, mésai) su
skystais padazais.

INDIKATORIAI

B vIRImAs

Si funkcija leidZia uzvirinti vandenj ir palaikyti viimo temperatra, suvartojant
mazai energijos.

| puodg jpilkite mazdaug 2 litrus vandens (pageidaujama kambario
temperataros).

Visais atvejais naudotojams patariama atidZiai stebéti verdantj vanden; ir
tikrinti, ar jis nenugaravo.
Jeipuodaiyradidesni,ovandenskiekisdaugiau nei 2 litrai,rekomenduojame
naudoti dangtj, kad optimizuotuméte virimo laika.

(M|
I | LIKUTINE SILUMA

Jei ekrane rodoma raidé “H", kaitvieté yra karsta. Indikatorius jsijungia, net jei
kaitvieté nebuvo suaktyvinta, taciau jkaito naudojant gretimas kaitvietes arba
dél to, kad ant jos buvo pastatytas karstas indas.

Kaitvietei atvésus “H"” raidé uzgesta.

KEPIMO SALYGU LENTELE

g PUODAS NETINKAMAI PASTATYTAS ARBA NEUZDETAS

Sis simbolis pasirodo tada, kai puodas néra tinkamas indukcinei kaitlentei,
jis netinkamai pastatytas arba yra kaitvietei netinkamo dydzio. Jei per
30 sekundziy nuo pasirinkimo puodas neaptinkamas, kaitvieté issijungia.

Gaminimo lenteléje pateikiami gaminimo tipo pavyzdziai kiekvienam galios lygiui. Tikroji tiekiama galia kiekvienam galios lygiui priklauso nuo kaitvietés

iSmatavimy.
GALIOS LYGIS GAMINIMO RUSIS LYGIY NAUDOJIMAS
(nurodo gaminimo patirti ir jprocius)
. e Idealiai tinka norint padidinti maisto temperatdirg iki greito uzvirinimo, jei
e . ) P Greftas pakaftinimas/Booster verdamas vanduo arba greitai jkaistantys gaminti skirti skysciai.
Didziausia galia — - — " — —
. . Ideali tinka norint apskrudinti, pradéti gaminti, kepinti uzsaldytus produktus,
8-9 Kepimas - uzvirinimas PO
greitai uzvirinti.
7_8 Skrudinimas — létas kepimas - Idealiai tinka norint kepinti ant létos ugnies, islaikyti skyscius verdancius, virti ir
uzvirinimas — kepimas ant groteliy kepti ant groteliy (trumpam, 5-10 minuciy).
Didelé galia Skrudinimas — virimas — troskinimas - | Idealiai tinka norint kepinti ant létos ugnies, i$laikyti skyscius verdancius ant
6-7 kepinimas ant létos ugnies — kepimas ant | [étos ugnies, virti ir kepti ant groteliy (vidutini laiko tarpa, 10-20 minuciy),
groteliy pirminiam pakaitinimui.
4-5 Virimas — troskinimas - kepinimas ant | Idealiai tinka norint troskinti, virinti ant nestiprios ugnies, virti ir kepti ant groteliy
Iétos ugnies — kepimas ant groteliy (ilga laiko tarpa).
Vidutiné galia 3.4 3 . ' . |dea|1an tinka |Igesn|am' virimui (r)./2|a.ms,. padazams, kepsniams, .zuwal)
Virimas - kaitinimas ant létos ugnies — | skysciuose (pvz, vandenyje, vyne, sultinyje, piene), makaronams apkepti.
)-3 tirStinimas — makarony apkepimas | |dealiai tinka ilgesniam virimui (kai kiekis maZesnis uz litra: ryZiams, padazams,
kepsniams, zuviai) skys¢iuose (pvz., vandenyje, vyne, sultinyje, piene)
Idealiai tinka norint suminkstinti sviestg, Svelniai iStirpdyti Sokolada, atsildyti
1-2 Tirpinimas - atitirpinimas — maisto nedidelius produktus ir i8laikyti ka tik pagaminta maista (pvz., padazus, sriubas,
Nedidelé galia Silumos islaikymas — daugiaryziy darZoviy sriubas) karsta.
1 apkepinimas Idealiai tinka norint i8laikyti ka tik pagaminta maistg karita, apkepinti
daugiaryzius ir iSlaikyti patiekaly Siluma (indukcijai tinkamas priedas).
s - L Kaitlenté budéjimo rezime arba iSjungta (galimas gaminimo uZzbaigimas
Nuliné galia OFF Atraminis pavirsius likutine $iluma, nurodoma “H")

VALYMAS IR PRIEZIURA

DEMESIO
- Nenaudokite valymo garais jrangos.
+  Pries$ valydami jsitikinkite, kad kaitvietés iSjungtos ir nerodomas likutinés Silumos indikatorius (“H").

Svarbu:

« Nenaudokite Siurksciy kempiniy arba Sveistuky, nes jie gali pazeisti stikla.

«  Valykite kaitlente po kiekvieno naudojimo (kai atvésta), kad pasalintuméte
maisto likucius ir démes.

« Jei pavirSius néra tinkamai valomas, gali sumazéti valdymo skydelio
mygtuky jautrumas.

«  Grandiklj naudokite tik tuo atveju, jei likuciai prikepé prie kaitvietés. Kad
nepazeistuméte stiklo, vadovaukités grandiklio gamintojo instrukcijomis.

«  Cukrus arba maisto produktai, kuriy sudétyje yra daug cukraus, gali
pakenkti kaitlentei, todél juos reikia nedelsiant pasalinti.

+  Druska, cukrus ir smélis gali subraizyti stiklo pavirsiy.
Naudokite minkstg Sluoste, sugeriantj virtuvinj popieriy arba specialy
kaitlenciy valiklj (vadovaukités gamintojo nurodymais).

«  Antkaitvietés issiliejus skysciui, puodai gali pajudéti arba imti vibruoti.

+  Nuvalyta kaitlente kruopsciai nusausinkite.
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LT I Savininko vadovas

TRIKCIU SALINIMAS

- Patikrinkite, ar neatjungtas elektros tiekimas. Atkreipkite démesj: Vanduo, skystis, issiliejes is puody arba kity ant mygtuky
- Jei pasinaudoje kaitlente jos negalite isjungti, iSjunkite jos maitinimo laida. ~ esanciy objekty, gali netycia jjungti arba iSjungti valdymo skydelio uzrakinimo
« Jeijjungus kaitlente ekrane pasirodo kodas i$ skaiciy ir raidziy, patikrinkite  funkcija.

toliau esancioje lenteléje pateikiamas instrukcijas.

RODOMAS KODAS APRASYMAS GALIMOS PRIEZASTYS SPRENDIMAS
Aptiktas gaminimo indas, bet jis |Gaminimo indas netinkamai uzdétas|Du kartus paspauskite mygtuka On/Off
nesuderinamas su pageidaujama|ant gaminimo zonos arba jis yra [ (Jjungti/ISjungti), kad pasalintuméte FOET koda
FOE1 operacija. nesuderinamas su viena arba keliomis | ir atkurtuméte gaminimo zonos funkcijas. Tada
gaminimo zonomis. pabandykite naudoti gaminimo indg kitoje
gaminimo zonoje arba bandykite naudoti kitg
gaminimo inda.
Netinkamai prijungtas maitinimo Maitinimo tiekimo jungtis neatitinka | Pakoreguokite maitinimo tiekimo jungtj, kad
FOE7 laidas. nurodymy, kurie pateikiami skyriuje | ji atitikty nurodymus, kurie pateikiami skyriuje
“ELEKTROS PRIJUNGIMAS". “ELEKTROS PRIJUNGIMAS".
FOEA Valdymo  skydelis iSsijungia dél[Per auksta vidiné elektroniniy daliy|Pries vél naudodami palaukite, kol kaitlenté
pernelyg aukstos temperataros. temperatura. atvés.
FOE9 Gaminimo  zona  issijungia, kai|Per auksta vidiné elektroniniy daliy | Palaukite, kol gaminimo zona atvés, ir tik tada vél
temperatra yra per auksta. temperatdra. ja naudokite.
FOE2, FOE4, FOEG, I$junkite kaitlente i$ elektros tinklo.
FOES8, FOEC, F1E1, Sekunde palaukite ir kaitlente vél jjunkite j elektros tinkla.
F2E1, F6E1, F6E3, Jei problema nedingsta, paskambinkite technineés priezitros centrui ir nurodykite ekrane matoma klaidos koda.
F7ES5, F7E6
dE Kaitvieté nejsijungia ir nekaista. DEMONSTRACINIS REZIMAS jjungtas. | Vadovaukite instrukcijomis, kurios pateikiamos
[kai kaitlenté iSjungta] | Funkcijos nesuaktyvinamos. skyriuje “DEMONSTRACINIS REZIMAS” .
_ Kaitlenté neleidzia suaktyvinti | Galios reguliatorius riboja galios lygius, | Zr. skyriy “Galios lygio nustatymas”.
pvz.: By 1 — — | specialiosios funkcijos. atsizvelgiant | didziausias Siai kaitlentei
nustatytas reikSmes.
pvz: p—gq Kaitlenté automatiskai nustato | Galios reguliatorius riboja galios lygius, | Zr. skyriy “Galios lygio nustatymas"”.
[Galios lygis Zemesns nei maziausig galios lygj ir taip uztikrina | atsizvelgiant j didZiausias Siai kaitlentei
pageidaujamas lygis] galimybe naudoti kaitviete. nustatytas reikSmes.

VEIKIMO METU GIRDIMI GARSAI

Jprastai veikdamos indukcinés kaitlentés gali skleisti $nypstimo ar traskéjimo  Sie garsai skiriasi atsizvelgiant j maisto ruosimo indo tipg ir jame esancio maisto
garsus. Siuos garsus i3 tiesy skleidZia maisto ruodimo indai ir jie yra susije  kiekj. Tai nerei$kia, kad su kaitlente yra kazkas negerai.

su keptuviy dugny ypatybémis (pavyzdziui, kai dugnas yra pagamintas is

skirtingy medziagy sluoksniy arba yra nelygus).
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TECHNINES PRIEZIOROS CENTRAS

Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite gaminj
svetainéje www.hotpoint.eu/register.

TECHNINES PRIEZIUROS CENTRAS

1. Vadovaudamiesi skyriaus TRIKCIY SALINIMAS patarimais paméginkite
problema pasalinti patys.
2. Prietaisaisjunkite ir vél jjunkite, kad patikrintuméte, ar triktis nepasalinama.

JEI ATLIKUS SIAS PATIKRAS TRIKTIS NEPASALINAMA, KREIPKITES |
ARTIMIAUSIA TECHNINES PRIEZIUROS CENTRA

Jeireikia pagalbos, skambinkite garantiniame lankstinuke nurodytu numeriu
arba vykdykite nurodymus, pateikiamus svetainéje www.hotpoint.eu.

Kreipdamiesi j techninés priezilros centrg visada nurodykite:
+  trumpa gedimo aprasyma;
+  prietaiso tipg ir tiksly modelj;

T C€Z

| TR

« serijos numeris (numeris nurodomas po zodzio SN techniniy duomeny
ploksteléje). Serijos numeris taip pat yra nurodytas dokumentacijoje;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

P
=9
okF
2
8&
2

=

| SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

savo tiksly adresg;
«  savo telefono numerj.

Jei reikalingas remontas, kreipkités j jgaliota techninés priezitros centra (tada
turésite garantija, jog bus naudojamos originalios atsarginés dalys ir remontas
bus atliktas tinkamai).

Jei prietaisas integruojamas, paskambinkite aptarnavimo po pardavimo
tarnybai uzsakyti varzty rinkinj 4801 211 00112.

Jei kaitlenté montuojama ne vir$ integruotos orkaités, skambinkite j klienty
aptarnavimo centrg ir jsigykite paskirstymo rinkinj C00628720 (60 ir 65 cm
kaitlenté) arba C00628721 (77 cm kaitlenté).

Jei paskirstymo rinkinio neperkate, uztikrinkite, kad skyriklis baty sumontuotas
vadovaujantis montavimo instrukcijomis.

Politika, standartine dokumentacija ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

- Naudodami QR kodg ant jusy prietaiso;
«  Apsilanke misy svetainéje docs.hotpoint.eu;

Arba kreipdamiesi j techninés priezZitaros centra (zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j
techninés priezilros centra batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.
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DROSIBAS NORADIJUMI

|
- LV
NOTEIKTI JAIZLASA UN JAIEVERO

Lejupieladéjiet pilno instrukciju rokasgramatu vietne
http://docs.hotpoint.eu vai piezvaniet uz talruna
numuru, kas noradits garantijas bukleta.

PirmsiericeslietoSanasizlasietSos drosibasnoradijumus.
Saglabajiet Sos noradijumus turpmakam uzzinam.
Sirokasgramata un pati ierice sniedz svarigus drosibas
bridinajumus, kas ir jaizlasa un vienmer jaievéro.
RaZotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas
raduSies nepiemérotas lietoSanas vai nepareizu
vadibas elementu iestatianas dél.
A\ BRIDINAJUMS! Neizmantojiet ierici, ja plits virsma ir
saplaisajusi — pastav stravas trieciena risks.
A\ BRIDINAJUMS!  Aizdegsanas risks: neuzglabajiet
piederumus uz gatavo3anas virsmas.
A UZMANIBU! Gatavosanas process ir jauzrauga.
Neilgs gatavosanas process ir nepartraukti jauzrauga.
A\ BRIDINAJUMS! Gatavosana uz plits virsmas bez
uzraudzibas, izmantojot taukvielas vai ellu, var bat
bistama — aizdegsanas risks. NEKAD nemeéginiet dzest
ugunsgréku ar udeni: ta vieta izsledziet ierici un
apsedziet liesmu, pieméram, ar vaku vai uguns
slapésanas materialu.
M\ Neizmantojiet pliti ka darbvirsmu vai atbalstu.
Nelaujiet iericei saskarties ar audumu vai citiem viegli
uzliesmojosiem materialiem, kamér visas detalas nav
pilnigi atdzisusas — pastav aizdegsanas risks.
&\ Metaliskus prieksmetus, pieméram, nazus, daksas,
karotes un vakus, nedrikst novietot uz plits virsmas, jo
tie var uzkarst.
M\ Loti maziem bérniem (0-3 gadi) jaatrodas drosa
attaluma no ierices. Maziem bérniem (3-8 gadi)
jaatrodas drosa attaluma no ierices, ja vien tie netiek
nepartraukti uzraudziti. Berni no 8 gadu vecuma un
personas ar fiziskiem, jusanas vai garigiem
traucéjumiem vai bez pieredzes un zinasanam var
lietot 30 ierici, ja tas tiek uzraudzitas vai instruétas par
ierices drosu lietoSanu un izprot ar to saistitos riskus.
Bérni nedrikst spéléties ar ierici. lerices tirisanu un
Kkopi nedrikstveikt bérni bez pieauguso uzraudzibas.
Péc lietoSanas ar pogu izslédziet plits virsmu un
nepalaujieties uz pannas detektoru.
A\ BRIDINAJUMS! Lieto3anas laika ierice un tas atklatas
dalas uzkarst. Nepieskarieties sildelementiem. Bérniem
lidz 8 gadu vecumam ir jaatrodas dro3a attaluma no
ierices, ja vien tie netiek nepartraukti uzraudziti.
M\ Edienu nedrikst atstat izstradajuma vai uz ta ilgak
par vienu stundu pirms vai péc gatavosanas.
ATLAUTA LIETOSANA
AN UZMANIBU! lerici nav paredzéts darbinat ar aréju
sledza ierici, pieméram, taimeri vai atsevisku talvadibas
sistemu.
A\ Soierici ir paredzéts izmantot sadzivé un tamlidzigi,
pieméram: personala virtuves zonas veikalos, birojos
un citas darba vidés; zemnieku saimniecibas; klientu
istabas viesnicas, motelos un citas lidziga tipa

apmesanas vietas.

Neizmantojiet to citiem nolUkiem (pieméram, telpu
apsildei).

Si ierice nav paredzéta profesionalai lietosanai.
Neizmantojiet ierici arpus telpam.

A\ BRIDINAJUMS: Indukcijas plits virsma var radit
akustisku skanu, ja uz vadibas panela kaut kas ir atstats.
Izsledziet gatavosanas virsmu ar pogu [ESL./IZSL.
MONTAZA

M lerices parvieto$ana un uzstadisana javeic vismaz
diviem cilvékiem - pastav savainojumu risks.
Izmantojiet aizsargcimdus visos izsainoSanas un
uzstadiSanas darbos — pastav risks sagriezties.

&\ Montazu, taja skaita tdens sistémas (ja tada ir) un
elektrosavienojumu uzstadisanu, un remontu drikst
veikt tikai kvalificéts tehnikis. Nelabojiet un nemainiet
ierices detalas, ja vien tas nav tiesi noradits lietotaja
rokasgramata. Nelaujiet bérniem atrasties ierices
montazas vietas tuvuma. Péc ierices izsainosanas
parliecinieties, vai parvadasanas laika ta nav bojata.
Problemu gadijuma sazinieties ar izplatitaju vai tuvako
pécpardoSanas apkopes centru. Péc ierices montazas
novietojiet iepakojuma materialus (plastmasas un
polistirola dalas u.c) bérniem nepieejama vieta —
pastav nosmaksanas risks. Pirms ierices uzstadisanas
tai jabut atvienotai no elektrotikla — pastav elektriska
trieciena risks. Uzstadisanas laika sekojiet, lai ierice
nesabojatu barosanas kabeli — pastav aizdeganas un
stravas trieciena risks. leslédziet ierici tikai tad, kad
montaza ir pabeigta.

M\ Uzmanigi veiciet skapja zagésanas darbus pirms
ierices uzstadisanas vieta un rapigi noslaukiet visas
koka skaidas un putek|us.

A Ja ierici neuzstada virs krasns, atdalo$o paneli (nav
ieklauts) jauzstada nodalijuma zem ierices.
ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI

A Janodrodina iespéja atvienot ierici no stravas
padeves, to vienkarSi atslédzot, ja pieejama
kontaktdaksa, vai ar divpolu slédzi, kas uzstadits pirms
kontaktligzdas péc elektroinstalacijas noteikumiem,
un iericei jabut zemétai atbilstosi valsts elektribas
drosibas standartiem.

&\ Neizmantojiet pagarinatajus vai vairakspraudnu
kontaktligzdas vai adapterus. Péc ierices uzstadisanas
tas elektriskas sistemas detalas nedrikst but pieejamas.
Neizmantojiet ierici ar mitram rokam vai basam kajam.
Nelietojiet So ierici, ja bojats tas stravas kabelis vai
kontaktdaksa, ja ta nedarbojas pareizi vai ta ir bojata
vai tikusi nomesta.

M\ Uzstadisana, izmantojot elektrokabela spraudni, ir
aizliegta, ja vien izstradajums nav aprikots ar RaZotaja
piegadato kabeli.

Ja padeves kabelis ir bojats, tas jaaizvieto ar
identisku, nomaina javeic razotajam, ta apkalposanas
dienesta agentam vai lidzigas kvalifikacijas personai,
lai izvairitos no bistamibas — stravas trieciena riska.




TIRISANA UN APKOPE

A\ BRIDINAJUMS! Parliecinieties, ka pirms apkopes
darbibu veik3anas ierice ir izslegta un atvienota no
stravas padeves — pastav stravas trieciena risks; nekad
nelietojiet tvaika tirisanas iekartu - pastav stravas
trieciena risks.

M\ Nelietojiet abrazivus vai kodigus izstradajumus,
tirsanas lidzeklus uz hlora bazes vai pannu tirisanas
lidzeklus.

IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA

lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un tiek apziméts ar otrreizéjas

parstrades simbolu &,
Tadé| dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi un saskana ar vietéjiem
atkritumu apsaimniekosanas noteikumiem.

MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACIJA

Si ierice ir izgatavota no parstradajamiem un atkartoti izmantojamiem
materialiem. Utilizéjiet to saskana ar viet&jiem atkritumu apsaimniekoSanas
noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu majsaimniecibas iericu apstradi,
atjaunosanu un parstradi varat ieglt vietéjas varas iestades, pie atkritumu
savaksanas pakalpojumu sniedzéjiem vai veikala, kur ierici iegadajaties. Sierice
ir markéta saskana ar Eiropas Savienibas Direktivu 2012/19/ES par elektrisko un
elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA) un saskana ar 2013. gada Regulu par
elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (un tas grozijumiem).
Nodrosinot $is ierices pareizu utilizaciju, varat novérst iespéamo negativo
vides un cilvéka veselibas apdraudéjumu.

):¢

— simbols uz izstradajuma vai komplektacija ieklautajiem dokumentiem
norada, ka 3o ierici nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta ir janodod
parstradei elektrisko un elektronisko ieri¢u savaksanas centra.

IETEIKUMI ENERGIJAS TAUPISANAI

Izmantojiet savas plits atlikuso karstumu, izslédzot to dazas minGtes pirms
beidzat gatavot.

Katla vai pannas pamatnei pilniba janosedz attiecigais laukums uz plits virsmas;
tvertne, kas ir mazaka par attiecigo laukumu uz plits virsmas, radis energijas
izSkerdésanu.

Gatavojot nosedziet katlus un pannas ar ciesi piegulosiem vakiem un
izmantojiet péc iespéjas mazak udens. Gatavojot, kad nonemts vaks, tiek
patéréts daudz vairak energijas.

Izmantojiet katlus un pannas tikai ar plakanam pamatném.

PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

Si ierice atbilst Eiropas Regulas 66/2014 ekodizaina prasibam un 2019. gada
noteikumiem saistiba ar ekodizaina prasibam ar energiju saistitiem razojumiem
un energijas informaciju (grozijums) (ES izvesana) saskana ar Eiropas standartu
EN 60350-2.

PIEZIME

Cilvékiem ar elektrokardiostimulatoru vai lidzigu medicinisko ierici jaievéro
piesardziba, stavot pie Sis indukcijas plits virsmas, kamér ta ir ieslégta.
Elektromagnétiskais lauks var ietekmét elektrokardiostimulatoru vai lidzigu
ierici. Konsultéjieties ar arstu vai elektrokardiostimulatora, vai lidzigas
mediciniskas ierices razotaju, lai iegutu papildinformaciju par indukcijas plits
virsmas elektromagnétiska lauka iedarbibu uz to.

I




ELEKTRISKAIS PIESLEGUMS

Pirms ierices pieslégsanas elektrotiklam jaizveido elektriskais savienojums.

Uzstadisanu drikst veikt kvalificéts specialists, kas parzina pasreizéjos drosibas un uzstadisanas normativus. Uzstadisana it ipasi javeic saskana ar valsts
energoapgades uznémuma noteikumiem.

Parbaudiet, vai datu plaksnité, kas atrodas ierices apakspusé, noradita sprieguma parametri atbilst majas elektrotikla sprieguma parametriem.

Saskana ar noteikumiem ierice ir jasazemé: izmantojiet tikai atbilstosu parametru vaditajus (tostarp zeméjuma vaditaju).
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Ipasnieka rokasgramata I LV

PALDIES, KA IEGADAJATIES HOTPOINT IZSTRADAJUMU

Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, [Gdzu, registréjiet savu LAI IEGUTU VAIRAK \©j\
= produktu vietné www.hotpoint.eu/register. INFORMACLAS, SKENEJIET = ———
KVADRATKODU UZ IERICES o =
APirms ierices lietosanas ripigi izlasiet drosibas = e
noradijumus. N
IZSTRADAJUMA APRAKSTS
1 ) 1. Plitsvirsma
2. Vadibas panelis
T e 2
S
VADIBAS PANELIS
1 2 3 4 6 7 8 e 10 7 1.3 1.6
Z mg 4 Pt :::::: O_K oFF - o4 p ZE:O
............................................................. o ®
- 8@ 4+ P __ g8 " OFF - 88 + oI i::o
5 7 12 14

Simboli/ipaso funkciju aktivizésana
Gatavosanas limenis atlasits
Gatavosanas zonas izslégsanas poga
Jaudas regulésanas pogas
Gatavosanas zonas noteiksana

Atras karsésanas reZima poga (Booster)

onhwh=

7. Indikatora gaismina — funkcija aktiva
8. leslégsanas/lzslégsanas poga

9. My menu poga

10. Gatavosanas laika indikators

11. Taimeris

12. COMBI DUO poga

13. OK/Taustinu blokéSanas poga - 3 sekundes
14. Aktiva taimera indikators

15. Zonas atlases indikators

16. Taimera indikatora simbols

Hotpoint
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PIEDERUMI

Izmantojiet tikai katlus un pannas, kas izgatavoti no feromagnétiska materiala, kas
piemérots indukcijas plits virsmam. Lai noteiktu, vai katls ir piemérots, parbaudiet

simbolu (parasti marké&jums atrodas apakSpusé). Var izmantot ari magnétu,

lai parbauditu, vai trauka pamatne ir magnétiska.

VIRTUVES
TRAUKI

MATERIALS

IPASIBAS

Rekomendétie
virtuves trauki

Pamatne ir izgatavota no
nerUséjosa térauda ar sendvica
dizainu, emaljéta térauda, cuguna.

Nodrosina optimalu efektivitati,
atri uzsilst un vienmérigi sadala
siltumu.

LN

Piemérotie
virtuves trauki

-

Piemérotie
virtuves trauki

Nav piemérots

Pamatne nav pilniba feromagnétiska | Uzsilst  tikai ~ feromagnétiska
(magnéts pielip tikai trauka pamatnes | zona. Rezultata ta var uzkarst
dala). mazak atri un siltums var tikt
sadalits mazak vienmérigi.

Feromagnétiskais laukums ir
mazaks neka faktiskais virtuves
trauka pamatnes laukums. Ta
rezultata var tikt nodrosinata
mazaka jauda, un virtuves
trauki var nesakarst pietiekami.
Virtuves trauki var netikt noteikti.

Feromagnétiskaja pamatné ir
laukumi, kas satur aluminiju, vai
centra ir padzilinajums.

Virtuves trauki netiek noteikti un
neuzkarst.

Parasts plans térauds, stikls, mals, vars,
aluminijs un citi neferomagnétiski
materiali, virtuves trauki ar gumijas
pamatni.

PIEZIME: Visiem virtuves traukiem jabat ar plakanu pamatni. Periodiski
parbaudiet, vai pamatnei nav deformacijas pazimju, jo dazi virtuves trauki var
deforméties liela karstuma dél.

ADAPTERI KATLIEM / PANNAM, KAS NAV PIEMEROTI INDUKCIJAS
PLITL)

Adaptera plaksnu izmantosana ietekmé efektivitati un tadéjadi palielina
laiku, kas nepiecieSams Udens vai partikas uzsildisanai. Parliecinieties, ka
trauka pamatnes feromagnétiskais diametrs atbilst gan adaptera plaksnes

PIRMA LIETOSANAS REIZE

diametram, gan gatavosanas zonas diametram. Ja Sie mérijumi nesakit, tas var
ievérojami samazinat efektivitati un veiktspéju. So noradijumu neievérodana
var izraisit siltuma uzkrasanos, kas netiek efektivi parnesta uz katlu vai pannu,
kas var izraisit plaksnes un plits virsmas melnésanu.

TUKSI KATLI UN PANNAS

Plits ir aprikota ar iek$&jo drosibas sistému, kas aktivizé “Automatic off”
(Automatiska izslégsanas) funkciju, kad tiek konstatéta parak augsta temperatara.
Nav ieteicams izmantot tukSus katlus un pannas ar planu pamatni. Tomér,
to darot, temperatira var paaugstinaties atrak neka laiks, kas nepieciesams,
lai nekavéjoties tiktu iedarbinata “Automatic off” (Automatiska izslégsanas),
tadéjadi radot risku sabojat pannu vai plits virsmu. Ja ta notiek, nepieskarieties
pannaivai plits virsmai un pagaidiet, lidz visi komponenti atdziest. Ja tiek paradits
kladas zinojums, sazinieties ar servisa centru.

PIEMERO:I'A IZMERA PANNAS /KATLU PAMATNE DAZADAM
GATAVOSANAS ZONAM

Lai nodrosinatu, ka plits virsma darbojas pareizi, katrai zonai izmantojiet katlus
ar piemérotu pamatnes diametru (skatiet tabulu talak). Ladzu, nemiet véra, ka
virtuves piederumu razotaji bieZi norada trauka augséja diametra izméru, nevis
pamatnes diametru.

Lainodrosinatu, ka plitsvirsmadarbojasar paredzéto veiktspéju, vienmérizmantojiet
gatavosanas zonu, kuras izmérs atbilst trauka pamatnes feromagnétiskajam
izméram.

Novietojiet pannu/katlu, parliecinoties, ka tas ir novietots izmantotas
gatavosanas zonas centra. Nav ieteicams izmantot katlus, kas ir lielaki par
gatavosanas zonas izméru.

VIRTUVES TRAUKU LIETOJUMS PA ZONAM

Zona Piemérota virtuves Piemérota
2 4 trauka forma feromagnétiska
C ] pamatne (cm)
1 Apala 10
2 Apala 15
: 3vai4 Apala vai 12
1 3 kvadratveida
3+4 Ovala vai Tsa mala 16-21
(COMBIDUO) taisnstarveida Garamala 24 -38

JAUDAS KONTROLE

Pirkuma bridi plits virsmai tiek iestatits maksimalais iesp&jamais jaudas limenis.
Noregulgjiet iestatijumu atbilstosi elektribas sistémas ierobezojumiem jlsu
majas, ka aprakstits nakamaja punkta.

Levérojiet: Atkariba no plauktam izvélétas jaudas dazus gatavosanas zonas
jaudas limenus un funkcijas (pieméram, varisanu vai atro uzsildisanu) var
automatiski ierobezot, lai novérstu izvéléta ierobezojuma parsniegsanu.

Plits virsmas jaudas intensitates iestatisana

Kad ierice pievienota elektrotiklam, nakamajas 60 sekundés varat iestatit
jaudas intensitates limeni.

Nospiediet talako labas puses taimeri “+" pogu un pieturiet vismaz 5 sekundes.
Ekrana tiks paradits “PL" simbols.

Nospiediet:2 %% pogu, lai apstiprinatu.

Izmantojiet “+” un “—" pogas, lai atlasitu vélamo jaudas intensitati.
Pieejamie jaudas intensitates limeniir $adi: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.
Apstipriniet, nospiezot -2 °K

Atlasitais jaudas limenis tiks saglabats atmina pat tad, ja stravas padeve tiks
partraukta.

Lai mainitu jaudas intensitates limenus, atvienojiet ierici no elektrotikla
vismaz uz 60 sekundém, péc tam atkal to pievienojiet tiklam un atkartojiet
iepriekSminétas secigas darbibas.

Ja, veicot secigas iestatisanas darbibas, rodas kltda, tiks paradits “EE” simbols
un bus dzirdams skanas signals. Ja ta notiek, atkartojiet darbibu.
Ja kluda netiek novérsta, sazinieties ar pécpardosanas servisu.

SKANAS SIGNALS IESLEGTS/IZSLEGTS

Skanas signala ieslégsana/izslégsana:

«  Pievienojiet plits virsmu elektrotiklam;

»  Gaidiet ieslégsanas secibu;

«  Nospiediet pogu “P* pirmaja tastatura augséja kreisaja stari un pieturiet
5 sekundes.

Jebkadas iestatitas trauksmes paliks aktivas.

DEMONSTRESANAS REZIMS (uzsildisana deaktivizéta, skatiet nodalu
“Problému risinasana”)

Lai ieslégtu un izslégtu demonstrésanas rezimu:

«  Pievienojiet plits virsmu elektrotiklam;

»  Gaidiet ieslégsanas secibu;

«  Pirmas minates laika nospiediet un 5 sekundes pieturiet apakséjas kreisas
puses tastatlras atras sildisanas pogu “P” (ka paradits talak);

- Displeja tiks paradits “DE” (Vacu).
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Ipasnieka rokasgramata

IKDIENAS IZMANTOSANA

LV

PLITS VIRSMAS IESLEGSANA/IZSLEGSANA

Lai ieslégtu plits virsmu, jaudas ieslégsanas pogu turiet nospiestu apméram
1 sekundi. Lai izslégtu plits virsmu, vélreiz nospiediet to pasu pogu un visas
gatavosanas zonas tiks deaktivizétas.

OO NOVIETOSANA

Atrodiet vélamo gatavo$anas zonu, ievérojot poziciju simbolus.
Neaizsedziet vadibas panela simbolus ar gatavosanas trauku.

Ladzu, nemiet véral Gatavosanas zonas, kuras ir vadibas panela tuvuma, ir
ieteicams uzglabat katlus un pannas mark&jumos (nemot véra pannas pamatni
un augséjo malu, jo ta médz but lielaka).

Tas novérs skarienpaliktna parmérigu parkarsanu. Grilgjot vai cepot, ladzu,
izmantojiet aizmuguréjas gatavosanas zonas kad vien ir iespéjams.

X —_

GATAVO§_ANAS_ZONU AKTIVIZ_E§ANA/DEAKTIVIZI_EgANA UN JAUDAS
INTENSITATES LIMENU REGULESANA

— [_[m} .
OFF . 0o —+ P

Gatavosanas zonu aktivizésana:

Nospiediet vajadzigas gatavosanas zonas pogu “+“ vai “—*, lai to aktivizétu un
noreguléjiet jaudu. Limenis tiks paradits viena linija ar zonu, kopa ar gaismas
indikatoru, kas norada aktivo gatavosanas zonu. Pogu “P“ var izmantot, lai
izvélétos atras uzsildisanas funkciju (Booster).

FUNKCLJAS

Gatavosanas zonu deaktivizésana:
Nospiediet pogu “OFF” (Izslégt), kas atrodas pa kreisi no jaudas regulésanas.

:2 9K yADIBAS PANELA BLOKESANA

Lai blokétu iestatijumus un nepielautu nejausu ieslégsanu, nospiediet
un 3 sekundes pieturiet OK/Taustinu blokésanas poga. Skanas signals un
bridinajuma gaismina virs simbola noradis, ka 31 funkcija ir aktivizéta. Tiek
blokéts viss vadibas panelis, iznemot izslégianas funkciju ([D]). Atkartojiet
aktivizésanas darbibas, lai atblokétu vadibas pogas.

_o__
~* TAIMERIS

Ir divi taimeri - viens kontrolé kreisas puses gatavosanas zonas, bet otrs — labas

puses gatavosanas zonas.

Taimera aktivizésana:

Nospiediet “+” vai “—" pogu, lai iestatitu vélamo laiku izmantojamajai
gatavosanas zonai. Tiks aktivizéts indikators, kas atbilst konkrétajam
simbolam (. Kad iestatitais laiks biis pagajis, atskanés signals un gatavosanas
zona automatiski izslégsies.

Laiku var mainit jebkura bridi, ka ari vienlaikus var aktivizét vairakus taimerus.
Gadijuma, ja vienlaikus tiek aktivizéti divi taimeri viena plits virsmas sana,
“Zonu atlases indikators” mirgo un centralaja displeja tiek attélots relativais
gatavosanas ilgums.

Taimera deaktivizésana:
Nospiediet “+" un “—" pogas kopa, kamér taimeris tiek deaktivizéts.

@ TAIMERA INDIKATORS

Sis LED indikators (kad atrodas stavokli “ON“ (leslégts)) norada, ka gatavosanas
zonai ir iestatits taimeris.
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Tas lauj apvienot divas gatavosanas zonas un izmantot tas ka vienotu lielu
platibu.

Ideali piemérots zivju traukiem, kastroliem vai rezgiem, kas nosedz visu
gatavosanas virsmu.

Funkcija tiek deaktivizéta, ja parejas zona pilniba nosegta.

Var izmantot jebkuru no papildtastatiram, kas atrodas labaja puse.

Lai funkciju aktivizétu/deaktivizétu, nospiediet taustinu “COMBI DUO".
LEVEROJIET: Izmantojot 30 reZimu, nevar izvéléties pasas funkcijas.

SVARIGI! Novietojiet katlus gatavo$anas zonas centra, lai tie nosegtu vismaz
vienu atsauces punktu (ka noradits talak).

)
1=

~

- [} - -

[><] ]
)

MY MENU

“My menu” poga aktivizé ipasas funkcijas.

Novietojiet katlu un atlasiet gatavosanas zonu.

Nospiediet “My menu” pogu. Displeja bis redzams “A”.

ledegsies gatavosanas zonai pieejamas pirmas ipasas funkcijas indikators.
Atlasiet vélamo ipaso funkciju, nospiezot “My menu” pogu vienu vai vairakas
reizes. —

Funkcija tiek aktivizéta, kad apstiprinaéanai nospiesta -2 °% poga.

Lai atlasitu citu Tpaso funkciju, nospiediet “OFF” (Izslégt) un péc tam pogu
“My menu”, lai izvélétos nepiecieSsamo funkciju.

Lai deaktivizétu ipasas funkcijas un atgrieztos manualaja rezZima, nospiediet
"OFF” (Izslegt).

Izmantojot ipasas funkcijas, plits ieprieks iestata jaudas limeni, un to nevar
mainit.

P KAUSESANA

Si funkdija lauj sagatavot édienu ideala temperatara kausésanai un saglabat
$adu édiena stavokli bez riska piededzinat.

Si metode ir idedla, jo nekaité tadiem smalkiem produktiem ka $okolade, un
novérs to pielipsanu katlam.
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@ SAGLABAT SILTU

Si funkcija lauj uzturét edienu ideala temperatara, parasti péc gatavo3anas vai
loti Iéni reducéjot Skidrumus.
Ideali édiena pasniegsanai ideala temperatura.

=T VARISANA UZ LENAS UGUNS

Si funkcija ir ideala, lai saglabatu tadu temperatiiru, kada ir gatavojot uz lénas
uguns, laujot gatavot ilgstosi bez riska piededzinat.

Ideali ilgstosas gatavosanas receptém (risiem, mércém, cepesiem) ar Skidruma
mércém.

INDIKATORI

‘e

5 VARISANA
Sifunkcija lauj uzvarit Gdeni un uzturét varisanos ar mazu energijas patérinu.
Panna iepildiet aptuveni 2 litrus Gdens (vélams istabas temperatara).
Lietotajiem vienmér ieteicams uzmanigi uzraudzit verdosu Gdeni un regulari
parbaudit atlikusa ddens daudzumu.
Ja katliir lieli un Gdens daudzums parsniedz 2 litrus, ieteicams izmantot vaku,
lai optimizétu varisanas laiku.

il
I | ATLIKUSAIS KARSTUMS

Ja displeja ir redzams “H”, tas nozimé, ka gatavosanas zona ir karsta. Indikators
iedegas pat tad, ja zona nav aktivizéta, bet ir sakarsusi blakus esoso zonu

'+ KATLS NOVIETOTS NEPAREIZI VAI TA NAV VISPAR

Sis simbols ir redzams tad, kad katls nav piemérots gatavosanai ar indukciju, ir
novietots nepareizi vai ta izmeérs neatbilst atlasitajai gatavosanas zonai. Ja katls

lietosanas dé| vai tapéc, ka uz tas ir novietots karsts katls.
Kad gatavosanas zona ir atdzisusi, “H” nodziest.

GATAVOSANAS TABULA

netiek konstatéts 30 sekundés péc atlasisanas, gatavosanas zona izslédzas.

Edienu gatavosanas tabula katram jaudas limenim piedava gatavosanas veida pieméru. Katra jaudas limena faktiska piegadata jauda ir atkariga no gatavo3anas

zZonas izmeriem.

5 & LIMENA LIETOJUMS
JAUDAS LIMENIS GATAVOSANAS VEIDS (norada édiena gatavosanas pieredzi un paradumus)
p Atra uzkarsééana/Bosster Ideali piemérots straujai édiena temperatlras paaugstinasanai, lai atri uzvaritu
Maksimala Gdeni vai atri uzkarsétu édiena gatavo3anai paredzétos skidrumus.
'auda . . P TI - v . v Y . - v .= .
J 8-9 Cepsana - varigana I[jjziz:;:i};;r;erots apcepsanai, gatavosanas saksanai, saldétu produktu cep3anai, atrai
7_8 Apcepsana - Iéna cepsana — varidana - | Ideali piemérots Iénai cepsanai, augstas varisanas, édiena gatavosanas un grilésanas
Liela iauda grilésana intensitates uzturésanai (islaicigi, 5-10 minates).
) 6-7 Apcepsana - varisana - sautésana— | Ideali piemérots Iénai cepsanai, zemas varisanas, édiena gatavosanas un grilésanas
|éna cepsana - grilésana intensitates uzturésanai (vidéji ilgi, 10-20 minates), iepriekséjai uzsildisanai.
4-5 Edienu gatavo3ana - sautésana - léna | Ideali piemérots sautésanai, Iénas varisanas, édiena gatavosanas un grilésanas
cepsana - grilésana intensitates uzturésanai (ilgstosi).
& e . . o, Ideali piemérots ilgsto3ai gatavosanai (risi, mérces, cepesi, zivis) ar skidrumiem
LR 3-4 Edlekr)l.u gat_e!vosani—_ léna varlsalcna (pieméram, Gdeni, vinu, buljonu, pienu), krémigas pastas gatavosanai.
- sabiezinasana - krémigas pastas
2_3 gatavogana gasp Ideali piemérots ilgstosai gatavosanai (ja tilpums ir mazaks par litru: risi, mérces,
cepesdi, zivis) ar Skidrumiem (pieméram, tdeni, vinu, buljonu, pienu).
Ideédli piemérots sviesta mikstinasanai, Iénai Sokolades kausésanai, nelielu produktu
1-2 . . atkausésanai un nupat pagatavota édiena (pieméram, mérces, zupas, minestrone)
Kausésana - atkausésana - karsta siltuma saglabaganai
Zema jauda édiena uzturésana - krémigu risoto -
’ gatavogana g Ideali piemérots nupat pagatavota édiena siltuma saglabasanai, krémveida risoto
1 gatavosanai un pasniedzama édiena porciju siltuma saglabasanai (ar indukcijas
plits virsmai piemérotiem piederumiem).
. - Plits virsma ir gaidlaika vai izslégta rezima (iesp&jams, gatavoSanas beigas
Nulles jauda OFF Paligvirsma virsma vél ir karsta, kas tiek noradits ar “H").
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Ipasnieka rokasgramata I LV
TIRISANA UN APKOPE

BRIDINAJUMS!

- Neizmantojiet tvaika tiriSanas ierices.
- Pirms tiriSanas parliecinieties, ka gatavosanas zonas ir izslégtas un atlikusa karstuma indikators (“H”) nav iedegts.

Svarigi! «  Sals, cukurs un smiltis var saskrapét stikla virsmu.
+ Neizmantojiet abrazivus un skrapéjosus stklus. + lzmantojiet mikstu draninu, virtuves dvieli vai specialu plits virsmu tiritaju
«  Péc katras lietosanas reizes notiriet plits virsmu (kad ta ir atdzisusi), lai (ievérojiet razotaja noradijumus).

nonemtu visas nogulsnes un édiena traipus. « Izlijudi Skidrumi gatavosanas zonas var izraisit katlu parvietosanos vai

vibraciju.

«  Virsma, kas nav pienacigi tira, var samazinat vadibas panela pogu jutibu. bracju. o o o
Péc plits virsmas tirisanas, ripigi nosusiniet.

«  lzmantojiet skrapi tikai tad, ja atliekas ir pielipusas pie plits virsmas. Izpildiet ~ *
skrapja razotaja noradijumus, lai nesaskrapétu stiklu.

« Cukurs un partikas produkti ar augstu cukura saturu var sabojat plits
virsmu, tapéc tie janotira nekavéjoties.

PROBLEMU RISINASANA

Ladzu, nemiet véral Udens, iz8lakstijies skidrums no katliem un priek3meti
uz plits virsmas pogam var nejausi aktivizét vai deaktivizét vadibas panela

«  Parbaudiet, vai nav partraukta elektropadeve.
« Japlits virsmu péc lietoSanas nevar izslégt, atvienojiet to no elektrotikla.

- Ja,ieslédzot pliti, displeja paradas burtu un ciparu kodi, izlasiet noradijumus  blokésanas funkciju.
talak noraditaja tabula.
DISPLEJA KODS APRAKSTS IESPEJAMIE CELONI RISINAJUMS
Konstatéts gatavosanas trauks, bet tas | Gatavosanas ~ trauks  nav  pareizi | Nospiediet pogu “leslégt/Izslegt” divas
neatbilst pieprasitajai darbibai. novietots uz gatavosanas zonas vai ari | reizes, lai nonemtu FOET kodu un atjaunotu
FOE1 tas nav saderigs ar vienu vai vairakam [ gatavosanas zonas funkcionalitati. Péc tam
gatavosanas zonam. méginiet izmantot gatavosanas trauku uz
citas gatavosanas zonas vai izmantot citu
gatavosanas trauku.
Nepareizs stravas vada savienojums. Elektrotikla savienojums nav izveidots | Pielagojiet elektrotikla savienojumu atbilstosi
FOE7 ta, ka noradits punkta “ELEKTRISKAIS | noradijumiem punkta “ELEKTRISKAIS
PIESLEGUMS”. PIESLEGUMS”.
FOEA Vadibas panelis izslédzas parlieku | Elektronisko dalu iek$éja temperatdra ir | Laujiet plits virsmai atdzist, pirms atsakat
augstas temperaturas dél. parak augsta. lietosanu.
FOE9 Gatavosanas zona izsledzas, ja|Elektronisko dalu iekséja temperatara ir | Pirms atkartotas lietosanas pagaidiet, lidz
temperatdra ir parak augsta. parak augsta. édiena gatavosanas zona ir atdzisusi.

FOE2, FOE4, FOE6, FOE8, | Atvienojiet plits virsmu no elektrotikla.

FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Pagaidiet dazas sekundes, péc tam vélre
Ja probléma netiek atrisinata, sazinieties

iz pievienojiet plits virsmu elektrotiklam.

ar servisu un noradiet displeja redzamo kltdas kodu.

dE

[kad plits virsma ir izslégta]

Plits virsma neieslédzas sildisanas
rezima.
Funkcijas neieslédzas.

DEMONSTRESANAS REZIMS ieslégts.

Sekojiet instrukcijam, kas sniegtas paragrafa
“DEMONSTRESANAS REZIMS”.

pieméram Plaukts nelauj aktivizét paso funkciju. | Jaudas  regulators ierobezo jaudas | Skatiet paragrafu “Jaudas kontrole”.
By 0 - [imenus saskana ar maksimalo vértibu, kas
- iestatita plauktam.
pieméram Plaukts automatiski iestata minimalo | Jaudas regulators ierobezo jaudas | Skatiet paragrafu “Jaudas kontrole”.
pP—g jaudas  limeni, lai  nodrosinatu | limenus saskana ar maksimalo vértibu, kas

[Jaudas limenis zemaks
par pieprasito limeni]

gatavo$anas zonas izmantosanu.

iestatita plauktam.
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SKANAS DARBIBAS LAIKA

Indukcijas plits virsmas normalas darbibas laika var radit svilpjosas vai
krakskosas skanas. Sos troksnus isteniba rada gatavosanas piederumi un tie
saistiti ar pannu pamatnu ipasibam (pieméram, kad pamatnes ir izgatavotas
no dazadu materialu kartam vai ari tas ir deformétas).

PECPARDOSANAS SERVISS

Sie troksni var atkirties atkariba no izmantotajiem piederumiem un tajos
jevietota partikas daudzuma un nav kadas klames indikators.

Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lidzu, registréjiet savu ierici vietné
www.hotpoint.eu/register.

PIRMS SAZINATIES AR PECPARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU:

1. Méginiet atrisinat problému saviem spékiem, izmantojot 3eit atrodamo
PROBLEMU RISINASANA.

2. lIzslédziet ierici un ieslédziet to vélreiz, lai parliecinatos, vai probléma ir
noversta.

JA PEC IEPRIEKSMINETAJAM PARBAUDEM PROBLEMA NAV NOVERSTA,
SAZINIETIES AR TUVAKO PECPARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU.

Lai sanemtu palidzibu, zvaniet uz garantijas gramatina noradito numuru vai
sekojiet noradijumiem timekla vietné www.hotpoint.eu.

Sazinoties ar klientu pécpardosanas apkalposanas dienestu, vienmér noradiet:
+ isukldmes aprakstu;
«  predcizuierices veidu un modeli;

TYPE R Mod X0 ez o
000K =
L)

«  sérijas numurs (skaitlis péc varda SN uz tehnisko datu plaksnes zem ierices).
Sérijas numurs ir noradits ari dokumentacija;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
as
8!!
ﬂ.E

4

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« savu pilno adresi;
- savutalruna numuru.

Ja nepiecieSams remonts, lUdzu, sazinieties ar pilnvarotu Pécpardosanas
apkopes centru (lai batu garantija, ka tiek izmantotas tikai originalas rezerves
dalas un remonts tiktu veikts pareizi).

Jaierices tiks uzstaditas lidzas, piezvaniet pécpardosanas apkopes dienestam,
lai sanemtu skrdvju komplektu 4801 211 00112.

Ja uzstadisana netiek veikta virs ieblvétas cepeskrasns, jls varat zvanit
pécpardosanas dienestam (After Sales Service), lai iegadatos dalitaju
komplektu C00628720 (plits virsma 60 un 65 cm) vai C00628721 (plits virsma
77 cm).

Ja nevélaties iegadaties dalitaju komplektu ladzu, parliecinieties, vai atdalitajs
ir uzstadits saskana uzstadisanas instrukcijam.

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

+ lzmantojot QR kodu jusu iekarta;
«  Apmekléjot masu timekla vietni docs.hotpoint.eu;

- Vaiarisazinieties ar miisu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta).
Sazinoties ar misu pécpardosanas centru, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.
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INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

2

" RO
IMPORTANT: TREBUIE CITITE $I
RESPECTATE

Descarcati manualul cu instructiuni complet de pe
site-ul http://docs.hotpoint.eu sau sunati la numarul
indicat pe certificatul de garantie.

Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le la indemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.

Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu fsi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea acestor
instructiuni  de  siguranta, pentru utilizarea
necorespunzatoare a aparatului sau pentru setarea
incorectd a butoanelor de comanda.

A\ AVERTISMENT: Dacé suprafata plitei este crapats,
nu folositi aparatul - risc de electrocutare.

N AVERTISMENT: Pericol de incendiu: nu depozitati
articole pe suprafetele de gatit.

AN ATENTIE: Procesul de preparare trebuie si fie
supravegheat. Un proces de preparare care dureaza
putin trebuie sa fie supravegheat in permanenta.

N\ AVERTISMENT: Prepararea la plitd cu grasime sau
ulei poate fi periculoasa - risc de incendiu. Nu incercati
NICIODATA sa stingeti un incendiu folosind apa: opriti
aparatul si apoi acoperiti flacara, de exemplu, cu un
capac sau cu o patura ignifuga.

A\ Nu utilizati plita ca suprafaté de lucru sau suport. Nu
amplasati articole vestimentare sau alte materiale
inflamabile langa aparat pana cand nu s-au racit
complet toate componentele acestuia - pericol de
incendiu.

A\ Obiectele metalice precum cutite, furculite, linguri
si capace nu trebuie asezate pe suprafata plitei,
deoarece pot deveni fierbinti.

M\ Nu l3sati aparatul la indemana copiilor foarte mici
(0-3 ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici
(3-8 ani) decat daca sunt supravegheati in
permanenta. Copiii cu varsta de peste 8 ani si
persoanele cu capacitatifizice, senzoriale sau mintale
reduse sau fdra experienta si cunostinte pot folosi
acest aparat doar daca sunt supravegheate sau au
fost instruite cu privire la utilizarea in siguranta si
inteleg riscurile implicate. Copiii nu trebuie sa se
joace cu aparatul. Curatarea siintretinerea nu trebuie
sa fie efectuate de catre copii fara a fi supravegheati.
MA\Dupa utilizare, opriti plita folosind butonul de
comanda si nu va bazati pe detectorul de vase de gatit.
A\ AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile se
infierbanta in timpul utilizarii. Trebuie evitata atingerea
elementele de incalzire. Copiii cu varste mai mici de
8 ani nu trebuie lasati sa se apropie de aparat, cu
exceptia cazurilor in care sunt supravegheati in
permanenta.

A\ Alimentele nu trebuie lasate in interiorul sau
deasupra produsului mai mult de o ora inainte sau
dupa preparare.

UTILIZAREA PERMISA

AN ATENTIE: aparatul nu trebuie si fie pus in functiune
prin intermediul unui comutator extern, precum un
temporizator, sau al unui sistem de comanda la
distanta separat.

O\ Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii, cum ar fi: bucatarii
destinate personalului din magazine, birouri si alte
spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip "bed and breakfast” si
alte spatii rezidentiale.

N\ Nu este permisa nicio alta utilizare (de ex., incilzirea
incaperilor).

M\ Acest aparat nu este destinat utilizdrii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul afara.

N\ AVERTISMENT: Plita cu inductie ar putea genera
sunetul acustic atunci cand pe panoul de comanda
exista asezat un obiect. Deconectati plita utilizand
butonul de pornire/oprire.

INSTALARE

&\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie sé fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare si
instalare - risc de taiere.

M Instalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesarad) si la reteaua
de alimentare cu energie electrica, precum si
reparatiile trebuie efectuate de un tehnician calificat.
Nu reparati si nu inlocuiti nicio componenta a
aparatului, cu exceptia cazului in care acest lucru
este indicat in mod expres in manualul de utilizare.
Nu lasati copiii in apropierea zonei de instalare. Dupa
despachetarea aparatului, asigurati-va ca acestanua
fost deteriorat in timpul transportului. Daca apar
probleme, contactati distribuitorul sau cel mai
apropiat serviciu de asistenta tehnica post-vanzare.
Odata instalat aparatul, deseurile de ambalaje
(bucati de plastic, polistiren etc.) nu trebuie lasate la
indemana copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice
operatie de instalare, aparatul trebuie sa fie
deconectat de la reteaua de alimentare cu energie
electrica - risc de electrocutare. In timpul instalarii,
aveti grija ca aparatul sa nu deterioreze cablul de
alimentare - risc de incendiu sau de electrocutare.
Activati aparatul numai atunci cand instalarea a fost
finalizata.

M\ FEfectuati toate operatiile de tdiere a dulapului
inainte de montarea aparatului si indepartati toate
aschiile de lemn si rumegusul.




M\n cazul in care aparatul nu este montat deasupra
unui cuptor, trebuie sa fie instalat un panou despartitor
(neinclus in dotarea aparatului) in compartimentul de
sub acesta.

AVERTISMENTE PRIVIND ALIMENTAREA CU
ENERGIE ELECTRICA

M\ Aparatul trebuie sa poatd fi deconectat de la
reteaua electrica fie prin scoaterea stecherului din
priza (daca stecherul este accesibil), fie prin
intermediul unui intrerupator multipolar situat in
amonte de priza, in conformitate cu normele privind
cablurile electrice, si trebuie sa fie impamantat in
conformitate cu standardele nationale privind
siguranta electrica.

MNNu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupa finalizarea instaldrii, componentele
electrice nu trebuie sa mai fie accesibile pentru
utilizator. Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale
corpului umede sau cand sunteti desculti. Nu punetiin
functiune acest aparat daca are cablul de alimentare
sau stecherul deteriorat, daca nu functioneaza
corespunzator sau daca a fost deteriorat sau a cazut pe
jos.

A\ Instalarea folosind o fisa de cablu de alimentare nu
este permisa, cu exceptia cazuluiin care produsul este
deja dotat cu una furnizata de producator.

MNn cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie sa fie inlocuit cu unul identic de catre
producator, agentul sau de service sau alte persoane
calificate, pentru a evita orice pericol sau risc de
electrocutare.

CURATAREA SIiNTRETINEREA

A\ AVERTISMENT: Asigurati-va ca aparatul este oprit si
deconectat de la sursa de alimentare inainte de a
efectua orice operatie de intretinere; nu folosifi
niciodata aparate de curatare cu aburi - risc de
electrocutare.

M\ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse
pe baza de clor sau bureti de sarma pentru vase.
ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul
reciclarii ﬁ .

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului nu trebuie aruncate la intamplare,
ci trebuie eliminate in conformitate cu normele stabilite de autoritatile locale.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. Eliminati-I
in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea deseurilor. Pentru
informatii suplimentare referitoare la tratarea, valorificarea si reciclarea
aparatelor electrocasnice, contactati autoritatile locale competente, serviciul
de colectare a deseurilor menajere sau magazinul de unde ati achizitionat
aparatul. Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva europeana
2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
si cu reglementdrile din 2013 privind deseurile de echipamente electrice si
electronice (astfel cum au fost modificate).

Asigurandu-va ca acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti la
prevenirea consecintelor negative asupra mediului inconjurdtor si sanatatii
persoanelor.
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Simbolul E de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indica faptul
ca acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie predat la un
centru de colectare corespunzator, pentru reciclarea echipamentelor electrice
si electronice.

RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA
ENERGIEI

Profitati din plin de caldura reziduala a placii fierbinti prin oprirea aparatului cu
cateva minute inainte de a termina prepararea.

Baza oalei sau a cratitei trebuie sa acopere placa fierbinte in intregime; un
recipient care este mai mic decat placa fierbinte va duce la irosirea energiei.
Acoperiti oalele si cratitele cu capace etanse in timpul prepardrii si folositi cat mai
putind apa. Prepararea fard capac va creste foarte mult consumul de energie.
Utilizati numai oale si cratite cu baza plata.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest aparat indeplineste Cerintele de proiectare ecologica prevazute de
Regulamentul european nr.66/2014, precum si Regulamentele din 2019 (lesire
UE) (Amendamentul) privind informatiile energetice si proiectarea ecologica
aplicabila produselor cu impact energetic, in conformitate cu Standardul
european EN 60350-2.

NOTA

Persoanele care poarta un stimulator cardiac sau un dispozitiv medical
similar trebuie sa fie deosebit de atente atunci cand se afla in apropierea
plitei cu inductie daca aceasta este pornitd. Campul electromagnetic poate
afecta stimulatorul cardiac sau un dispozitiv similar. Consultati medicul sau
producatorul stimulatorului cardiac ori al dispozitivului medical similar pentru
a obtine informatii suplimentare despre efectele care pot aparea asupra
acestuia in apropierea campurilor electromagnetice ale plitelor cu inductie.




CONECTAREA LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICA

Conexiunea electrica trebuie efectuata inainte de a conecta aparatul la alimentarea cu electricitate.

Instalarea trebuie efectuatd de personal calificat care cunoaste reglementarile in vigoare referitoare la instalare si siguranta. In special, instalatia trebuie efectuata
in conformitate cu normele companiei locale de furnizare a energiei electrice.

Asigurati-va ca tensiunea indicatd pe placuta cu date tehnice, situata la baza aparatului, corespunde cu tensiunea din locuinta unde va fi instalat aparatul.
Impamantarea aparatului este obligatorie prin lege: utilizati numai conductori (inclusiv conductorul pentruimpamantare) de dimensiuni corespunzitoare.
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black-nero-negro-preto-pyaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
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blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (c1BO)-nnasa (cuea)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuin (cepblit)-cuHin (cipuin)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szlrke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdexitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIA-XOBTWIA/3eneHunii-xacbin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vinre&-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHiii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar
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VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS
rentraaben SCANATI CODUL QR DE PE

Pentruabeneficiade serviciicomplete deasistentd, vd rugam «
sd vé inregistrati produsul pe www.hotpoint.eu/register. APARATUL DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE MAI MULTE

ff nainte de autilizaaparatul, cititi cuatentieinstructiunile INFORMATII

privind siguranta.

NI

DESCRIEREA PRODUSULUI

( 1. Plita
2. Panoude comanda
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1. Simboluri/activarea functiilor speciale 7. Indicator luminos - functie activa 13. Buton OK/Blocare taste - 3 secunde
2. Nivel de gatit selectat 8. Buton de Pornire/Oprire 14. Indicator temporizator activ
3. Buton de oprire a zonei de gatit 9. Buton My menu 15. Indicator de selectare a zonei
4. Butoane de reglare a puterii 10. Indicatorul duratei de preparare 16. Simbol indicator temporizator
5. lIdentificarea zonei de gatit 11. Temporizator
6. Buton pentru incalzire rapida (Booster) 12. Buton COMBIDUO
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ACCESORII

Utilizati numai oale si tigdi din material feromagnetic, adecvate pentru plite cu

inductie. Pentru a stabili dacd o oald este adecvats, verificati simbolul

(de

obicei, acesta se afla pe partea inferioard). De asemenea, puteti utiliza un magnet
pentru a verifica daca baza vaselor de gatit este magnetica.

VASE DE GATIT MATERIAL PROPRIETATI
Vase de gdtit Baza este realizata din otel | Asigura o eficienta optima, se
recomandate inoxidabil cu design tip sandwich, | incalzeste rapid si distribuie
\ otel emailat, fonta. uniform caldura.
Vase de gatit Bazanueste completferomagnetica | Numai zona feromagnetica se
adecvate (magnetul se fixeazad doar intr-o | incalzeste. De aceea, aceasta se
parte a bazei vasului de gatit). poate incdlzi mai putin rapid, iar
cdldura ar putea fi distribuitd mai
putin uniform.
Vase de gatit Baza feromagneticd contine | Zona feromagnetica este mai
adecvate zone cu aluminiu sau are o zond [ mica decét suprafata reala a
adancita in centru. bazei vasului de gatit. De aceea,
este posibil sa fie distribuitd o
< % putere maimicd, iar vasul de gatit
ar putea sa nu se incalzeasca
suficient. Este posibil ca vasul de
gatit sa nu fie detectat.
Nuesteadecvat | Otel subtire normal, sticla, lut, | Vasul de gatit nu este detectat si
cupru, aluminiu si alte materiale | nu se incalzeste.
neferomagnetice, vase de gatit
cu picioruse de cauciuc.

NOTA: Toate vasele de gétit trebuie sa aiba baza plata. Verificati periodic baza
pentru a identifica orice semn de deformare, deoarece unele vase de gatit ar
putea suferi deformari din cauza caldurii intense.

ADAPTOARE PENTRU OALE/TIGAI NEPOTRIVITE PENTRU GATIT CU
INDUCTIE

Utilizarea placilor adaptoare afecteaza eficienta si, prin urmare, creste timpul
necesar pentru incdlzirea apei sau alimentelor. Asigurati-va ca diametrul
feromagnetic al bazei vasului de gatit se aliniaza att cu diametrul placii

PRIMA UTILIZARE

adaptoare, cat si cu diametrul zonei de gdtit. Daca aceste dimensiuni nu
corespund, eficienta si performanta pot scadea semnificativ. Nerespectarea
acestor indicatii ar putea duce la o acumulare de céldurd care nuvafitransferata
eficient cdtre oala sau tigaie, ceea ce ar putea cauza innegrirea placii si plitei.

OALE SI TIGAI GOALE

Plita este echipata cu un sistem intern de siguranta care activeaza functia
,Oprire automatad” atunci cand este detectatd o temperatura prea ridicatd. Nu
este recomandata utilizarea oalelor si tigdilor goale, care au baza subtire. Totusi,
atunci cand faceti acest lucru, temperatura ar putea creste mai rapid decat timpul
necesar pentru ca functia ,Oprire automata” sé fie declansata prompt, existand
riscul de a deteriora tigaia sau suprafata plitei. Dacd se intampla acest lucru,
Nu atingeti tigaia si nici suprafata plitei si asteptati pana cand se racesc toate
componentele. Dacd apare un mesaj de eroare, contactati centrul de service.

DIMENSIUNEA CORESP!JNZIT\TOARE A BAZEI TIGAII/OALEI PENTRU
DIFERITELE ZONE DE GATIT

Pentru a asigura functionarea corespunzatoare a plitei, utilizati oale cu baze
cu un diametru adecvat pentru fiecare zona (consultati tabelul de mai jos).
Retineti ca producatorii de vase de gatit specifica adesea diametrul superior al
vasului de gdtit, nu diametrul bazei acestora.

Pentru a va asigura ca plita functioneaza la performantele preconizate, utilizati
intotdeauna o zona de gatit cu o dimensiune care sa corespunda dimensiunii
feromagnetice a bazei vasului de gatit.

Asezati tigaia/oala si asigurati-vd ca aceasta este bine centratd pe zona de
gatit utilizatd. Este recomandat sa nu utilizati oale mai mari decat dimensiunea
zonei de gatit.

UTILIZAREA VASELOR DE GATIT IN FUNCTIE DE ZONA

2 4 Zona Dimensiune Diametru feromagnetic
t -1 adecvata a vaselor adecvat baza (cm)
de gatit

1 Rotunde 10

2 Rotunde 15

1 V 3 3sau4 Rotunda sau patrata 12
3+4 Ovald sau Partea scurta 16-21
(COMBIDUO) dreptunghiulara Partea lunga 24 - 38

POWER MANAGEMENT (SETAREA NIVELULUI DE PUTERE)

La momentul achizitiondrii, plita este setata la puterea maxima posibila. Reglati
setarea in functie de limitele sistemului electric din locuinta dumneavoastra
conform descrierii din paragraful urmator.

N.B: In functie de puterea selectatd pentru plita, unele dintre nivelurile de
putere si functiile zonei de gatit (de exempilu, fierbere sau reincalzire rapidd) ar
putea fi limitate in mod automat, pentru a preveni depasirea limitei selectate.

Pentru a seta nivelul de putere a plitei:

Dupa ce ati conectat dispozitivul la reteaua de alimentare cu energie
electrica, aveti la dispozitie 60 de secunde pentru a seta nivelul de putere.
Tineti apasat butonul “+" al temporizatorului din capatul din dreapta timp
de cel putin 5 secunde. Pe afisaj va aparea simbolul “PL".

Apésati butonul & °K pentru a confirma.

Folositi butoanele “+" si “—* pentru a selecta nivelul de putere selectat.

Sunt disponibile urmatoarele niveluri de putere: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW
—-7,2 kW.

Confirmati apasand pe »2 °« .

Nivelul de putere selectat va ramane stocat in memorie chiar daca alimentarea
cu energie electrica este intrerupta.

Pentru a modifica nivelul de putere, deconectati aparatul de la reteaua de
alimentare electrica timp de cel putin 60 de secunde, apoi reconectati-l si
parcurgeti din nou etapele de mai sus.

Daca pe parcursul efectudrii setdrii survine o eroare, va fi afisat simbolul “EE” si
se va emite un semnal sonor. In acest caz, repetati operatiunea.
Daca apare orice mesaj de eroare, contactati centrul de service.

ACTIVAREA/DEZACTIVAREA SEMNALULUI ACUSTIC

Pentru a activa/dezactiva semnalul acustic:

«  Conectati plita la reteaua de alimentare cu energie electrica;

«  Asteptati secventa de pornire;

+  Apasati butonul “P” de pe prima tastatura din stanga sus timp de 5 secunde.
Orice alarme setate vor rémane active.

MOD DEMO (reincdlzire dezactivatd, consultati sectiunea ,Remedierea
defectiunilor")

Pentru a porni si opri modul demo:

«  Conectati plita la reteaua de alimentare cu energie electricg;

+  Asteptati secventa de pornire;

« In primul minut, apasati butonul de incalzire rapidd “P“ din partea din
stanga jos a tastaturii timp de 5 secunde (conform indicatiilor de mai jos);

«  Peafisaj va aparea “DE".
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Manual de utilizare

ACTIVAREA/DEZACTIVAREA PLITEI

Pentru a activa plita, apasati butonul de pornire/oprire timp de aproximativ
1 secunda. Pentru a opri plita, apdsati din nou pe acelasi buton si toate
zonele de gdtit vor fi dezactivate.

UJO AMPLASAREA

Localizati zona de gatit dorita urmdrind simbolurile de pozitie.
Nu acoperiti cu vasul de gatit simbolurile de pe panoul de comanda.

Va rugam sa retineti: In cazul zonelor de gatit localizate in apropierea
panoului de comandd, se recomandd sd tineti oalele si cratitele in interiorul
marcajelor (luand in considerare atat baza, cat si marginea superioara a
cratitei, aceasta din urma avand tendinta sd fie mai mare).

Acest lucru impiedica incalzirea excesiva a panoului tactil. Atunci cand frigeti
sau prdjiti alimente, vd rugam sd utilizati onele de gatit din partea posterioara,
oricand acest lucru este posibil.

ACTIVAREA/DEZACTIVAREA ZONELOR DE GATIT SI REGLAREA
NIVELURILOR DE PUTERE

OFF : — 0o + . P

Pentru a activa zonele de gatit:

Apasati butonul “+" sau “—" al zonei de gdtit necesare pentru a o activa si reglati
puterea. Nivelul va fi afisat in conformitate cu zona, fiind insotit de indicatorul
luminos pentru identificarea zonei de gatit active. Butonul “P* poate fi utilizat

pentru a selecta functia de incalzire rapida (Booster).

FUNCTII

Pentru a dezactiva zonele de gaitit:
Apdsati butonul “OFF” din partea stanga a zonei de reglare a puterii.

"a‘”ﬂ BLOCAREA BUTOANELOR

Pentru a bloca setdrile si a preveni activarea accidentald a acestora, apdsati i
mentineti apasat timp de 3 secunde butonul OK/Blocare taste. Emiterea unui
semnal sonor silumina de avertizare de deasupra simbolului indica faptul ca
functia a fost activata. Panoul de comanda este blocat, cu exceptia functiei
de dezactivare ([@]). Pentru a debloca comentzile, repetati procedura de
activare.

_—_0_

~* TEMPORIZATOR

Sunt disponibile doua temporizatoare - unul controleaza zonele de gatit din
partea stanga, iar celdlalt controleazd zonele de gdtit din partea dreaptd.

Pentru a activa temporizator:

Apasati butonul “+” sau “—" pentru a seta durata doritd pentru zona de gdtit
utilizats. Un indicator luminos va fi aprins impreuna cu simbolul specific .
La finalizarea duratei programate, va fi emis un semnal sonor, iar zona de gatit
se va dezactiva automat.

Durata poate fi modificata oricand si mai multe temporizatoare pot fi activate
simultan.

In cazul in care sunt activate simultan 2 temporizatoare de pe aceeasi parte
a plitei, “Indicatorul de selectare a zonei” clipeste si durata de preparare
corespunzdtoare selectata este afisatd pe afisajul central.

Pentru a dezactiva temporizator:
Apasati simultan butoanele “+" si “—"

pana la dezactivarea temporizatorului.
@ INDICATOR TEMPORIZATOR

Acest LED (cand este aprins) indica faptul ca temporizatorul a fost setat pentru
zona de gatit.
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L COMBIDUO MY MENU

Permite combinarea a doua zone de gatit si utilizarea acestora ca o singura
zona mare.

Este ideal pentru tdvile pentru gatit peste, pentru oalele sau gratarele care
acopera intreaga suprafata de gatit.

Functia este dezactivatd dacd zona de legdtura nu este in intregime acoperita.
Oricare dintre tastaturile din partea dreapta pot fi utilizate.

Apasati tasta ,COMBI DUO" pentru a activa/dezactiva functia.

N.B. Cand utilizati aceasta functie, nu puteti selecta functiile speciale.

IMPORTANT: Asezati oalele centrate pe zona de gadtit, astfel incat acestea sa
acopere cel putin unul dintre punctele de referinta (dupa cum se aratd mai jos).

- (£ X1
- N - -
c><3
&[T D¢
=

Butonul “My menu” activeaza functiile speciale.

Asezati vasul de gatit si selectati zona de gatit.

Apasati butonul “My menu”. Pe afisaj apare litera “A".

Indicatorul pentru prima caracteristica speciala disponibild pentru zona de
gatit se va aprinde.

Selectati functia speciald doritd apasand o data sau de mai multe ori butonul
“My menu”.

Functia este activata la apasarea butonului -2 °¢ pentru confirmare.

Pentru a selecta o alta functie speciald, apasati “OFF” si apoi butonul
“My menu” pentru a alege functia solicitata.

Pentru a dezactiva functiile speciale si a reveni la modul manual, apasati “OFF".
Nivelul de putere atunci cand utilizati functiile speciale este presetat de plita
si nu poate fi modificat.

P TtoPIRE

Aceasta functie va permite sd aduceti alimentele la temperatura idealad pentru
topire si sa mentineti starea acestora fara riscul de a le arde.

Metoda este ideald deoarece nu deterioreazd alimentele delicate precum
ciocolata si impiedicd aderarea acestora la suprafata vasului de gatit.
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@ MENTINERE LA CALD

Aceastd caracteristica va permite sa pastrati alimentele la o temperatura
ideald, de obicei, dupa finalizarea prepardrii sau cand doriti sa reduceti
foarte lent nivelul lichidelor.

Functia este ideala pentru servirea alimentelor la temperatura perfecta.

=T FierBERE LA FOC MIC

Aceastd functie este ideala pentru mentinerea unei temperaturi de fierbere la
foc mic, ceea va permite sd preparati alimentele pe o perioada mai lunga, fara
riscul de ale arde.

Aceasta este ideala pentru retetele care impun o durata lunga de preparare
(orez, sosuri, fripturi) cu sosuri lichide.

INDICATORI

@ FIERBERE

Aceastd functie va permite sa aduceti apa la temperatura de fierbere si sa
mentineti fierberea cu un consum de energie mai redus.

Trebuie sd turnati aproximativ 2 litri de apd (de preferinta la temperatura
camerei) in vasul de gatit.

In orice caz, este recomandat sa supravegheati apa care fierbe si sa verificati cu
regularitate cantitatea de apd ramasa.

Dacd vasele de gdtit sunt mari si cantitatea de apa este de peste 2 litri, va
recomanddm sa utilizati un capac pentru a optimiza timpul de fierbere.

(M|
I | CALDURA REZIDUALA

Daca pe afisaj apare “H”, aceasta inseamna ca zona de gatit este fierbinte.
Indicatoarele luminoase sunt aprinse chiar daca zona nu a fost activata, dar
a fost incalzita din cauza utilizarii zonelor adiacente sau pentru cd o oala
fierbinte a fost asezatd pe aceasta.

Atunci cand zona de gdtit s-a racit, litera “H” dispare.

TABELUL DE GATIRE

Y VAS DE GATIT POZITIONAT INCORECT SAU LIPSA

Acest simbol apare dacd vasul de gatit nu este adecvat pentru plita cu inductie,
daca nu este pozitionat corect sau daca nu are o dimensiune adecvata pentru
zona de gatit selectata. Daca in interval de 30 de secunde nu este detectata
niciun vas de gatit, zona de gatit se dezactiveaza.

Tabelul cu informatii privind prepararea ofera un exemplu de tip de preparare pentru fiecare nivel de putere. Puterea livrata reala a fiecarui nivel de putere
depinde de dimensiunea zonei de gatit.

UTILIZAREA NIVELULUI
NIVELUL DE PUTERE TIPUL DE PREPARARE (indicatia poate fi modificata in functie de experienta si de obiceiurile de a gati)
P incalzire rapid/Booster Ideala pentru a ridica rapid temperatura alimentelor, pana la o fierbere rapida, in
) P cazul apei, sau pentru incélzirea rapida a lichidelor de la gdtit.
Putere maxima deal3 " — 3 orod Inte. 2 fierb
8-9 Prsjire — fierbere rag?da pentru a rumeni, a incepe prepararea, a praji produse congelate, a fierbe
7_8 Rumenire — prajire — fierbere — | Ideald pentru a rumeni, a mentine fierberea, a gati si a frige la gratar (pentru un interval
frigere la grdtar scurt de timp, 5 - 10 minute).
Putereridicata ire — —
. uRum.enlre _breparare Ideald pentru a rumeni, a mentine fierberea lentd, a gati si a frige la gratar (pentru o
6-7 indbusire — prdjire — frigere la durats medi . ; incalzi i
grétar urata medie, 10 - 20 minute), pentru a preincalzi accesoriile.
4-5 Preparare —indbusire — prdjire — | Ideald pentru a indbusi, a mentine fierberea delicatd, a gati si a frige la gratar
frigere la gratar (durata lunga).
Putere medie 3_4 . Ideald pentru preparate cu durata lunga de coacere (orez, sosuri, fripturi, peste) cu
_ Preparare — clocotire lichide (de ex. ap, vin, sup3, lapte), condimentarea pastelor fainoase.
ingrosare — condimentarea ” - p — -
2-3 pastelor fiinoase Ideald pentru preparate cu durata lunga de coacere (volume mai mici de un litru: orez,
sosuri, fripturi, peste) cu lichide (de ex. apd, vin, supa, lapte).
Ideala pentru a inmuia untul, pentru a topi delicat ciocolata, pentru a decongela
1-2 ) produse de mici dimensiuni si a mentine la cald alimentele dupa terminarea gatitului
L. Topire — decongelare (de ex. sosuri, ghiveciuri, ciorbe).
Putere scazuta —mentinere la cald — — - — — - —
condimentarea pilafului Ideal'c? pentru' a mgn';lne Iav cald mancarea dypa terminarea gatltulw, Qentru a
1 condimenta rizoto si a mentine la cald platourile care vor fi servite la masd (cu un
accesoriu adecvat pentru inductie).
Putere zero OFF Suprafats de sprijin Plita In pozitie de'stand—by sau ?plrlta (este posibil sa existe cdldura reziduala la
’ terminarea gatitului, semnalatd cu "H").
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Manual de utilizare

AVERTISMENT
+ Nu utilizati aparate de curatat cu aburi.

- Inainte de aincepe operatiunile de curatare, asigurati-va ca zonele de gatit sunt oprite si ca indicatorul de caldura reziduala (“H) a

disparut.
Important: .
+  Nu utilizati bureti abrazivi sau din sarma deoarece acestia pot deteriora
suprafata din sticla. .

+  Dupéd fiecare utilizare, curatati plita (dupd ce s-a racit) pentru a elimina  *
depunerile si petele cauzate de resturile de mancare.

« O suprafatd care nu este mentinuta curata poate reduce sensibilitatea  *
butoanelor panoului de comanda.

« Utilizati o rdzuitoare numai daca raman resturi de alimente prinse de  °
plita. Respectati instructiunile producatorului razuitoarei pentru a evita
zgarierea sticlei.

REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Zaharul si alimentele cu un continut ridicat de zaharuri deterioreaza plita si
trebuie sa fie indepartate imediat.

Sarea, zahdrul si nisipul pot zgaria suprafata de sticla.

Folositi o laveta moale, hértie absorbanta pentru bucatarie sau produse
speciale pentru curatarea plitei (respectatiinstructiunile producatorului).
Patrunderea lichidului in zonele de gatit poate provoca deplasarea sau
vibrarea vaselor de gatit.

Uscati temeinic plita dupa ce o curatati.

«  Controlati sa nu fie intrerupta alimentarea cu electricitate.

«  Dacd, dupa utilizarea plitei, nu reusiti sa o dezactivati, deconectati-o de la
reteaua de alimentare cu energie electrica.

- Dacd, atunci cand porniti plita, pe afisaj apar coduri alfanumerice,
consultati tabelul urmator pentru instructiuni.

Va rugam sa retineti ca: Apa, lichidele varsate din oale sau obiectele de orice
tip care ating butoanele plitei pot activa sau dezactiva accidental functia de
blocare a panoului de comanda.

temperaturile sunt prea ridicate.

este foarte ridicata.

COD AFISAJ DESCRIERE POSIBILE CAUZE SOLUTIE
Accesoriile pentru gatit sunt detectate, [ Accesoriile  pentru gatit nu sunt | Apasati butonul de Pornire/Oprire (On/Off)
dar nu sunt compatibile cu operatia | pozitionate corect pe zona de gatit sau [ de doua ori pentru a sterge codul FOE1 si a
FOE1 solicitata. nu sunt compatibile cu una sau mai | restabili functionarea zonei de gdtit. Apoi,
multe zone de gatit. incercati sa folositi accesoriile pentru gatit cu o
zond de gdtit diferita sau utilizati alte accesorii
pentru gatit.
Conectare gresita a cablului de Conectarea la reteaua de alimentare | Reglati conectarea la reteaua de alimentare
alimentare. cu energie electrica nu este efectuata [ cu energie electricda conform paragrafului
FOE7 exact cum este indicat in paragraful | “CONECTARE LA RETEAUA DE ALIMENTARE
“CONECTARE LA RETEAUA  DE|CU ENERGIE ELECTRICA".
ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICA".
Zona comenzilor se stinge din cauza|Temperatura internd a  partilor | Asteptati ca plita sa se raceasca inainte de a o
FOEA - o i S ; ONRS;
temperaturii prea ridicate. electronice este foarte ridicata. folosi din nou.
FOE9 Zona de gatit se opreste atunci cand | Temperaturainternaa partilor electronice [ Asteptati pand cand zona de gatit s-a rdcit

nainte de a o utiliza din nou.

FOE2, FOE4, FOEG6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Deconectati plita de la reteaua electrica.

Asteptati cateva secunde, apoi reconectati plita la reteaua de alimentare cu energie electrica.
Daca problema persistd, apelati centrul de service si specificati codul de eroare care apare pe afisaj.

deex: B3 ¢D — -

speciale.

nivelurile de putere in conformitate cu
valoarea maxima setatd pentru plita.

dE Plita nu creste temperatura de incalzire. | MOD DEMO activat. Respectati instructiunile din paragraful “"MOD
[atunci cénd plita este | Functiile nu se activeaza. DEMO”.
opritad]
Plita nu permite activarea unei functii | Requlatorul de putere limiteaza | Consultati paragraful “Setarea nivelului de

putere”.

deex: P — 5

[Nivel de putere mai mic
decat nivelul solicitat]

Plita stabileste automat un nivel minim
de putere pentru ca zona de gatit sa
poata fi utilizata.

Regulatorul de putere limiteaza
nivelurile de putere in conformitate cu
valoarea maxima setatd pentru plita.

Consultati paragraful “Setarea nivelului de
putere”.
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SUNETE EMISE iN TIMPUL FUNCTIONARII

In timpul functionarii normale, plitele cu inductie pot emite diverse sunete,
precum suierat sau scartait. De apt, aceste zgomote provin de la accesoriile
pentru gatit si sunt legate de caracteristicile partilor inferioare ale cratitelor
(de exemplu, atunci cand partile inferioare sunt realizate din straturi diferite de
material sau sunt neregulate).

Aceste zgomote pot varia in functie de tipul de accesorii pentru gatit folosite
si de cantitatea de alimente continuta si nu reprezinta un motiv de ingrijorare.

SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA POST-VANZARE

Pentru a beneficia de servicii complete de asistentd, va rugam sa va inregistrati
produsul pe www.hotpoint.eu/register .

INAINTE DE A CONTACTA SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA

POSTVANZARE:

1. Incercati s& rezolvati singuri problema, cu ajutorul recomandarilor din
GHIDUL DE REMEDIERE A DEFECTIUNILOR.

2. Opriti si puneti din nou in functiune aparatul pentru a verifica dacd

defectiunea persista.

DACAPROBLEMA PERSISTA CHIARSIDUPA CONTROALELE MENTIONATE,
CONTACTATI CEL MAI APROPIAT SERVICIU DE ASISTENTA TEHNICA
POST-VANZARE.

Pentru asistentd, sunati la numarul de telefon specificat pe certificatul de
garantie sau urmati instructiunile de pe site-ul web www.hotpoint.eu.

Atunci cand contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare, specificati
intotdeauna:

«  oscurta descriere a defectiunii;

+  tipul si modelul exact al aparatului;

T Wod- 0
000X

[

«numarul de serie (numarul de dupa cuvantul SN de pe placuta cu date
tehnice, amplasata sub aparat). De asemenea, numarul de serie este
indicat in documentatie;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

F
=9
Ok
23
8:{
Q.E

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« adresa dumneavoastra complets;
numarul dumneavoastra de telefon

Daca sunt necesare orice fel de reparatii, va rugam s contactati un serviciu de
asistentd tehnica post-vanzare autorizat (pentru a avea garantia ca se folosesc
piese de schimb originale si cd reparatiile vor fi executate corect).

In cazul unei instalari nivelate, apelati serviciul de asistenta tehnici post-
vanzare pentru a solicita asamblarea kitului de suruburi 4801 211 00112.

In cazul ne instaldrii deasupra unui cuptor incorporabil, puteti contacta
serviciul de asistentd tehnica post-vanzare pentru a achizitiona kitul separator
C00628720 (plite de 60 si 65 cm) sau C00628721 (plitd de 77 cm).

Daca preferati sé nu achizitionati kitul separator, va rugam sa va asigurati ca
este instalat un separator in conformitate cu instructiunile de instalare.

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

«  Utilizdnd codul QR de pe aparat;
«  Vizitand site-ul nostru web docs.hotpoint.eu;

- Caalternativd, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultanti numarul de telefon
din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.
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IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU
BE3MEKU

- UK

BAMJIUBA IHOOPMALIA, AKY CJ1IA NPOYUTATU TA

AKOI g AOTPUMYBATUCA

3aBaHTa)<Te MOBHY IHCTPYKLtO 3 eKcrnyaTtauii 3 canTty
http://docs.hotpointeu abo 3atenedonyiite 3a
HOMepoM TenedoHy, BKa3aHMM Y rapaHTiiHOMY
6ykneri.

lNepen BMKOpPWCTaHHAM Mpwiagy npoynTante Ui
IHCTPYKUii 3 TexHikm Ge3nekn. 36epexitb ix anA
BUKOPUCTAHHA Y ManbyTHbOMY.

Y uux iHCTPYKUIAX Ta Ha camoMy npwunagi MiCTATbCA
Ba)K/IMBI MonepemykeHHA MNpo Hebesneky, AKi cnig
3aBXON BUKOHYBaTW. BMPOOHMK He Hece »opHOI
BiNOBIAaNbHOCTI 3@ HEAOTPUMAHHA LMX IHCTPYKLIN 3
TEXHIKN 6e3neKkn, 3a HEeHaNeXXHe BUKOPWCTAHHA
npwnagy abo HenpaBWIbHE HANALLTYBAHHA €/IEMEHTIB
YMNpPaBniHHA.

ANTIONEPEIMKEHHA: Akwo BapwnbHa MOBepXHA
TPICHYNa, He KOPUCTYUTECA NPUNAAOM - iCHYE PU3NK
YParKeHHA eNneKkTPUYHNM CTPYMOM.

MOMNEPEOKEHHA: W06 yHWMKHYTVM noxexi, He
36epiraiTe XOAHUX MPEAMETIB HAa MOBEPXHAX AJIA
NPUroTyBaHHS.

M OBEPEXXHO: cnig  Harmagatm 3a  npouecom
rOTYBaHHA. 3a KOPOTKOYACHNM MPOLIECOM rOTyBaHHA
cnig HarnAgaTy NOCTINHO.

A\ NONEPEOMKEHHSA: HeobepexHe NPUroTyBaHHA Xi
i3 BMICTOM »Mpy abo onii Ha BapwibHili NaHeni Moxe
6yt Hebe3neyHMmM - LUe MOoXe npu3BecTn Ao
BMHUKHEHHA noxexi. HIKOJIM He HamaranTeca
3aracuT BOroHb BOAO: HaToMICTb, BUMKHITb Npunag
Ta HakpuiTe MNONym'a, HanpuKnag, Kpuwkokl abo
NPOTUMOXEXKHVM MOKPUBASIOM.

A\ He BnKopuCTOBYIiTE BapuUnbHY MaHemb AK pobouy
MOBEPXHI0 ab0 AK NigcTaBKy. He Knagitb opar abo iHwi
Nerko3aMmUcTi matepiann nobnusy npwnagy, LOKW
MOBHICTIO HE OXOJTOHYTb BCi OO KOMMOHEHTU - iCHY€E
PU3NK BUHUKHEHHA NMOXEXK.

M He knagitb meTanesi npeameTy, 30Kpema HOXi,
BULENKM, NOXKKM ab0 KPULLKM Ha BapUibHY MaHenb,
OCKiJTbKM BOHW MOXYTb HarpiBaTuca.

N\ He po3sonaiite ManeHbK1M gitam (8ig 0 0 3 pokiB)
nigxogntu o npwnagy. He nossonAamnte maneHbKUm
AiTam (Big 3 [0 8 pokiB) MigxoanTy HagTo 61M3bKo A0
npwnagy 6e3 nocTinHoro HarnAgy. [Jo KOpPUCTyBaHHA
npwunagom AOMyCcKalTbCA LOiTU BIKOM Bif 8 pOKiB,
0cobu 3 Di3UYHMMKN, CEHCOPHVMUN UM PO3YMOBUMM
BaJaMK, a TaKOX 0Cobu, AKi He MaloTb JOCBIgy uu
3HaHb LWOAO0 BUKOPUCTAHHA LbOro npwnagy, TinbKu
3a YMOBW, LLO TaKi 0CO6M OTPUMaN iHCTPYKLUII LLoao
6e3neyHoro BUKOPWUCTaHHA Mpunagy, PO3yMitoTb
MOXIMBUI PU3MK a0 BUKOPUCTOBYIOTb MpWNag nig,
HarnAgom. He fo3sonanTe OitAmM rpatmca 3 Npunagom.
He possonAanTe gitAM umctit Ta obCIyroByBaTu
npwvnag 6e3 Harnagy.

M\MMicna BUKOpUCTaHHA BUMVIKaiiTe KOH(DOPKY 3a
AONOMOrotiieneMeHTakepyBaHHA, HeNOKa4aunchb
Ha JeTeKTop nocyay.

A\ TIONEPEIPKEHHS: Mia uac BUKOPUCTaHHA Npunag i
MOro AOCTYMHI YacTMHW HarpiBatoTbca. Cnig GyTu
obepexkHMK, OO He TOPKHYTUCA HarpiBaibHUX
enemeHTiB. [liten oo 8 poKiB He MOXHa 3anuLiaTi
nopyu i3 npunagom 6e3 NocTiNHOro HarnAagy.

He 3anuwaiite npopyktn abo rotosi cTpasu y
BUPOGI UM Ha HbOMY Oinblue HiPK MPOTArOM OZHi€l
roAnHW fo abo nicna NpuroTyBaHHA.

NO3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA
N\ OBEPEXHO: Llein npwnag He npu3HavyeHoO AnA
yNpaBniHHA30BHILIHIMNPUCTPOEMANA NepPeMUKaHHS,
Hanpuknag, TanmepoM abo OKPEeMOK CUCTEMOKD
NCTaHLiMHOIO KepyBaHHS.
iuelh npvnag npv3HavYeHo ONA BUKOPUCTAHHA B
no6yToBuKX i MOAIOHMX YMOBaX, HaNpPUKIag Takux: y
KYXOHHVX 30Hax Mara3uHiB, odiciB Ta iHLINX poboumx
cepepoBul; Yy depmepcbKux  rocnogapcrsax;
KNiEHTaMN B roTenAx, MOTeNAX, XOCTenax i iHwWwx
XKUTNOBUX NPUMILLEHHAX.
N\ 3abopoHseTbca  BUKOPUCTOBYBaT Npunag AnA
iHWNX Uinen (Hanprknag, 4na onaneHHA NPUMILLEHD).
A\ Leii nprcTpii He npriaHaueHUi ansa npodeciinHoro
BUKOPUCTaHHA. He BMKOpPWCTOBYWTE npwiag nosa
NPUMILLLEHHAM.
ANTMONEPEQPKEHHSA: IHAayKUifHa BapunbHa NaHenb
MOXKe BMAABATW 3BYKOBWIW CUMHaM, AKLWO Ha NaHeni
KepyBaHHA Oyfe 3anuweHo Oyab-AKMN nNpeamer.
BUMKHITb BapunbHY naHesnb 3a JOMOMOrol KHOMKM
«YBIMKH./BUMKH.».
YCTAHOBJIEHHA
A\ YcraHoBneHHs i 06cnyrosyBaHHA Npunagy MatkoTb
BUKOHYBATN MPWHaMMHI ABi 0CoOM - iCHYE pU3MK
TpaBMyBaHHA.1igyac po3nakyBaHHATa BCTAHOBNEHHA
npunagy BMKOPUCTOBYMTE 3aXUCHI pyKaBuUi - iCHYE
PU3MK NOpi3iB.
A\ YcraHoBneHHs, BKJTIOYAIOYM NiAKNIOYEHHA
BOJOMOCTAYaHHA (38  HAABHOCTI),  BMKOHAHHA
enekTPUYHUX 3'€HaHb, i PEMOHT Ma€E BMKOHYBaTU
KBanidpikoBaHMIN NepcoHan. He pemMoHTynTe Ta He
3aMiHANTE XOAHY YaCTVHY NpuUnagy, AKLLO B IHCTPYKLT
3 eKcryaTauii NPAMO He BKa3aHo, WO Le HeobxigHo
3pobutn. He possonante Aitam Habnmkatucb Ao
MiCUA  ycTaHoBNeHHA. Po3nakyBaBwwn  npwnag,
nepesipTe, U4 HEMAE HA HbOMY MOLIKOAKEHb MiCA
TPaHCMOPTYBaHHA. Y BUNAAKy BUHWKHEHHA Npobnem
3BePHITbCA 40 NpofaBLA abo HanbnMKYoro LeHTpy

nicnANPOAaXHOro 00CnyroByBaHHs. MMicna
YCTAHOBMEHHA,  3a/MILIKM  YMakoBKM  (MnacTuk,
NiIHONOMICTUPONOBI  eNeMeHTU i T.M.) MNOBUHHI

36epiratnca B HeJOCTYNMHOMY AnA AiTel miclj - icHye




Hebe3neka yayweHHA. MNepen npoBeaeHHAM Oyab-
AKMX POOIT 3 YyCTaHOBNEHHA Npunag i BiAKIUMTA
Bil enekTpomepexi - ICHYE puU3UK YpaMeHHsA
eneKkTpuyHUm cTpymom. [lig 4ac ycTaHOBNEHHA
npuvnagy nepekoHanTecs, WO BiH He MepeTucKae
Kabenb KUBNEHHSA - iICHYE PU3UK BUHUKHEHHSA MOXEXi
abo ypaxeHHs enekTpocTpyMoMm. Bmumkarte npunag
nvile  nicnA  3aBeplleHHA  npouenypyu  Moro
BCTAHOBJEHHS.

AN Mepen BOynoBYBaHHAM Npuniagy cif BUKOHATM BCi
CTONAPHI poboTn, NpubpaTh AepeB’sAHy CTPYXKy Ta
TMpCy.

M\ Akwo npunag He BCTAHOBMEHWA Haf, Mivyio, TO
HeobXigHO BCTaHOBMUTU PO3AiNtoBanbHy NaHenb (He
BXOAWTb B KOMMAEKT) Y BiAAiNeHHi Nig npunagom.

MONEPEAMEHHA NMPO HEBE3MEKY YPAXEHHA
EJEKTPUYHHUM CTPYMOM

M\ Cnig  3a6e3neunt  MOXIMBICTL  Bif'€AHAHHS
npunagy Big [XKepena »KUBMEHHA 33 pPaxyHOK
BUTArAHHA BUJIKK, AKLO BOHA € JOCTYMHOW, abo 3a
AOMOMOroto  6araTonotoCHOro Mnepemmkava, AKNUi
BCTAHOBNEHO Mepef PO3eTKOK 3rigHO 3 HOpMamMu
NPOKNAAEHHA eNeKTPONPOBOAKN, KPiM TOro, npunag
Ma€ 6yTn 3a3emyieHNI BigMOBIAHO A0 HaLiOHANbHUX
CTaHZAPTIB eNeKTpUYHoI 6e3neKm.
A\ He BUKopucTOBYIiTE NOL0BXYBaui, po3ranyysaui
abo apantepw. [licnA nigKNOYEHHA EeneKTPUYHI
KOMMOHEHTN MatoTb OyT HeJOCAXHI KOPUCTYBAYeEBI.
MNepen BUKOPUCTAHHAM NPUCTPOLIO, AKLO BU MOKPI
abo OOCOHiIK. 3a00POHAETBCA KOPUCTYBATUCA LM
NpUNagoM y pasi NOWKOAKEHHA MPOBOAA XKMBJIEHHSA
abo BUNKM, HEHaNeXXHoi PoboT abo NOLWKOAXKEHHSA
Yy NagiHHA.
A\ YcraHoBneHHs BUPOBY 3i LWITENCENbHOIO BUKOI
Ha KiHUi Kabento »MBNEHHA OOMYCKAETbCA, TiNbKM
AKLLO BMPI6 y>Ke OCHaLLEeHO BUIIKOHO Bifj BUPOOHMKa.
M\ Akwo Kabenb ENEKTPOXKMBIEHHA MOLUKOOKEHWI,
anig 3BEPHYTMCA A0 BUPOOHMKA, MOro CEepBICHOMO
areHTa abo ocobu 3 nopibHow KBanidikauieo ana
3aMiH/ MOLWUKOMPKEHOro Kabenio Ha ifeHTUYHWUNA
Kabenb, W00 YHUKHYTN MOXMNBOI Hebe3nekun -icHye
PU3MK YPaXKeHHA enekTpUYHNM CTPYMOM.
YNLWEHHA TA OBCJZIYTOBYBAHHA
AN TIONEPEMKEHHS: Mepen BUKOHaHHAM TeXHIYHOTO
06cnyroByBaHHA Npunagy nepekoHanTeca B TOMY, O
BiH BUMKHEHWW i BIAKMIOUYEHWUW Bif AXKepena XNBJIeHHS;
HIKOSIX He 3aCTOCOBYWTE MPUCTPOI YNLLEHHA Napolo -
ICHY€E PU3UK YPaXKEHHA eNeKTPUUYHMM CTPYMOM.

He BuKopurcToByinTe abpasnBHi um igki matepianu,
OUMCHUKW Ha OCHOBI XJ10pYy ab0 MeTaneBi WiTKu.
YTUNI3ALUIA NAKYBAJIbHUAX MATEPIANIB

MakyBanbHMA MaTepian Ha 100% nignArae BTOPWHHIN nNepepobui Ta

NMO3HaYeHUIN CMBOJIOM &
Tomy pi3Hi YaCTMHW YNaKoBKM Ciif YTUAI3yBaTyX BiANOBIAaNbHO Ta BignoBigHO
[0 MicLieBMX NMpaBu WOAO YTuAi3aLlii Bigxopais.

YTUNI3ALUIA NOBYTOBUX NMPUNALAIB

Llei npunag BUrotoBneHo 3 matepianis, AKi NignAraloTb BTOPUHHIN nepepobui
abo NpuaaTHi AN NOBTOPHOrO BUKOPUCTAHHS. YTURI3yiATe NOro BignoBigHO [0
MicLieBMX MpaBwn yTuAi3aLii Bigxopais. [1na oTprMaHHA foaaTkosoil iHdopmaLii
MPO NMOBOMKEHHA 3 MOOYTOBUMM ENEKTPUYHIMM NPWAagamu, iX yTunisadiiio
Ta BTOPVHHY MepepobKy 3BEPHITLCA A0 MICLIEBMX OpraHiB, Cy6m yTunizavii
noGyToBYVX BiAXOAiB ab0 B MarasuH, ae By npuadany npunag. Llen npunag
MapKOBaHO BifNOBiAHO A0 EBponelcbKoi anpekTnamn 2012/19/€C, AnpeKkTnan
LLIOA0 BiANpPaLbOBaAHOIO eNIEKTPUYHOTO 1 €NeKTPOHHOIO obnagHaHHA (WEEE)
Ta fo PernameHTy 2013 poKy Npo BiAXOAW €NeKTPUYHOrO Ta eNeKTPOHHOro
o6nagHaHHA (3i 3MiHamw).

3abe3neymBLUM MpPaBUbHY YTWUMi3aLilo LbOro mpunagy, BU AOMOMOXeTe
3anoGirTy HeraTMBHMM HacsTiAKaM /15 IOBKINA Ta 300POB's Nofei.

hi¢

CumMBON = Ha nNpopayKTi abo B CynpoBifHil AOKYMeHTaLlii BKasye Ha Te, Lo
npunag He MOXHa yTUi3yBaT fK MoGYTOBI BiAxoaw, i WO Oro noTpibHO
3AaTV Ha yTuniadito Ao BifnoBiaHOro LieHTpy 360py Ta BTOPUHHOI NepepobKiu
€NEKTPUYHOTO 11 eNIeKTPOHHOTO 06M1IaAHaHHS.

MOPAAN LLOAO EHEPTO3BEPEXXEHHA

CKopucTanTeca 3anMLLKOBMM TEMIOM BaLLOI MAUTY, BAMKHYBLUW Npunag, 3a
KiflbKa XBUINH A0 KiHLA NPUroTyBaHHA iKi.

OcHoBa BaLLOT KacTpyni abo naTenbHi Mae 3aKpmBaTX NAUTY NOBHICTIO; MOCYA,
MEHLLII 3a NAUTY, CNPUATAME BATPATI eHepril.

HakpuBaite KacTpyni Ta natefibHi WiNnbHUMM KPMLLKaMK Mig Yac roTyBaHHA
Ta BUKOPWCTOBY/ITE AKOMOra MeHLue BoAw. [purotyBaHHA cTpaB 6e3 KpuLLKK
3HAYHO 36iNbLINTb CMOXNBAHHSA EHepril.

BukopucToByiTe TinbKu KacTpysi Ta CKOBOPOAW 3 NAOCKVM SHOM.

DEKJIAPALIA NMPO BIAMNOBIAHICTb

Llen npunag Bignosigae Bumoram wopno ekogmsaiHy PernameHTy €C 66/2014,
BYMOraM LLOJO eKOAM3alHy [ BUPOGIB, WO CMOXMBAKOTb €Heprilo, Ta
MonoxeHHsAM Npo eHepreTnuHy iHbopmaLito (Monpaska) (Buxig 3 €C) 2019
POKy, BiANOBIAHO A0 €BPOMencbKoro craHgapTy EN 60350-2.

NMPUMITKA

TNMogn 3 KapgiocTMynaTopoM abo aHanoriyHUM MeguyHUM  NPUNAAoM
MOBUHHI Oy AyXe O0bepekHUMK Mopydy 3 iHAYKUINHOW BapuUiibHOW
NoBepXHeto, KON BOHa YBIMKHeHa. EnekTpomarHiTHe nosne moxe Bnaveatu
Ha KapgiocTmynatop abo nogibHwin npunag. MPoKoHCYNbTyITeCA 3i CBOIM
nikapem abo BUPOOHMKOM KapZioCTUMYNATOPa UM aHanorYHOrO Me[NYHOTO
npunagy AnA OTpUMaHHA [OAATKOBOI iHpopmauii Npo BRAVMB Ha HbOrO
e/IeKTPOMArHiTHYX MONiB BapubHOI MOBEPXHI.
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NIAKIOYEHHA 4O EJIEKTPOMEPEXK

EnexTpuryHi NigKnoYeHHA MaloTb BUKOHYBATVCA JO NIAKIIOYEHHA Npunagy [0 eneKTpoMepesi.

YcTaHoBREHHA Npunagy Mae 34iNcHIoBaTH KBanidikoBaHWii cnewianicT, AK1IA 03HaMOMIEHWI i3 MOTOYHMMI HOPMaMi 6e3MeKn Ta MOHTaXy. 30Kpema, yCTaHOBKa
Ma€ NPOBOAUTIACA 3riHO 3 HOPMAMM MiCLIEBOI KOMMaHIT e1eKTPOonocTayaHHs.

MepekoHalTecs, WO Hanpyra, BKasaHa Ha TabnuLi OCHOBHYMX NapaMeTpiB, PO3TalloBaHOI Ha AHi Npwiagy, Bignosigae Hanpysi 6yaisni.

BignoBigHO A0 HOpPMATVBHUX BUMOT NpUag Ma€e 6yTI 3a3eMieHUM: BUKOPUCTOBYITE MPOBIAHMKY (BKMOYHO 3 MPOBIAHNKOM 3a3eMIeHHS) 1LLE BiAnoBiAHOro

po3mipy.
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black-nero-negro-preto-patpog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
¢rna-crno-4epHbIn-4opHun-kapa-cerna-cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kagse-
HpaoH-rjava-smed-kopnyHeBbIn-kopniHeBUiA-KoHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brdnn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-uttAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peleka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cnBO)-nnasa (cvea)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuin (cepbiin)-CuHii (Cipuit)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (sziirke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/mpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zal$-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTblii/3eNeHbIN-KOBTUIA/3eneHuii-xacbin/capbl-zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vihreé-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn
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blue-blu-azul-azul-pyrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnaesa-modro-
plava-cuHuit-cuHin-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar




Moci6Huk Kopucmyeaya

A Mepen BUKOPUCTAHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO NpounTanTe
iHCTPYKUIiT 3 TexHiKn 6e3nekn.

AAKYEMO 3A NPUABAHHA BUPOBY HOTPOINT
AnAa oTprMaHHsA 6inbLL NOBHOT AOMOMOT 3apEECTPYNTE CBIl
npunag Ha cainTi www.hotpoint.eu/register.

BIACKAKYWTE QR-KOJ HA =
CBOEMY NPUALJ, LLIOB \—
OTPUMATU OAATKOBY
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CumBonu/akTuBalia — cneuianbHUX — GyHKL
MPUroTyBaHHsA

BnbpaHwii piBeHb roTyBaHHs

KHorka BUMUKaHHsA KOHGOPKI

KHoMKK perynioBaHHA NOTY>KHOCTI
Bun3HaueHHA KOHOPKKM

9. Knonka My menu

mhwnN

11. Tanmep

6. KHonka wsmugKoro nigirpisaHHsA (Booster)
7. CBiTnoBWI iHAMKATOP — GYHKLIO aKTMBOBAHO
8. KHorka YBiMKHeHO/BUMKHEHO

10. IHgMKaTOp Yacy rotyBaHHA

12. Knonka COMBI DUO

13. KHonka OK/BnioKyBaHHA KHOMOK — 3 ceKyHAu
14. lHaMKaTop aKkTMBaLii Tanmepa

15. IHaVKaTOp BUGOPY 30HU

16. CvmBoN iHAMKaTOpa Tanmepa

Hotpoint

ARISTON



NPUNALAA

BukopucToByiTe nuLle KacTpyni Ta CKOBOPIAKY 3 depomarHiTHoro mMatepiany,
AKi MigXoAATb [0 BUKOPWCTAHHA 3 iHAYKUIHAMY BapUIbHYMW MOBEPXHAMM.

o6 Br3HauMTVX, Ui MiXOAMTb KacTpyrs, NepeBipTe HasABHICTb CMBOSTY
(3a3BMyal BALITaMMYBaHWIA Ha fiHi). TaKOXK MOXKHa CKOPWCTaTCA MarHITOM, o6
nepeBipuUTY, Y MarHiTHe HO NoCyay.

KYXOHHWIA MATEPIAN BJIACHOCTI
nocya
PekomeHpoBaHuii | OcHoBa BUroTOBNEHA 3 3abesneyye onTUManbHy
[0 BUKOPWCTaHHSA | HEp»KaBitoUoT cTani 3 ceHABIYU- | epeKTUBHICTb, WBMAKO
nocyg KOHCTPYKL|i€l0, eManboBaHOi | HarpiBaeTbcA Ta PiBHOMIPHO
cTani, YaByHy. posnogainAae renno.
MpupatHuin o [lHo He NoBHICTIO depomarHiTHe | HarpiBaeTbCs TinbKku
BUKOPWCTaHHSA (MarHiT npumnae nuwe Ao depomarHiTHa 30Ha. Ak
nocyg YaCTVHW fHa nocyay). Hacnifok, Nocyn moxe
HarpiBaTunca nosinbHile, a
TEnNo PO3noAINAETbCA MEHLU
piBHOMIpHO.
MpugatHuii no QepomarHitTHa ocHoBa MictuTb | MNnowwa depomarHitHoro
BUKOPUCTaHHA anoMiHieBi  YacTVHM abo  Mae | MOKPUTTA MeHLa 3a GakTUUHy
nocyg 3arVbneHHA B LIEHTPI. nnoLly AHa nocygy. Ik HacnigoK,
NOTY>KHICTb MOXe Gy TN MEHLLOKD,
a nocys Moxe HarpisaTtuca
X i HepocTaTHbo  Mipoto. Mocyn
MO>e He po3ni3HaBaTHCA.
He nipxoputb fo | 3BMuaiiHa TOHKa cTanb, cKkno, | Mocyn He BMABNEHO i BiH He
BMKOPUCTaHHA IWHA, Migb, aMIOMIHIN Ta iHWi [ HarpiBaeTbCA.
HedepomarHiTHi maTepianu,
NoCyA Ha ryMOBUX Hi>KKaX.

MPUMITKA: Becb nocys noBMHEH MmaTu piBHY OcHoBy. [lepioguyHo
nepeBipATe AHO Ha HaABHICTb O3HaK Aedopmallii, OCKINbKM feaknin nocyn
MOoe AedopMyBaTVCS Mif BMIMBOM BUCOKUX TEMMEPATYP.

AOANTEPU ONA KACTPYNb/CKOBOPIA, AKI HE NIAXOAATb ANA
IHAYKUII
BuKkopucTaHHA nepexigHUX MNacTMH BrAMBaE Ha edeKTMBHICTb, a OTXe,

36inbLUye yac, HeobXigHWIA ANA HarpiBaHHA Boawy abo ixi. MepekoHalTecs, Wwo
dbepomarHiTHUiA fjiameTp OHa nocypy 36iraeTbca AK 3 fiameTpom aganTepa,

NEPLWIE BUKOPUCTAHHA

Tak i 3 giameTpom KoHpOpKWU. AKWO Ui BMMIipIOBAHHA He 36iraloTbcs, Le
MO>e 3HaYHO 3HU3NTU ePEeKTUBHICTb | NPOAYKTUBHICTb. HefoTpUMaHHA LmxX
peKkoMeHZaLlill MOXe NPU3BECTY 0 HaAMIPHOT akyMynsALii Terna, sike He byae
edeKTVBHO NepeaaBaTMCA KacTpysi abo CKOBOPIfL, O, B CBOIO Yepry, MoXe
CMPUYHWTI MOYOPHIHHA MUTY Ta BapWSIbHOT MOBEPXHI.

MOPOXHI KACTPYJ1I TA CKOBOPIAKUN

BapwnbHa NoBepxHA OCHaLLeHa BHYTPILLHBOK c1UCTeMOto Ge3nekiy, fika aKTVBYeE
dYHKUiI0 «ABTOMaTUYHE BUMKHEHHS» Yy pa3i BUABMNEHHA 3aHaATO BUCOKOI
TemnepaTypy. He pekomeHOyeTbCA BUKOPWUCTOBYBATV MOPOXHI KacTpyni Ta
CKOBOPIAKM 3 TOHKMM AHOM. OfHaK Npu LibOMY TemnepaTypa MOXe MigBuLLyBaTiCA
WBMAWe, HXK 33 Yac, HEOOXiIHWUA [NA LIBMAKOTO CrpaLboBYBaHHA QYHKLT
«ABTOMATVYHE BVIMKHEHHS, 3 PU3VIKOM MOLUKOIKEHHA KacTpyrni abo noBepxHi
BaPWIbHOI MOBepXHi. AKLLO Take TPanmAETbCA, He TOPKaNTeCA aHi CKOBOPIAKY,
aHi NMoBepxHi BapWIbHOI MaHeni, CrioyaTKy 3aveKaiiTe, MOKU BCi KOMIMOHEHTU
OXOJOHYTb. Y pa3i nosBm Gyab-AKMX NOBIHOMIEHb NPO NMOMUIKM 3BEPHITbCA A0
CepBICHOTO LIEHTPY.

BIAMOBIAHUA PO3MIP HA KACTPYJ1I/CKOBOPOAMU ANA PISHUX
KOH®OPOK

[na 3abe3neyeHHs HaNeXHOT POOOTY BapUIbHOI MOBEPXHI BUKOPUCTOBYITE
KacTpyni 3 BiZMOBIAHWUM AiaMeTpOM AHa [N KOXHOI 30HM (guB. Tabnuuo
HUXKYe). 3BEpHITb yBary, WO BMPOOHMKM MOCYAy 4acTo BKasyloTb PO3Mip
BEPXHbOrO fiaMeTpa nocyay, a He AiameTp OCHOBMW.

LLlo6 BapunbHa NoBepxHA NpaLioBana 3 OYikyBaHOK NMPOAYKTUBHICTIO, 3aBXAW
BUKOPUCTOBYITE KOHPOPKY 3 PO3MIPOM, IO BIiAMoOBIidaE depomarHiTHomy
pO3Mipy AHa nocyay.

BcTaHOBITb KacTpynio/ckoBopogy Tak, Lwob BoHa byna fobpe BigLeHTpoBaHa
Ha BMKOPWCTOBYBaHI KOHdopLi. He pekomeHOyeTbcs BMKOPUCTOBYBATY
KacTpyni, po3mip AKNX HinbLUMiA 33 PO3MIP KOHDOPKM.

BUKOPUCTAHHA NOCyAY No 30HAM

3o0Ha Mipxopawa ¢popma BignosigHuii
2 4 nocyny depomarHiTHUn
C - ) Mmatepian ocHoBa (cm)
1 Kpyrna 10
2 Kpyrna 15
3abo4 Kpyrna a6o 12
1 3 KBafpaTHa
3+4 OsanbHa abo KopoTka ctopoHa 16-21
(COMBIDUO) NPAMOKYTHa [losra ctopoHa 24-38

PETFYJIIOBAHHA NOTYXXHOCTI

Y HOBOMY LLOVHO NpuaGaHOMY Mpwiafi A1A BapUbHOI MaHesni BCTaHOBMIEHO
MaKCMManbHO MOXMBY MOTYXHICTb. Bigperyntonte HanaluTyBaHHA BiAMOBIAHO
[0 MeX eNeKTpoMepeXi y Balomy 6YAVHKY, SIK ONMCcaHOo B HacTyrnHomy naparpadi.

3BepHiTb yBary: 3anexHo Bif MOTYKHOCTi, 06paHOi ANA BapWbHOI MaHeni,
neAki PiBHI NOTYXHOCTI i yHKUiT KOHOOPKM (Hampviknag, KUM'ATIHHA abo
LIBMAKE HarpiBaHHsA) MOXyTb OyTW aBTOMaTUUYHO OoOMexeHi, Wob 3anobirtu
nepeBuLLEHHIO 0OPAHOI MeXi.

YcmaHoeneHHA nomyxHocmi eapunbHoi naHeni:

MpoTarom nepLumx 60 cekyHA NiCNA NiAKIOYEHHA Nnpunagy [0 enekTpUYHOI
Mepexi MOXXHa BCTaHOBUTU GaxkaHI piBeHb MOTYHOCTI.

HaTucHiTe KHOMKYy “+“ Ha KpanHbOMY MpaBoOMy Tanmepi i yTpumywnTe
LOHaMeHLe 5 cekyHaw. Ha ekpaHi 3'ABuTbcA cumson “PL".

Hatuckaiite kHonky & °K nna nigTeepaxkeHHs.

BcTaHOBITb 6aXkaHMI piBeHb MOTYXKHOCTI 3a JOMOMOIOK KHOMOK “+” i
MoXHa BCTaHOBUTW HACTYMNHI PiBHI NOTY>HOCTI: 2,5 KBT - 4,0 KBT - 6,0 KBT
-7,2 KBT.

[InA nigTBepAMKEHHA HATUCHITb KHOMKY 2

u_u
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BrbpaHuni piBeHb NOTY>KHOCTI 36epiraTMMeTbCA B Nam'ATi Npunagy HasiTb y
pasi BUMKHEHHA eNeKTPOXKNBNEHHS.

LLlo6 3miHUTK piBeHb MOTYXKHOCTI, Bif'efHaiTe Npuiag Bif enekTpoMepexi
LOHalMeHLWe Ha 60 cekyHA, MOTIM 3HOBY MiAKNIOYiITb MOrO i NOBTOPHO
BVIKOHANTe HaBe[eHi BULLE KPOKMW.

Y pasi BUHUKHEHHA NOMWSIK Mif YaC BUKOHAHHA MOCA0BHOCTI HaNaLUTyBaHHA
Ha ekpaHi 3'ABuTbCcA cumson “EE” i nmponyHae 3BykoBun curHan. AKwo ue
CTanocs, NoBTOPITb onepaLiito.

AKWO nomMunKka He 3HUMKaE, 3BepHiTbcA Ao LleHTpy nicnanpopakHoro
00CnyroByBaHHs.

YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA 3BYKOBOIO CUTHANY

LLlo6 yBiMKHYTI/BUMKHYTI 3BYKOBUI CTHaI:

- [igkntouiTb BapubHY NaHenb A0 eneKkTpomepexi;

»  JloyekanTeca NOCNIAOBHOCTI YBIMKHEHHS;

«  HaTucHitb KHOMKY “P” Ha nepLuii naHeni ynpasniHHA B lIBOMY BEPXHbOMY
KyTKY | yTPUMyWTe MPOTArOM 5 CeKyHA.

Yci BCTaHOBNEHI CMrHanv nonepeiKeHHA 3aMLLaTbCA aKTUBHUMN.

JAEMOHCTPALIINHUI PEXKUM (HarpiBaHHA AeakTMBOBAHO, AMB. PO34iN
“IMoci6HUK 3 yCyHEHHA HecnpaBHOCTe")

[InA yBIMKHEHHA/BUMKHEHHA AEMOHCTPALLIMIHOMO peXuMy:

«  [igkntouiTb BapunbHy NaHenb JO eneKTpoMepexi;

»  JloyekanTteca NOCNIBOBHOCTI YBIMKHEHHS;

«  [lpoTArom nepLuoi XBUAMHM HaTUCHITb KHOMKY LUBMAKOrO HarpisaHHA “P*
Ha HVPKHI NiBil NaHeni ynpasniHHA | yTpUMYITe NPOTAroM 5 cekyHa (AK
MOKa3aHO HUXYe);

«  Ha aucnnei BinobpasnTbea “DE”.
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Moci6Huk Kopucmyeaya

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA BAPWIbHOI MAHENI

o6 yBiMKHYTM BapwibHY MaHenb, HATWUCHITb i NpoTArom 1 cekyHan
YyTPUMYyiiTe KHOMKY YBIMKHeHHA. LLo6 BUMKHYTW BapwfibHy MaHenb,
HaTWCHITb Ty X CamMy KHOMKY Lue pa3, BCi KOHOOPKM ByayTb eaKT1BOBaHI.

OO PO3MILIEHHA

Bunbepitb NoTpibHY KOHPOPKY 33 JOMOMOrOl0 CUMBOJIIB MOMOMKEHHS.

He 3akpviBalite CMMBONV NaHeNi KepyBaHHA KacTpyreto.

3BepHIiTb yBary: bina KOHGOPOK, PO3TallOBaHWX NOOAN3Y NaHeNi KepyBaHHS,
ZOLiNbHO 30epiraTvi KacTPyNi Ta CKOBOPIAKM 33 0OMEXyBasbHNMY MO3HaUYKaMy
(BpaxoByoUM HVXKHIO YaCTUHY CKOBOPIAKYM Ta BEPXHIO KPOMKY, OCKINbKM BOHM
MaIOTb TeHAEHLIiIO 36iMbLUYBaTICS).

Lle 3anobirae neperpisaHHiO CeHCOpHOI MaHeni. Mg Yac NpuUroTyBaHHA Ha
rpuvni abo CMaXKeHHA 3a MOXMBOCTI BUKOPUCTOBYITE 3aHI KOHOPKMN.
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AKTMBYBAHHA/AEAKTUBYBAHHA KOH®OPOK |
PIBHIB MOTYXXHOCTI
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HACTPOIOBAHHA

Lljo6 yeimkHymu KoH¢opku:

HaTucHit KHOMKY “+“ abo “—" HeobXifHOI KOHPOPKY, OO aKTUBYBaTW ii i
BiZperynoBaT NOTY>KHiCTb. PiBeHb Bif0o6pasuTbca BignoBigHo Jo obnacri,
pa3oMm 3 iHAMKATOPOM, L0 NMO3HAYa€E aKTMBHY KOHPOPKY. KHormKy “P* MoxHa
BMKOPUCTOBYBATMW A/ BUOOPY GYHKLT WBKAKoro HarpisaHHs (Booster).

L1}o6 sumkHYymu KoH¢hopKu:
HaTuncHiTb Ha KHoMKy “OFF” Ha noyaTky naHeni NPoKpPyTKU.

OYHKUIT

5]
““ﬂ BJIOKYBAHHA AOCTYNY A0 NAHEJI KEPYBAHHA

LLlo6 3a6nokyBaTyi HanaluTyBaHHA i 3amo6irTi BUMaAKOBOMY YBIMKHEHHIO
BapWIbHOI NMaHeni, HATUCHITb i yTpumyiTe KHoMKy “OK/BnoKyBaHHA KHOMOK”
NPOTAromM 3 ceKyH[,. 3BYKOBWI CUrHas i CUrHanbHa namna Haf CMMBOJIOM
BKaXKyTb Ha Te, Wo LA GyHKLiA Oyna akTBoBaHa. MaHenb KepyBaHHA Tenep
3abnokoBaHa, 3a BUHATKOM OYHKUIT BUMKHeHHs ( (@) ). o6 po36nokysatn
KHOMKW, NOBTOPITb MpoLeaypy akTvsaLlii.

_0o_
—* TAUMEP

Y npunagi 3acTocoBYyETbCA ABa TaiMepa - OfAVH ANA YNpaBIliHHA KOHPOpKamu,

PO3TaLLOBaHUMM NIBOPYY, i IHLLNIA 7151 KOHDOPOK, L0 3HAXOAATLCA NPaBoOPYM.

LlJo6 akmueyeamu matimep:

HatucHite KHOMKy “+“ abo , Wob HanawTyBatM OGaaHWA yac anA
BUKOPUCTOBYBAHOI KOHPOPKWU. IHAMKATOP aKTWMBYETbCA BiAMOBIAHO A0
cneuianbHoro cumeony (). Konu BCTaHOBAEHU Yac MUHE, MPOsyHae
3BYKOBWI CUrHaJT, i KOHOOPKa aBTOMATNYHO BUMKHETBCS.

Yac MOXHa 3MiHUTV B Oyfb-AKU/A MOMEHT, a TakoXK MOMHa OAHOYACHO
aKTUBYBATU KiflbKa TaMepiB.

Y pa3i ogHOYaCHOro BMMKaHHA 2 TaliMepiB 3 OAHIEl CTOPOHU BapWIIbHOI
naHeni 6numae “lHgmMkatop BMOGOPY 30HW", i Ha UeHTpanbHOMy Aucrnel
BifOOPaXKaETbCA BiNOBIAHNIA BUOPaHWIA Yac NPUroTyBaHHS.

u_u

Lljo6 deakmusysamu matimep:

uiu_u

OpHouYacHO HaTVCKaTe KHOMKM “+"1“~", noKmn Taimep He by fie ieakTMBOBAHWI.

@ IHAVKATOP TAUMEPA

Llei ceitnogioa (konv YBIMK) BKa3ye Ha Te, Lo N KOHPOPKM BCTAHOBNEHO
Tanmep.
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el COMBIDUO MY MENU

Lle no3sonse 06'egHaTy ABi KOHPOPKM | BUKOPUCTOBYBATH iX AK OfIHY BENVKY
MOBEPXHIO.

IaeanbHO NigXoAnTb 1A prBoBapOK, KAacTpysb abo PeLLiTOK, AKi MOKPMBaOTL
BCIO KOHPOPKY.

OyHKLito 6yae BUMKHEHO, AKLO 30Ha MOCTa He MOBHICTIO MOKpHTa.

MoxHa B1KoprCTOBYBaTY Oyfib-AKY MaHes b KepyBaHHA NPaBopyu.

[Ona akTmBauii/peakTnsauii dyHKUiT HaTUCHITL KHonKy "COMBI DUO".
MNPUMITKA: Mpwn BMKOpUCTaHHI L€l onuii He MoXHa B1OpaTu cnewianbHi
byHKUIT.

BAXKJIUBO: Po3wmilyiite nocyn nocepeanHi KOHOOPKM Tak, Wob BiH
3aKpyBaB Xoua 6 OfHY 3 KOHTPOJBbHIX TOUOK (K MOKa3aHo HXKYe).
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KHorka “My menu” akT1Bye cneuiianbHi GyHKLI.

lMocTaBTe KacTpynio Ha BiANoBigHe MicLie | BUGepiTb KOHDOPKY.

HatucHiTb KHonKy “My menu”. Ha gncninei 3'ABnTbcA no3HaveHHA “A”.
3acBiTUTbCA iHAMKATOP NepLUOi cnevLjianbHOT GYHKLi, LOCTYNHOT An1sl KOHPOPKU.
Bunbepitb noTpibHy cnewianbHy GyHKLiO, HATUCHYBLWNX KHOMKY “My menu”
OfVH pa3 abo KinbKa pasis.

OyHKLilo byfie aKTUBOBAHO MICNA HaTUCHeHHs KHoMKk -2 °X nna ninTeepmKeHHs.

LLlo6 BMGpaTK iHWY crewjanbHy GyHKLjto, HaTUCHITL “OFF” (BUMK), a noTim
KHorKy “My menu” ansa Bubopy HeobxigHoi GyHKL.

LLlo6 peakTvByBaTV CnewianbHi GyHKLIT Ta MOBEPHYTUCA B PYUHUI PEXMM,
HaTUcHITb “OFF” (BUMK).

Mpw BUKOpUCTaHHI creLlianbHuX GyHKLiN piBeHb NOTY»KHOCTI NonepeaHbo
BCTaHOBJTIOETHCA BaPUISIbHOI MaHENsIo i He MoXe Oy T 3MiHeHWIA.

B posTONNEHHSA

La ¢yHKuia po3Bonse pocarmi Temnepatypy, WO ifeanbHoO nigxoauTb Ans
pO3TOMNNEHHS, i NIATPUMYBATI CTaH NPOAYKTY 63 pU3NKy NPUropAHHA.

Llein cnoci6 € ineanbHWM, TOMy LLO BiH HE MOLIKOMPKYE HiXKHI MPOAYKTY, TaKi AK
LIOKONagA, | AO3BOJAE 3aN0birTI iX NPUAMMNaHHIO A0 KacTpyni.
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@ MATPUMYBAHHA TEMNA

3a3Buyan ua QyHKLiA AO3BONAE NiATPUMYBATI ONTUMANbHY TeMrepaTypy ixi
nicnA 3aBepLUEHHA NPUroTyBaHHA aboy pasi fy»e NoBiNIbHOro BUMapoBYBaHHSA
pigvH.

laeanbHoO NigxoAnTb ANA NoAadi CTpaB Ha CTiN 3a ifeanbHOI TemnepaTypu.

=T roTyBAHHA HA MANIV TEMMEPATYPI

LUa ¢yHKuia ipeanbHo nigxoautb AnA  MiATPYMaHHA TemnepaTypu
MOBINILHOIO KUMiHHSA, WO JO3BOJIAE roTyBaTW CTPaBX NPOTArOM TPUBANOro
yacy 6e3 pr3nKy NpUropsaHHS.

|aeanbHo NiAXoAnTb ANA peuenTis 3 TPMBaANMM NPUrOTYBaHHAM (puUC, coycu,
neyeHsn) 3 pigKMMy Coycamm.

IHAUKATOPU

B9 kumaTiHHA

Lia dyHKuUin no3Bonse JOBOAUTM BOAY [O KUMIHHA i MiATPUMYBATH ii KUMIHHA 3
HM3bKMM CMOMMBaHHAM eHepril.

Hanuite B KacTpynio nprbamsHo 2 niTpr Boav (6axaHo KiMHaTHOI TemnepaTtypm).
Y 6yab-AKOMYy BUMaAKy KOPUCTYBaYaM PEKOMEHLYETbCA MUbHO CTEXUTM 3a
OKPOMOM i NepioAnYHO NepeBipATY KinbKiCTb BOAX, LLO 3aMLLAACA.

AIKWO KacTpynAa Bennka, a KinbKiCTb BOAW MepeBullye 2 AiTpW, pagrmo
BUKOPWCTOBYBATY KPULLKY A/A ONTUMI3aLii Yacy KUMiHHA.

il
I | 3ANUWKOBE TENNO

AKLLo Ha Ancnnel BifoOparkaeTbcA cmBon “H”, Lie 03HauaE, Lo KoHdopKa rapsya.
IHAMKaTOP BMUKAETbCA, HaBiTb AKLLO KOHMOPKa He BUKOPWCTOBYBanacs, ane
Harpinaca BHaCigoK BYKOPUCTaHHA CyciaHiX KOHGOPOK abo Bif NOCTaBNeHOrO
Ha Hel rapayoil nocyay.

“U KACTPYNA HEMPABW/IbHO BCTAHOB/EHA ABO BIACYTHA

Llein cumBon 3'ABNAETbCA, AKWO KacTpynsA He MigXoauTb AnA roTyBaHHA 3
BUKOPUCTaHHAM iHAYKLi, AKWO BOHA BCTAHOB/IEHA HeMpaBUibHO abo AKLLO
BOHa MA€ PO3Mip, Lo He BiAnosifae BuOpaHin koHdopui. AKwo npunag
npoTarom 30 ceKyH He BUABUTb KacTPYIio, KOHOOPKa BUMKHETbCS.

Konu koHpopKa oxonoHe, cumson “H* 3racHe.

TABJINLUA NMPUTOTYBAHHA

Tabnuua NpyroTyBaHHA NPOMOHYE NPUKIaZ TUMY NPUrOTYBaHHA 1A KOXKHOTO PiBHA NOTYKHOCTI. DaKkTuHa 3afaHa NOTYXKHICTb KOXHOIO PIBHA MOTYXKHOCTI
3aNeXNTb Bif PO3MIpY KOHPOPKU.

BUKOPUCTAHHA PIBHA MNOTYXKHOCTI
PIBEHb MOTYXHOCTI TUNFTOTYBAHHA . . .
(i3 3a3HaYeHHAM 3BMYHUX KYNiHAPHUX METOAIB)
. lpeanbHO NigxoauTb ANA Pi3KOro NigBULLEHHA TemnepaTypu CTPaBy, L0 NPU3BOAUTb
P LlBnake HarpiaHHsA/Booster A B AXOAVTB 1A PI3| ABNLLY patypu cTpasi, Lo np A
MakcmmanbHa [0 KUM'ATIHHSA (AKLLO MOBA Ifie Npo BoAy) abo LWBUAKOrO HarpiBaHHsA PiguH.
NOTYXHiCTb . lpeanbHO nigxoguTb Ans OOCMaXKeHHs, MOYaTKy MPUrOTYBaHHS, PO3MOPOXKEHHS
8-9 CMaXeHHA — KUM'ATIHHA A > NIAXOA A C ’ Y npuroty P P
NPOAYKTIB, LUBUAKOTO KM 'ATIHHA.
lpeanbHo nigxoanTb ANs TYLIKYBaHHSA, NiATPUMAHHA NPOLECY KMN'ATIHHA HA BENIVIKOM
O6CMaXKeHHA — TYLLIKYBaHHA — Acan IAXOANTE ANIA TYLLIKY » TIATP A npoLecy . . Y
7-8 s BOTHi, BapiHHA Ta NPUroTyBaHHA Ha rpulo (3aiMa€ He3HAYHUI MPOMIXKOK Yacy,
KUN'ATIHHA — NPUrOTYBaHHA Ha rputo
Bucoka Hanpuvknag, 5-10 XBUnvH).
MOTYKHiCTb ObcMarkeHHA — BapiHHA — laeanbHO nigxoAnTb ANA TyWKyBaHHA, NIATPUMAHHA MpoLecy KUM'ATIHHA Ha
6-7 TYLUKYBaHHA — MPUrOTyBaHHA Ha He3HaYHOMY BOTHi, BapiHHA Ta NPUroTyBaHHA Ha rPWIio (3aiMae cepefHit MPOMIMKOK
rpunio yacy, Hanpviknag, 10—-20 XBUIWH), HarpiBaHHA MeBHVX KOMMOHEHTIB CTPaBU.
. lpeanbHo NigxoAnTb ANA TYWKYBAHHSA, MiATPUMAHHA NPOLECy KUM'ATIHHA Ha Masiom
BapiHHA — TyLWKyBaHHA — Acan MAXCANTD ANA TYLIKY! A, MIATP pouecy y
4-5 BOTHi, BapiHHA (3aiMa€ 3HauHUIA nepiof Yacy). [NpuroTyBaHHA cOycCy AnA MakapOHHMX
NPUroTyBaHHA Ha rpUto
CTpaB.
Cepennn lpeanbHO NigxoOuTb ANA CTPaB, MPUrOTYBaHHA AKMX 3aiMa€e YMarno yacy (puc, coycu,
no P HicTb 3-4 neyens, prba), 3 BUKOPUCTAHHAM MEBHWX PiauH (BOAa, BUHO, BGymnbAOH, MONOKO),
) BapiHHA — KMN'ATiHHA (Ha manomy | TPUrOTYBaHHA COYCY iNIA MAKapOHHWX CTPaB.
BOTHi) — 3TYLLEHHSA — yTBOPEHHA MiHN | |neanbHo NiaxoauTb ANA CTpaB, NPUroTyBaHHA AKMX 3aiiMae uumano Jacy (06'em umx
2-3 CTpaB, 3a3BMYali, MeHLLe OHOrO NIiTPpa: PUC, COyCH, neyeHs, prba), 3 BUKOPUCTaHHAM
piavH (Boga, BUHO, 6yIbIIOH, MOJIOKO).
lpeanbHO NigxoanTb ANA PO3TONNEHHA Maca, LOKOoNagy, PO3MOPOXKEHHA HE3HAYHMX
1-2 3a po3MipoM NPOAYKTIB i po3irpiBaHHA ki (COyciB, CyniB, CyniB i3 BEIMKOLO KiNbKiCTio
Husbka Po3tonneHHA — po3MopoXKyBaHHA — iHrpeAieHTiB).
MOTYXHICTb NiAIrpIBaHHA — yTBOPEHHA NIHN lpeanbHo  nigxoauTb ONA  MIATPUMAHHA LOVMHO MPUrOTOBaHMX CTPaB  rapsaunmMu,
1 NPUroTyBaHHA PU30TO (3 BUKOPVCTaHHAM KyXOHHOTO NMPWIaaAas, CyMICHOrO 3 iHAYKLUiHO
BapWIbHOIO MaHesIo).
HvnboBa BapunbHa naHenb BMMKHeHa abo B nepebyBae peXxumi ouikyBaHHA (nicna
noy HicTb OFF MNigTprmMKa noBepxHi HeLLOAABHbOrO 3aBepLUEHHA MPUIroTyBaHHA CTPaB MOXKe BUAINATM Tenso, Npo Lo
Y CBiguUTDL iHaMKaTop “H").
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Moci6Huk Kopucmyeaya

OYULLEHHA 1 OBCJZIYTOBYBAHHA

NONEPEMPKEHHA
+  Hikonn He 3acToCOBYITE NPUCTPOI YNLLEHHSA NApOM.

+ Mepep ouniieHHAM Npunagy nepeKkoHalTecs, WO KOHPOPKN BUMKHYTO, a ieHTiKaTop ocTaToyHOro TennosuaineHHs (“H”) He

CBITUTbCA.

Baxxnueo:

He BukopucToByiiTe MeTanesi ckpebky abo abpasvBHi rybKm, OcKinbKu
BOHU MOXXYTb MOLUKOAUTM CKITO.

[MicnAa KOXHOro BUKOPUCTAHHA OYKLLYyINTE BapWiibHY NaHesnb (Konu BoHa
OXOJIOHE) Bif} NJIIM Ta 3aJTNLLIKIB 13Ki.

YyTnmBiCTb KHOMOK MaHesni YnpasiiHHA MOXe MoripwmTnuca yepes
HeA0CTaTHbO YNCTY NOBEPXHIO.

BukopucToByiiTe CKPeOOK, TINBKI AKLLO 3aULLKA i PUANIY A0 KOHDOPKN.
JoTpumyiiTecs IHCTPYKLI BUPOGHIKa CKpebKa, Lob He NoapAnaTyi CKIo.

Llykop abo npogyKTui 3 BUCOKMM BMICTOM LyKPY MOXYTb MOLUKOAXKYBATM
MOBEPXHI0 BapWIbHOI NaHeni, ToMy iX Cif, HeranHo BUAANATH.

Cinb, LyKop i NiCOK MOXYTb MOAPAMATA CKIIAHY MOBEPXHIO.
BukopucToByiTEe M'AIKY raHuipKy, KyXOHHY CepBETKY, L0 BOMpaE Bosory,
abo cneuianbHWiA 3aci6 YnLLeHHs ANsA BapwWIbHOI NaHeni (oTpumMyiTech
iIHCTPYKLUIi BUPOOHMKA).

MponuTta Ha KOHGOPKY PiAVHA MOXe CNPUYMHUTK BibpaLyilo Ta 3CyBaHHA
nocygy.

[NicnAa ynLleHHA peTenbHO BUCYLLYITE BapuUibHY NaHesb.

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECNTPABHOCTEW

«  [lepeBipTe, UM He NEPEKPUTO NOCTaYaHHS XKMBMEHHS.

+  fIKWO He BAAETLCA BUMKHYTV BapwuibHy MaHesb MiCiA BUKOPUCTaHHS,

Bif€qHanTe il Bif [PKepena X1BNEHHs.

3BepHiTb yBary: HasBHICTb 3anu1LLKiB BOAW, NPOANTOI 3 KacTpy/b PianHN un
iHLLMX 06'eKTIB Ha KHOMKaxX BapUIbHOI MaHesi MOXe CMPUYMHWTYA BUMaAKoBe
YBIMKHEHHA ab0 BUMKHEHHA OYHKLUiT 6N10KyBaHHA [OCTYMy A0 MaHeni

+  fKwo Ha gucnnei BigobpaxaroTbea uydpy Ta Gyksm nicnA BBIMKHEHHA

BapWIbHOI NaHeni, nepernaHbTe IHCTPYKLIT B Tabnuui Huxye.

KepyBaHHs.

Koa AucCnnea onuc MOXNUBI NIPUYUNHA PILLEHHA
lMocyn po3nisHaeTbeA, ane BiH € HeCymicHVM [ [locya  moraHo  po3MmilleHo B 30Hi | HaTuCHITb ABiYi KHOMKY “YBiMKHEHO/BUMKHEHO",
3 3anNMUTaHOIO onepaLieto. roTyBaHHs abo BiH € HeCyMiCHM 3 ofiHi€lo | Wob  Buganutn  Kop FOE1 Ta  BigHOBWTM
FOE1 ab0 KinbKoMa 30HaMU roTyBaHHSI. OYHKUIOHYBaHHA ~ 30HM  rOTyBaHHA.  [loTim
cnpobyiiTe BUKOPUCTATV MOCYA B iHLWINA 30Hi
roTyBaHHs ab0 BYKOPUCTATV iHLINIA NOCYA,
HenpaBunbHe NigKtoyYeHHs LWHYP [MigknioYeHHA XMBNEHHA He BiANoBIdaEe | Hanawmyinte NigKMOYEHHA MUBMEHHA 3riQHO 3
FOE7 >KUBNEHHA. TOMY, L0 3a3HayeHo B po3gini posainom “TIAKMIOYEHHA O ENIEKTPOMEPEXK”.
“NMIAKAKOYEHHA 1O ENTEKTPOMEPEX".
MaHenb KepyBaHHA BIMUKAETbCA Yepe3 BHyTpiLWHA TemnepaTypa enekTPOHHIX Mepww Hix 3HOBY BUKOPVCTOBYBAT BaPUIIbHY
FOEA Ha13BMYaHO BUCOKY BHYTPILLHIO YaCTVH NaHeni 3aBrcoKa. naHesib, 3a4eKaliTe, MoKy BOHA OXOJOHE.
Temneparypy.
FOE9 KoHbOopKM BUMMKAOTHCS, AKLLO BHyTpilWHA TemnepaTypa enekTpoHHMX | 3aueKalite, NOKM KOHMOPKa OXOMOHe, MepLu
TemnepaTtypa 3aHafTo BMUCOKa. YaCTMH NaHesi 3aB1CcoKa. Hi>K BUKOPUCTOBYBATMU il 3HOBY.
FOE2, FOE4, FOES6, Bin'egHanTe BapunbHy NaHenb Bif [Kepena XUBNeHHs.
FOES, FOEC, F1E1, 3ayeKariTe Kinbka ceKyHa, NOTiM 3HOBY MiAKIIOYITb BapWSIbHY NMaHenNb JO eNeKTpoMepeXi.
F2E1, F6E1, F6E3, AKLLo Npobnema 3anuinnacs, 3atenedoHyiTe A0 CEPBICHOrO LIEHTPY i NOBILOMTe KOA MOMIIKY, sIKNIA BiLOOPAXKa€eTbCA Ha ANCE,
F7E5, F7E6
dE BapunbHa naHenb He BMUKaE HarpisaHHs. | JEMOHCTPALIMHUN PEXM ysivMKkHermin, | JoTpumyiitech  iHCTpyKUit B po3gini
[konu eapunbHa naxene | QYHKLT He BMUKAIOTbCA. “NEMOHCTPALINHNIA PEXXM”.
BUMKHeHa]
BapuibHa naHesb He A03BONAE aKTVBYBATU | Perynatop noTy»kHOCTi  0Omexye  piBHiI | JyB. po3ain “PeryntoBaHHA NOTYXHOCTI".
HanpuKnaza: crieuianbHy yHKLiio. MOTY>KHOCTi BiAMOBIAHO AOMaKCVIMASTIbHOrO
B — - 3HaUeHHS, BCTAHOB/IEHOTO /1A BAPWILHOI
naHeni.
Hanpuvknag: BapunbHa naHenb aBTOMaTUYHO Perynsatop notyxHocTi 0bmexxye piBHi | [viB. po3gin “PeryntoBaHHs NOTY»KHOCTI".
— BCTAHOBJIOE MiHIMaNbHWUI PiBEHb MOTY>KHOCTi BiAMOBIAHO fOMaKCVIMANIbHOrO
[PigeHb nomyxHocmi | NOTY>KHOCTIi ANA BUKOPUCTAHHA 3HaueHHs, BCTAHOBJIEHOTO [y19 BapWIbHOI
HUXue HeobXiOHo20 | KOHPOPKN. naHerni.
pigHa]
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3BYKWY, AKI NPUNAL BUPOBAE NI YAC OYHKUIOHYBAHHA

Mig yac HopmanbHOro GYHKLIOHYBaHHA iHAYKUIHOI BapuibHOI naHeni
MOXHa 4yTW CBWCTIHHA abo noTpickyBaHHA. Lli wymn BuHMKalTb B
KyXOHHOMY MOCyAi i BOHM MOB'A3aHI 3 XapakTepHUMM O3HakaMW AHa
CKOBOPIAOK (HanpuKnag, AHO Moxe 6yTu 6araTolapoBum abo HepiBHIM).

NICNANPOAAXHE ObCJIYTOBYBAHHA

Lli wymn MoKy Tb 3MiHIOBaTWCA B 3a/1€XKHOCTI Bifi TUMY BUKOPUCTOBYBAaHOIO
KYXOHHOrO nocyfly, a TakoxX KinbKOCTi IXi, AKY BOHM MICTATb. Taki 3ByK/ He €
03HaKOI0 HECMPABHOT PobOTU.

[ns oTprMaHHA 6inbLU NOBHOI JOMOMOTY 3aPEECTPYIATe CBill NpWNag Ha CanTi
www.hotpoint.eu/register.

MEPW HIK 3BEPTATUCA OO LEHTPY NICIANPOAAXKHOIO
OBCJ/1IYrTOBYBAHHA, BAKOHAWUTE HABEAEHI HUMYE All:

1. [lepeBipTe, UM MOXHa BUPIWUTA NPOGAEMY CaMOCTIIHO  3a
fornomoroto nopag, HaseaeHux y po3sgini MOCIBHUK 13 YCYHEHHA
HECNPABHOCTEM.

2. BumkHiTb npunap i 3HOBY YBIMKHITb 1i0ro, wWo6 nepeBipnUTn, un
HeCrnpaBHICTb 3aNMLLIAETbCA.

AKwonicnAa BI/ILI.I,EBKI-\“3AHO'I'I'IEPEBIPKVI HECMPABHICTb HE SHUKHE,
3BEPHITbCA A0 HAUBINMNKYOIrO LUEHTPY MICNANPOAAXHOIO
OBCJIYTOBYBAHHA.

LLlo6 oTpurMaTy SOMOMOTY, 3BEPHITLCS 33 HOMEPOM, LLIO BKa3aHWIA Y rapaHTiliHoMy
TasoHi, abo JOTPUMYITECH IHCTPYKLiN Ha cainTi www.hotpoint.eu.

Mig yac 38'A3Ky 3 Hawwwym CepBicom NICIAMPOAAXXHOTO OOCYrOBYBaHHA 3aBXaV
YTOUHIOMTE:

+  KOPOTKWMI ONWC HECMPaBHOCTI;

+ TN i TOYHY MOAenb Npunagy;

TYPe R Mod X0 [
KKK 2

«  CepiHnn Homep (Homep nicns cioBa SN Ha MacmopTHIN Tabnuuyj,
po3TalwoBaHin nig npunagom). CepiHNA HOMEpP BKa3aHWN TaKOX Y
[OKyMeHTaLii;

Mod. XXX XXX

- XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX
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Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  MOBHAa afpeca BaLLOro MiCLiA MPOXMBAHHS;
- BaLl HoMep TenedoHy.

AKWO noTpibeH pPEeMOHT, 3BEPHITbCA B  ABTOPM30BAHWUN  LIEHTP
nicnAnpopakHoro obcnyroByBaHHA (Wob rapaHTyBaTy, Wo O6yayTb
BUKOPWCTaHi OpwWriHanbHi 3anyacTvHX Ta PeMOHT 6yAe BMKOHaHO
MPaBUSIbHO).

Y pasi BctaHOBNEHHsA BUPOOY BPiBEHb 3BEPHITHCA [0 LIEHTPY MiCNANPOLaXKHOro
006CTyroByBaHHS, OO OTPUMATL MOHTXHMIA Habip rBmHTIB 4801 211 00112,

Y pasi BCTaHOBNEHHA He Haj BOy[OBaHOW AyXOBOK LWAdo BU MOXeTe
3aTteniepoHyBaTM [0 UEHTPY MiCIAMNPOAAKHOro 06C/yroByBaHHsA, 06
npuabati KoMnnekT po3ginbHuKie C00628720 (BapwnbHa nosepxHs 60 i 65
cm) abo C00628721 (BapunbHa NOBEPXHA 77 cm).

AKLLO BY He Gaxka€eTe KynyBaT KOMMIEKT PO3LiNbHUKIB, MepeKoHanTecs, o
po3aintoBay BCTaHOBEHWI BiAMOBIAHO A0 iIHCTPYKLIi 3i BCTAHOBIEHHS.

3 npaBunamu, CTaHAAPTHOIO AOKYMEeHTaLi€lo Ta AofaTKOBOIO iHpopmalietio npo BMpi6 MoXKHa 03HalloMUTNCA

HaCTYMHUM YNHOM:
«  3apgonomoroto QR-Kogy Ha Baliomy nobyToBOMY npunagi;
- BigBigaBLWM Haw Be6-caT docs.hotpoint.eu;

+  ab0 3BepHYBLUNCb A0 HALLOIO LIeHTPY NiCNANPOAAXKHOIr0 06CNYyroByBaHHA KNi€HTIB (HOMep TenedoHy
3a3HayeHo y rapaHTiiHOMY TasoHi). 3BepTalyumnchb O LeHTPY NicNANPOLaXHOro 06CnyroByBaHHsA, NOBIJOMTE KOAU,

3a3HaueHi Ha Tabnnyui 3 NacnopTHUMW aHUMW B|/|p06y

Hotpoint
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